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JOHN EDGAR HOOVER
IRECTOR

EAT:CDw

T

Time ~ 9:50 A.M.

Federal Burean of Investigation
. S, Bepartment of Justice

Washington, B. €.
February 21, 1935

MEMORNDUM FOR THE

5
Lt
ZA Re:

oL

oBremer Case.

I tclephoned Agent Kingmen at the Jacksonville Office with
reference to his telephone call to me last evenlng relative to the
informetion furnished by the Chief of Police at Miami Jo Agent Fite-
simnons to the effect that Kerpis and Campbell were L(C;gwi‘s§pp,

Florilds.

Mr. Kingmen ststed that the

informetion had been checked

by Fitzsimmons, who ascerteined that there was ebsolutely nothing to
it; that when the Agent contected the Chief of Police, it was ascer-
tained thet he had misrepresented the facts in his call to the Agent,
end it is ebsolutely certain that the matter is e hoax.

¥r. Kingmen further stated that this informstion was fur-
nished the Buresu via telegrsm last evening. :

Respactfully,

1 copy
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FED EUR INVEST CGO

" DIRECTOR L\

EREKID  REFERENCE BA¥XX PIOR PUBLICITY AS TO ALLEGED MISTREATMENT OF
PRISONEIR MATTHEW. GLEASON WHO WAS INTERVIEWED MORNING OF FEBUARY EIGH

BY AGENTS T ¥ MCDADY, L D NICHOLS AND J J METCALFE. GLEASON WAS RE-
LEASEL ON BOND CHICAGO FEBRUARY 15TH AND TRIBUNE PAPER CHICAGO WHICH
FORST FOSTERZD IDEA AND AUgSRA DAILY BEACON NEWS TODAY CARRIES STATEMENT
GLEASON WAS STRUEK BY AGENFS DURING INTERVIEW. KIS ATTORNEY, EMIL
SCHLAN, CLAIMS DOCTOR WALTER VENN CHICAGO EXAMINED GLEASON AN FOUND
BRUISES, TWO BLACK EYES AND CONTUIONS FO HANDS AND THAT HE, SCHLAN, IS
TO MAKE COMPLAINT TO THE ATTORNEY GENERAL FORARDING COPY DOCTORS REPORT.
© GLEASOX CLAINS HE SIGNED STATEMTN NOT KNOWING WHAT HE SIGNE?;;)GLEASCN
PERSONALLY INTERVIEWED BY ME AFTER ALLEGED TIME OF MISTREATMENT ADMITTED
SUBSTANTIALLY SAME AS IN STATEMENT AND AT NO TIME ADVISED OR COMPLAINED
TO ME HE HAD BEEN MISTREATED. HIS EYES SHOWED DISCOLORATION, HOWEVER,
HE AND AGENT NMCINTIRE ON PRIOR NIGHT BOTH FELL ACCIDENTLY ON ICY STREET.

' _ ' o
NG FURTHER DEFINITE DEVELOPMENS INDICATING LOCATION VOLNEY DAVIS OR

-

OTHERS.

MOTHR KARPIS RETURNED CHICAGO WITH BABY DOLORESJDELANEY AND MOVEMENTS
CHECKED WITHOUT RESULT. IMMEDIATELY SHE APPEARED HOME OUR INFORMANTS
LIVING NEXT- DOOR AND IN SAME BUILDING CALLED US'ADVISING OF THIS DEVEL-

OPMENT, MFNATRAR e
i Mr, T‘ll_pﬂ....-
[ CONNELLEY M. BEOKUS e
Mr, Baughman ..
END ___—.____——\*f ——— } y " B >-> AV} ] ‘
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! Bivision of Infestigation
) 3. 8. Brpartment of Justice

: Post Office Box 812
Chicago Illinois

k?f‘ February 23, 1935
g Director
Federal Bureau of Investigation
United States Department of Justiee
Y- Washington, D. C.
(o
Dear Sir: RE: ALVIN KARPIS with aliases, 1.0.1218;
N IR. JOSEPE PCMDRAN with alisses, I1.0,1232;

HARRY CAMPBELL with aliases, I1.0,1236;
YOLNEY ‘]MVIS with aliases, 1.0,1237;
WILLIAM WEAVER with aliases, 1.0,1238;
WILLIAK J.“HARRIGBON with aliases, I.0.1239;
HARRY “SAWYER with aliases, I.0.1240;
EDWARD GEORGE JSREMFR = Vietim

KIINAPING Chicago file Vw82

This will confirm the telephonic conversation bee
tween Special Agent 5, K/ McKee of this Offiece and Mr, Tamm
of the Bureau with regapgll’ to the attitude of the Bureau toward
funds maintained in thqfWoodlawd Safe Deposit Campany, Ckicago,
Illinois, in the name or F. EJXGordon,

In keeping with the suggestion of Mr. Tamm Special
Agent K. R. McIntire of this Office cormunicated with Mr, Henry
E. Blake, of the Woodlawn Safe Deposit Company, end made an efe
fort to meke an appointment with Mr. Blake in order to discuss
this matter, Mr. Blake advised that as it was Saturday after-
noon, neither he nor any other officers of the safe deposit
campany would be available for interview, but requested that a
letter be directed to tLe Woodlawn Safe Deposit Company for
the attention of Henry E. Blake, indicating the attitude of
this Office toward the above mentioned funds,

I am enclosing herewith a copy of a letter directed
on even date to the Woodlawn Safe Deposit Company for the at-

tention of Henry K. Blake, 7 ; .‘_ 4 'Z LZX

Very truly y .. e e
Ny REQORDED )
& 25 1535
] INDEXED 7
ERM: On Speciaussignment / .

cs st Pl W . FEB2 71935
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JOHN EDGAR HOOVER

» or. Tolson
DIRECTOR

C\‘ / * / i Mr. Backus......--
| Mr. Baughman ..
EAT:CDW

1]
4 Chlet Clerk

- [P
©wr. Nathan ... /.
)

‘ Frederal Bureau of Investigation

»
1

A 6. Bepurtuent of Justice
Washington, B. ¢.

&

Mr. Clegg «...c----
Mr. Coffey
Mr. Edwaras

Mr. Egan _.......e-

Mr. Harbo........-
Mr. Keith

February 16, 1935 | mr. Lester
g —_
Time - 12:15 P.M.

Mr. Tracy
Miss Gandy

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR

Ret c>Bremer Case
o

Ly e .

e

I telephoned Mr. Coulter at the St. Paul Office with refer-
ence to his conversation with me recently to the effect

at there
were an old man and an old woman in the apartment of the¢’ Conrad woman
in M%Bneapolis.

I inquired if he was sure that these people are not
Harry Sawyer and Gladys®Sawyer.

Mr. Coulter stated that the people
in question are at least 20 years older than either Harry or Gladys
Sawyer.

I instructed him, however, to maintain frequent contact with
this place and place it under survelllance at frequent interwvals.

MNr.
Coulter assured me that he would instruct the Az=nts in Minneapolis
to make fregquent inquiries relative to the place.

E. A. TAMN
1 copy

. FEB 25 1935
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3. 8. Bepartment of Justice

- Buremr of Inbestigation
Post Office Drawer 1457

St. Louis, Missouri
Fgbruary 23, 1935

Director,
Federal Bureau of Investigatiorn,
U. S. Depertment of Justice,
Pennsylvenia Ave. at 9th St. N. W.,
weshingtorn, D. C.
o)
Dear 8ir: re: ALVI" KARPIS, with alieses I.0.#1218;
DR. JOSZPE ;gr,:oax* with aliases I.0.
#1232; HARRY CATBELL, with aliases
I.0. #1236; VOLICVEDAVIS, with eliases
I.0. #1237, et al.
EDVARD GEO2GE BREVER - VICTIL.
A %b KIINAPDIG. : ?
Reference is maede to Bureau letter of February 2, 1935 \i
directed to the St. Louis Office to withdrew the temporary
wanted rotices pleced with Policeingartments in this District,

for the epprehension of Fredcpark You are advised that
ti.is ection has been teken.

Very truly yours, QX

EZ/M

E. VE ‘VI'
A3:F Specis ent in Cherge.

2283 *,‘9’{
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Bpecial Agent ncuxp. T Ay
“wt. w v ..'"l ; ‘ "(' .J.;’ , S 47077 . .

Dear 8ir: . i
htmlc-aoum 1 lotter of Pelrwmary {4,
1935,hmu¢uu ﬂt.hthnu eutitled AlvixXarpls with
aliasss, 1.0, 118, Dr, a&ph ?2%oraa Iiﬁ:l.'u.u R %%
qu.-tu;um-am ;1&; in
-m.hmnrn»mwmumx.mnh holder subd-
mitted ts the Burezu was fomnd te be empty am arrival hers, -

. Xthhtlrdmdﬁ&.mthnud‘th
agent vho attempted te mxke tils photograph amnd sudeit an
uphutinuutbgamd_nomhrohuhmmt._

'oq tnﬂ;m,

M=ST6=g75/

AAINTE N O3 REFAESTH A
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Bifiision of Inbestigation B
H. 8. Bepartment of Justice

Post Office Box #2118
Detroit, Michigan
February 23, 1935

Director

Federal Bureau of Investigation

U. S. Department of Justice
Pennsylvania Avenue at 9th Street, N. W,
Washington, D. C.

Re: ALVIﬁ?KARPIS vith aliases, I.0. 1218;
HARRY ‘CAMPBELL with eliases, I,0. 1236;
VOLNEY-DAVIS with aliases, I.0. 1237;
DR. JOSEPH PUMORAN with slieses, 1.0. 1232;
WILLIAYM WEAVER with eliases, I.0. 1238;
WILLIAM J.°HARRISON with aliases, I.0. 1£39;
EARRY SAWYER with eliases, I.0. 1240;
ET AL - Edward George Bremer - Victim
KIDNAPING e

Dear Sir:

Reference is made to your letter dated February 2,
1935 in connection with the withdrawing of temporary wigp d
motices issued by the Division on FRED BARKER. w7 e

This is to advise that the wanted notices posted in
this district have all been withdrawn.

Very truly yours,

A7

Wm. Larson .
E\B:1.'FB Special Agent An Charge

z-28 2 ’y}

c¢c - Chicago (SAC Connelley)
St. Paul

rEcorbep | Y]-. S Ml - e —
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: Ca
AN EDGAR HOOVER \(:
DIRECTOR

-Q

tr. Nathan ...
ir. Tolson........

/ar. Baughman B

; s . Sh Clerk .......

- Federal Burean of Investigation ..
I Wir. Coffey .ac.eee
Mr. Ecwards .....

. &, Bepartment of Iustice

WMashington, B. €. 4:05 P.M. Mr. HATbO.rmeree

Mr. Keith cceeeeee

r. Lester ..c.....

February 18’ 1935 Mr. Quinn...c ..

Mr. Schilder......

C Mr. S ——ecomee

NEMO:.ANDUN FOR THE DIRECTOR C: . o

‘u'd’ oo Mr. TrACY cecvemee

Re: Bremer Csase Miss Gandy ...

Gordon Deen of the Dep:rtment called end asked &
hed been submitted reletive to the harboring cherges pending egeinst!
certein persons in Floridas - in connection with the harboring of Kerpis.

I advised Mr. Deen thet a report was in the process of being prepered

in thc Jecxksonville Office; thct due to its lengtainess, it will be

some deys before it is received. He advised they had todey received
indictments from the office cf the United States Attorney et Miami;

thct he did not believe they should be returned until the report had

been received. I steted thet theindictments hed been returned prior

to the time thet much of the investigation was conducted in Floride;

thet this wes probebly the reeson for the early receipt if the indictments.

Respes;fqlly,

E- A. Tam..'\

T =2
RECORDED \

-
\ DIVISION CF INVESTIGATION

A

b
; p°;\g‘6% FEB 26 1835 .
(¥ 20! b\h"x‘
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H. 5. Bepurtment of Justice
P, 0, Box 1583
\ 7 Butte, Eontana; February 21; 1935,
e

Director,

Federal Bureau of Investigation,

U. S. Department of Justice,
Pennsylvenia Avenue at Ninth Street, N. W.,
Washington, D. C.

Dear Sir:

¥Will you kindly have sent the Butte Office
ten additional copies of each of the following Identiffcation

Orders: /

o
No. 1238 - Ailliam Weaver, with aliases
No. 1239 = Wilitpm .T.onarrieon, with aliases

A sufficient number of these Identification Orders
was not received to complete our mailing list.

Very truly yours,

,1,~,,\/aw~‘~4 2z 57 &/VM"

D, H. DICKASON -

ﬁi—ff}:‘ % Special Agent in Charge
v . .
KDD-d &Q]

m-:ooaDED r ,5_1.\1 L?‘ﬁ?#

DR PRGEARALE -w~—~wjﬂvmw—mnwr—tm— ,q..,.—-..,r. i ptheitimiias bl e
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HN EDGAR HOOVER f;
DIRECTOR C )
EAT:CDR Federal Burean of Investigation
A. B. Bepurtment of Justire
3 Washington, B. €.
n Februaery 19, 1935
S Uses ol
Time - b
MEJORANDUM FOR THE DIRECTOR
Re: Speciel Agent Madals.

' Chiet Clerk .......

i
br,

LA,

ir. Backus.

ar. Baughman ..

fAr. Clegr..........

Coffey ...
Edwaras .....

Miss CGandy.......

ot

During a telephonic conversation with the above Agent at Kanssas

City, I told him that since he wes sent to the Kansag City Office for the
ay, and since

specific purpose of interviewing JessfDoyle and Edn

this has been completed, and the par¥ies removed to St. Paul, he should

immedietely mske arrangements(to return to Chicego.

Respectfully,

E. A. TA

1l copy

AR

S R AR TR
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f ~ ' N - o 7. Nathan ______. :
R JOHN EDGAR HOOVER C ;e Totson......
R DIRECTOR : o Bewku' """" B
RN . . *r, Baughman..
EAT:CDw 5 y . - 1 Chiet Clerk........
pderal Burean of Investigation Mr. Cloee -......
Mr, Cottey ........
. B, Bepartmeut of Justire Mr. Edwards ...
Mr. Egan ..........
n“mmu' B. m. Mr. Harbo.........
Mr. Kelth..........
6 Februery 19, 1935 Mr. Lester ...
Mr. Quinn.........
M. Schlider.
] @ A
) Mr. Smith ...
* Time - / { 9 -mm.-.??_./
Wr. Tragy .........
MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR Wiss Gandy .......
Re:oBremer Cese. wﬂ}—-——
cdu \

Mr. NMadals telephoned from the Kansas City Office with reference
to the proposed raid to be conducted by the Kansas City Office upon the apert-
ment allegedly occupied by onefLeo, who is thought to be involved. He said
that they were prepared to enffer this apartment, and the janitor of the
building informed them that someone was in the apartment, when it was thought
by the Agents that everyone had gone. He stated that he wanted to telephone
the Bureau to get euthority to arrest the person or persons found in this
apertment. I inguired &s to what grounds were to be used for entering this
place and arresting the occupents. He stated that the evidence is pretty
good that Davis was there after Januery 18, 1935.

I emphatically told Madele that ;@11 the evidence we have in this
metter is the word of Jess/ Doyle and Ednafifurray; that in regard to the bank
robbery 1n which these pedple are supposed to be involved, we have only Jess
Doyle's word to the effect that he got the money from this gang; further,
that informetion has been received from the Oklahome City Office to the ef-
fect that partisl identifications have been made of Doyle as being & participant
in the robbery of the banks at Okemesh, Oklehoma. I tolc him thet it 1s not the
policy of this Bureau to promiscuously arrest persons who are thought to be
involved in crimes without warrants and upon the word of other criminals.

I told him that the procedure which would be proper is to put the
facts up to the United States Attorney, and if the Attorney will authorize com-
pleints on charges of harboring, we can then have warrants issued and have
lecel grournds to enter the apartment and arrest the occupants thereof. I told
him that in the meentime, this place ghould be kept under surveillance, but under
no circumstances should persons coming out of the place be arrested; that they
could be stopped and questioned, but under no eircumstances arrested.

———

DIVISIOX CF r%
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A Jodruary 21, 1938, ' ; NS A

»r. . J. OConnelley,
Pederal Buresu of Investigatisa, S co e
Y. B. Departmect .f Ml-. e, PR ‘f_"\.‘ -
y. 0. Boxeet, S - 707
m.m. nu-uc - cee T : C TT B ~|, e, T .

Dear 8ir: o s

Bafereace 1s mede o your Jtter of Pebrmry 15, 1638, trane-
mitting the ats of Ma Cleasen in semmestion with the sase
entitled Alvin is with aliasss, 1.0, 1218, d .1; um

Onunor - Yietim; nmm ;% o e o

The latent fisgerprints w!ouly lnoloyu h oshnostion
¥ith this cane Dave besn ssapared with the fingsr ispressicas of Natthew
Cleesc:., but 1in »e frzstanes Ras an idsntifieaticn Deen sffected. The
main fingarpriat files of tde ldentificetisn Wit Pevesl %he fellawing
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| P. 0. Box 64 =
.11 o thlo. New York
¢s8 - Bursau v
) St, Paul
i K. J. Connelley : Februs
N V .. . ) 47078
’ T e A - e
; e 5 ( -
Special Agent fn m Sl ::, o :’_«
Federsl Buresu of !nvutmuoa. R e T
U. 8. Denartaent of Muu, R
P. o. M !‘m’ * : T . .. - . . - -
Jacksonville, Fla, - .. I RS S L R

‘Re: minomm. A2 elieses, 1.0. 1218;
DR, QAR P, MOFAN, vith aliases, 1.0, 1232;

- ‘ E1L, with alisses, 1.0, 1234;
C e Yo VIS, #ith sliases, 1.0, 1237;
nl » ¥ith alisves, 1.0, 1838;
w ' 3, SO, vith alisses, 1.0, 1e%%;
’ ’ 'm. th .n‘“.‘ Jo0. n‘o;
XDIARD G AEMER - Vietim .
> - N . 1 nmﬂu . ;‘;., “ . ., . . .:- . ) . - -

Peer 8ir:

Refersncs is mede %0 the report of Epecial Agent J. D.
Cunninghse, Bntfalo. sw Yort. Gated 1./:3/35. in the sbove utnlod ‘

mstter, i A S oL o
. ey Si ’ ~ LT

On hbmry n, ua. 2r. J. X-. Brady, suporintendut
of the Occmareial Departaent of tha Westera Union Cozpany, Buffele,
New York, edvised thim office that the following Selecram wes roco!vad !
for Mrs., J, ¥, MorrTison, 77 Traysore Avenws, Buffalo, Rev 'forln C

*STOPPING ROTEL FRARNKLIR XIANI BEACH 2 D IIQ.‘.- m'rn
B0» YOU BOTB ARR S /o .
. DADOT™

Upoa receipt of this informstion, the writsr called at
2+444 Main Btrest, Burfalo, Kew York (business address of ¥r, Josend -
vorriscn) and was advised by one Mr, Cohen thet Mr, Morrison wes iz -
Tloride and would be there for spproxismatsly two months. In view of
the fact that a Buick Belan, beegring 1630 Floridu llcense plates PS306

inad been registered by ose le rrison, thu informetion 1 Yeing
.farnished your offiee for whaztever un“i ve acty » e
‘desirable. FEB D ;..:5 =
T REOORDED] - DIVIBON Of INVESTIGATION
Yery sruly yoursy L
a | poexes | FEB25 1835 Lk
) . [
Jo8:1L 3. B W TRLEG . 8. DLAARTRENT OF JuSTICE ‘
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Pebruery 21, 1838,
Special Apent in Charge, A
Jacksonville, Mlerida. DEEPEEN Y atis b
Re: Alvin Karpis with aliases et al;
Dr. Joseph POroran with gliasea
' I. 0. 1232; Edward George Sremer =
Desr 81¥; : - Victim - Kidnaping. |
N "' "
Referemse 15 mafs <5 the Laberatery Repert of
Pedruary B, 1938, {a eonneCtien ~4iy the restoratiem of
ths ssrial mumder em ¢ -3> Clihire hrowniag Antomatis
Rifle, recovered ia KX e, Twiday .
rnaraed %0 your effice wnder

This gaa 15 bdng
separats covexr, .’

Thers are being tranmitted herewith photographe
of the amme Mlate on tits gum, takea defore end afder
atia of the sarial mmber,

Very tauly yours,

.-
B9

treatnent "L+
4 . .
Joha Xiger Hoover,

Directer,

- ':‘
'. 4
€ ~» Ny Lo :l cmm’ RDED '
" x00gDe C
Ut oe S8 Penl, j‘- 6_76‘ 42&1
_Enclosuro #311820 L oF mveeiop o I
= | FEB .25 1535 + . |
L he :... '-. LR S ORI F - ‘
fnclycures not sent to Conjelley- and St. Paul office,
A \ ‘ , } e
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" Fomm NoO. 1 ; HES - . . -' : -i“ ,' 1 Y i .) . ;V. I .,‘L':';
THIS CASE ORIGINATED AT St, Pau.l, Minnnaota . 8t. Louis ru-t No. T3 . »f.’ L, a
REPORT MADE AY. DATE WHEN MADL: A PERIOD FOR WHICH MADE: IIPM m ., B ,' ° . . ) B
B 4 R n * . N -‘ N ‘. ‘. ‘j; R I
St, Louis, Mo, 2*23'-35 2-18 tO 21-'35 B. L. SHIYKRS‘E. - RLS:?

. 5
e, ALVEPEARIS, With. aligses 1,0, }um e £ pr oaet-T Lt

JosZer PO MORAN W th-aliases I,0. #12:5 N e )
CAMPBREIL, with aliases .0, #1236 "0

aimﬁ - YlV-l& 1 Avﬁ"l i ".‘; % .1.“,‘_ “;&,'ﬁ‘ Z3 4,__‘ ,{ (l 3""2‘ TS

Se s oo o of GlyddNimeriek available. Frances'Heimer . .. i sla ..
Lo U ¥ his paramour, left fisr home in linneus, xo. “‘f’-_ ApoiB AT SE
4n August 1934 wnd her fanily dfsclaims’ s 1 1 Rfe¥ L @
kao:ledgo of present address, mroaatim m,-, &* AR

. received that Volney Davis any oontget tho w“ y

~-. Brown brothers at Hanna, 111, who operate a-~ \‘ﬁ
AN _1 restaurant there; arrangensnts being made for ‘-’, \\_g.»-/

" proper iavestigation and survé{llénce {hers, : 1088

: ' ToMdeté he has mot eppezred in Eavane 9o far v. . '33337
’ ,_‘- 48 gan de’ ascortainpd. Dr. Joseph P, ‘Moran we'w-f-f«

o

SRR G ., :has pot vegistered an sptomobile in the/state ...,
b g ‘,-7,,.;3_,,_,,;,‘_‘: ?”,?t Ilhnoia during 1 nd 1938, ;- Green . :* 22 3:; P
7 AT TR T ke 11ved with Willie Earrison ut Calumst * - & r-&% 7

C . City, Ill. 4in 1933 now located ir St. Louis;
,7_‘)';3 - ~ She disclaims knowledge of his present where- . .
) ..,;-,.Xi’. @ e bt abouts 2nd states that she knows of no '%y i SR
- e R % RS Ihi&h nho eould '1n'catof my VTS e .’“.'L S

Rm‘zémicxa}‘ LB Repor‘t of Bpedal lgent h.

1 T b &hsouri dated 2-2-5zn L ‘ feq e % :
tvuu ,- l."« "' < 1 . 5 ’ . , ' -
" DRTAILS: * +F . 2 N in an errort ’co 1oaafa rraneos Haiser ‘and throngh her detgr-
. ~ mine the’ present whereebouts of Clyde Nimerick, elias ©, D. Harris, the -
|  writer YetprVleved Postmaster Byron Birch at Linneus, S@ssouri who stated - ’

- thet Frances Heiser left Linneus in August or Septerber, 1934 and thet ST

"~ her present rheroabcvutn ere unknown; ' It will be recelled that Frances _ - ."* |
.. ... Heiser is the daughtsr of Ace Louthan 2 retired mail carrier at Linneus;
BRI ,Poatmastsr Blﬁh Qutgl@pct pince d;l;’ t{no thet Frences Holsep.w. %ﬁj:

n}mvnﬂmtmi . "’?"“‘v
4

.'*

Yooe e

: vaa.ov:n AND_ -~ ; ¥ ."¥'? T cmwiw WOL XKD
S Rt (G - . ‘ FEB2619% .
‘:j .;_ " ; "Bﬁr:::' or-r::::u?f‘ibm:q:b%‘ 1;::’" :t.."i' ) v_~; e s‘."?‘f‘:u R ?ﬁ““?? 1’93!3

z st. Paul A L B 25 1%5 A “ _JACKETED:
2 Chiecago (E. Je connoll.y) PR DEPARTMENT OF JUSTICE

%m_., &« ém\

L.
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‘ fimernowed"by Sptci-ﬁlleﬂnt J’, x’m of the st. Louis | Oﬁ‘ice in .

- August 1934, he has tarefully watched the mail received by the Iouthan‘ ""‘:"‘ e
- femily in Linneus and hes not - observed amy mail whieh indieated ﬂxat TR

-+ =% 4% 'hed been' sent by ¥rances Eeiser; He further stated that he will mm-— e
77, %7 tinue to sover the wall of “the Louthan femily and will furnish the;ﬁt,
© - louis Office with tracings of amny htters 1h1eh give: lny Mdicatiqn ofh

-

having boon mailed by ;his waman, . ., ¢ At «.' M"-; A,

N o ,',” j)v ." _,,-‘,_" .

: ‘ ~ In an interview vith Ace Louthan ‘and Ms #ife they ltatoi '
s ‘that their daughter Frences Heiser has left limnsus ;n the latter part .
of August 1934 end edvised that since that time. they "heve not heard frcm
her., They stated thet they do not know where she’ is &t this time; "It was'
steted by ¥r, Louthan that seversl of his echildren were .at home during the
Christmas holidaya and that none of them knew where Jrances Heiser wvas .. ...
et that time and he claimed that the family 418 wot hear fram her during.--,
.. Christmas and, as steted, at mo time since she toft home in Mut 19 34) .
The pkotograph of Clyde Nimerick was exhibited the Louthen family 4na ?
1s0 to Postmaster Byron Bireh, 'rhey were unable to iabntiry it as any
- person known- to thexm and statgd thaz they had mever seen !‘rances Heiser

AL S

. - 3, . 3
in his company; -«- < - *FPESS LA v «N...;d. T i B T o

Eerman D. Louthan a brother of Frences Heiser who has
Just recently been releassed from the Kansas Stete Prison, was interviewed ,
= 7"+~ 4nd he stated ‘that 'he 8id mot know £lyde Nimerick and was unable to: {dena-s ¥
- tify bis photograph. He edvised that he bas heard since his release from
prison that his sister is associated with this man end that he would bde
"~ .7 gled to see his apprehended in order to dreak off thelr relationship., It
s Z’B ascertained at the ost 0ffice in Linneul ‘that two letters had been
' iled there on the date of this interview by Herman D, Louthan to krs.
Anne Larson; onz ©of the letters wes addressed to her at 193 Machubin, St.
Paul, Minnesote*iﬁd'the' other one was addressed to her at 96 Orlin avs. .
S. E., Kinneapolis, Minnesota ¢/o McClintock. The attention of the St,
Faul Office is called to these mddresses so that investigation mey be
cox:dacted to determine ir .lnne I.arson ia identical uth Francas Heiser
s : Frances Hotser nes a siéter L.aboi Dillmen who is re-
. mding at 1535} Touhy St..Chicagq, Tllinoiss Frances Heiser has been . -
- .especially intimete with this sister amnd: reaidad with ber for a coh- W i P
% sidsrable portion of time in Chicago. She has another sister ¥rai B. By %
" Lembeth who lives wt 13568 LaSalle Ave, Bt. Paul, Minnesotas Mrs. Lamboth
STk occording to Mr. Ace Louthan 1is semporarily living at 4087a Fairview St. T
7777+ 8t; Louis, Missouri. In this éonnection 1t 18 'stated that Mrs, Lembéth -~
‘Was subsequently contacted-at 3t, Louis; HMissouri and she fiisclaimed any
kmowledge of her sister's wheresbouts., She stated thet she last saw her
in Linneus, Missouri during the summer of 19834 and at that time, she spoke
of going to Ccdl ifornia. She was unsble to furnish eny address in Calif-
ornia where she might be located. This waman elso hes another sister
l'rs, F. Y., Oster-Secken who resides at 230 Second St., Gererd, Chio.

-2—

oOTEWT




f . ~; L. g - e mey i
3 Frenk Piez who opsrates the Bungelow Tavern at Spring-)
field, Illinois and who wes formerly & close friend of Brron Bolton and
Fred Goetz was re-dontacted: He stated that he beas ieerned from news« . ~~. - .
Paper reports that Bolton has been indicted. in & onméotion. Wt t‘he*w«- -a‘i‘ ;-' :

. » kldneping of Edward G. Bremer Bt St Paul, Minnesota, He turther tatod :

"%, $Let at no tire bafore rred Goetz djed, did he ever ’indicate %6 hi tha‘t “’
he wes sngeged in such @ ratke} mnd ‘;hat no mention of the Bremer kidt: . ;
naping was made at the time Goetz and kis ﬁaramour, Jreéns Dorsey, ﬂutet
him in bpringfield, Illinois during the time Mr,:Brmmer wes held cuptives <
. Ee agein stated thet he was net acquainted with emy membera of the Karpis- g
Barker mob and wes unsble 10 identify mny of’ thoir photosr@hs. He agaln %
repeeted thet he had not seen Byron Bolten‘und has not besn in tommunieca- - -
tion with him since Bolton deft Springfield, Illinoss ‘sometime i{n 1927 or -
1928, He cleimed that he was unable to furnish any information that would .
in any wey aid the Buresu in locating the .ubjocts ¢1’ thin tase 'ho a.re L
still at larges .. Y s 4w T e e v S , L

",_ . D R T I g S e B ‘q\} . ""-‘;:' Cw

L e !ffortn 'era made ct St. iouie,}luuonri and’ Rast st. L

' I.ouia, I1linois to0 locate Mey Green slias May Schulmen who is reported "~ - ¢
~ to have lived with Williem J. Harrison at 310 ¥, Masan.St. Cealuet Czty, e
- Illinoie from around April until September, 1933;- ‘It §s. obauvod that
she 18 a waitress by occupation. Ste 15 not knéwn to the Waitrésses
Union in either city or ;/Eolice or Postal officials, :

L LTTT e,

s

»

o e C!.arenc Coff who, as steted in previoue reporis, As.s 0 N
o good i’riend of Willie Harrison and who }es been uxtervieved by the vrritter, i
 was re-contaced and he stated that he kmew Kay Green and thaet she wes 1iving
“-With %illie Harrison in Calumst City; :I1linois 4x 1933 dnring the period -
he was there with Harrison, whick 1t will-be obaerve was from around Jenuary
to September,” 1933: Coff stated thet May. Green: .48 at.the present ‘time 4n .
St. Louis, Missouri end thet he believes el 18 working as a waitress at =~ -
the Cleridge Hotel, He stated that he saw her on the streets of St. Louig

" about two months ago and thet she esked him 1€ he knew where Willie Har->.'
rison is or how she oould get in touch with him and be ¢lained that he .- -
tnformed her thet he was uneble to put her 4n touch with him, Coff stated-
that he doubted seriously if this girl would be in communication with
Hgrrison as she had left him in Calumet City dbecause he head trested her -
8o badly; that he beat her up on several occasions and thet she left h,im ,
_-tmo or three timse during the perind of . their ussocinticn and that,so tar~ as
a8 be knows ahe pft him Por good iround Soptenhor, L P R & G

w N . ~“*u. L ?,’:‘.w»

S ~;~;’Z'.’*‘ f'pecial tgent . 8. Hoste"tter locetsd May Green th.roush“

lbquirxnz at thechridge Eotel ap-deing nu,pl,oroa at ‘the Jefferson Hntel, -a v

"- " foffee Shop {n&t, Louis st the pmaont time" as a waitress, . In vigw of | '
' the information furnished concerning this girl by clarence Cott {t was
belie ved that an open interview would be more desirable than an under-
cover effort to obtein 1ntormation from her concerning this particulsr

fugiti'a. .
- 3 -
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) . May Green ceme to the St, Lpuis Bureau Office at the .
Tequest or Specidl A- ont Hostetter and was interviewed By 'him and the ""“ f“" :

“ writer, She submitted the following signed atatement to Special .l,gen:t '
. _Hostetter, vhich Ja he;ng Tetained 1n the Bt., Louia ?il"-.-‘-;g-‘ "o ..,N‘

, ~;
Lo s e iy L Fgel T4 poaid iy : ‘—,...:“7‘
;s j }:f‘.:..,"‘f v Bk Louisg Miswouri " -4 N
S A brua zo 1935, v S
’ PR A% .v;:f_v_ ”’ *wq .‘9,,'.,: .‘? 'I- - &
1, luu“uay roen, .the following woluntary ligmd

statemsnt to D. S, Hostotter, Special Agent, Federal Burseu of Investiga-V

tion, U. S. Dgpt. or Juatice, Bt. v'Louis, ¥o, vithcut being threatened 1n

any manner, : R 2 .‘-""*’ ciu, Ay eI L
. S o o + 3. ‘t‘ . ::‘:13,. ;J:,"’ g _;éw" -t '«-m‘ -

. I am 25 yoara of age and ltve with my sister at 3815 s

destminiater Place in 8%. I.ou‘l,t, Mos ‘Msy maiden nems was May- SOuthvord P

and I marr:[ed Bay Green o:t Hattiaburg, M s, during 1928 s f? .

< . R s - P St
. 4' .1 N Q—A [l . 2 Tie
MY “

: " - My husband ‘and myseif separcted #nd %uring the tii'st part
of 1932 1 began living {n Chicago, Ill., Drexlel Blvd.. _4900 block‘ md
“worked in Pure 01l Bldg, Coffee Bhop; - e G atE M w e T T ?;,',i.i'

;J'

P Y : .’-"" -y . "' o ne

.v  :

Just prior to Christmas of 1932 I left Chicago, Ill, for
3t. Louis, Lo, by trein end met a stranger, ureccompenied, who geve his
.~ Dams .28 Willle LFarrison and told me his mother and fether.lived et .3954
Gibson Sts, St. Louis, . end thet he lived st the Savoy Hotel in Chm,,,o,
Ill. I geve him my eddress in Chioago, 111, and on 1-1+33 he celled on ms |
and I had dinner with him 4n Cbisago, 111y Our associetion continusd end
Adurine D'_arch of 1933 1 ‘Began living with hm as bhis wifs, we were then °
" both merried but separated. Willie Ha.rrison et this time was operating e
“ssloon on Stete st., calumet City,. Ilu lnd we lived nt 350 Maaon sts .

- . K IR,
- .‘-

: A young men whose rirst n'ame was Charles and whose home wes
in sSt. Louis, Mo, lived with us for a short time at the above sdiress.
Be was g friend of the Harrison family. I saw Charles hers in St. louis
during the summr of 1934 and he told me he wes then working far a liquor .
vholesele company in St. Louis, Mo. Cherles is acquainted with the -

. Earrison ranily rar better than with Willie, >x*~ 7 f <y +:.; Kogw m
"",7 . ‘. “n :;, Lo ‘! - "’" "‘-’~_"- -{"" o e “{; T ?*“:ﬂé“ " ot ‘-"’ .
a4 L I'met amen ’lhoso tirst.vame wes "Bobbs" and besifes these

,.two 1 Wes never introduced to rriends of Iillie Herrison. | <1 am not further

- mcquainted with ‘"illiie'a friends: I am acquainted with his mother anpd ' P

. Qather and brothers in 8%, Im;.ia, l(o. and eonsiaer thsn .rarinod ;peoplua -

R L AL R P I AT N § o

: I 1ived with mllie Harriaon until Sept. 1, 1935 and left
him because of his diaposition. _ :

I then went to Washington, D. C. end worked at Coffee Sbop,h

Herrineton Hotel; I left in May or June of 1934 and went to Hattisburg,

| 1——. SR e Tae et \w') B 1‘/ ST ‘\f"‘ u&~""$’ ’ RS LeP%
N LA - _— c ¢ .




BT T e S RS N TS I L § ZPCTREE-L O RS AR STt ¥ I S < IR TP
SR S PORE T

- - “
te e . :
- , > .
: N . - o
0 .
AN -

L ) N
- -
v (¥
. - . P v~ e -

- - . " -~ o s T e J?

- - .~
¢ .
L] . N . - . L ° - . - ]

..Miss, and vieited my mnther-—in-lu. thm comina :o at. .Lpuia, Mouapd O a -
lived &t Lindell Plaza Hotel here in St. Loufs, Mos I thap: moved 3o mg ": o
present address and during latter. part of July I ealled Ers.. garriaon s T
-and told héY¥ thet in"case mnw ceame fo Bt.-louis to hive him.vell me. - ~e
4 Tow days ldter he callef and T went“to-the Harrison hBuse &nj there % .-
met Willie who wes ‘ceon;panieﬁ by &, woman -vho migft be fdentigal wWith . ‘ .
@ photograph of Pauls Horman .xhibitod %o me, Bt least sbe. then had & »

long scar on her nose¢ end gppeered very hard.’ 'I‘his women was dres:ed i
only feir, very cheap clothes, dut aia- havo nord jovelrythan most ;
hlli. aaid she wes the wife af a trinda et R T f.” LR A

-, N
- . £ ' k- = .
> " ‘ T 'ld e

. u ‘this tm. ulue got 2 aew 1934 black Fard v~a coupe and
we rode around end visited e ‘bookie Joipt looated in ‘Auditorium Hotel, . -
St. Louis, Mo. 1T underatood that Willde had ‘deen ‘pn A party here .1n St. =

Ibuis the pr‘vioua night. CouE "gqﬂﬁ, %r., s,)" Ty T \ '5,‘f
R >,'~' - ‘w- IURTC S ; "m: -",,4 5 - ,‘ By L
I - %he reason 1.¢alled %11119 was &oiinﬂ “out what. happened P

to our turniture and some articles of mine., These pesre purchased. on credit
from, -I think, Wisemen Purniture Co., Calumet City, Tll. end Wildfe stored

~e

them Bomewhere in Celumes City, Ill. end said he YHed given my articlol L
to this women with him,

I also celled ¥rs. Barrisons ince that date and his mother
“said he wea hete Auring last of ‘Octo’ﬁor, 1934, but has not :been hume .s‘hica Lol
I know he was not here Chtintmas. Cer AT R T e oMt T

- bl B

L
H o MRS RRErS Foase

) " L "’lillib has no education.r He i!lays gélf ;ell and ﬁlﬁégﬁd‘;f
; drink. He goes for night cluwd girls.  Hs never, aays n}pch and didnt telly .
" me any of 'hie buaineu. L e i R ~ L, B A

P . .
r - e - -

. T o L
LA K SO ;f"« . (Bleﬁsl)_ May Green = .. v jsd Sl
Witness: O T T U P [— B
" p. S.“Hoététter', S'p:"Agts"r'od;;al‘ Buresu of Ihveatigation; Ue S. Departnent,.
of Tustice, 801 T1tle Guaranty Bldg,, Bt. Louis, Missouri. ~

:4,:- -*v-&u -"- o

U .... e - \ 2 O . , - - ,-4. ‘ - A..- °
P - L2 P ] .-ﬂ_ S e i TS : X ,f x-r‘ L]
- s VRO .f S v‘f:.‘-'- -'I:' ~gE - I g »}‘,:. ;l"’.- < ‘.g ‘.t -~

Ll . T“J:”‘ R _r\ B ._c‘ -

' e ‘ -. . Photo:graphs ‘or various membera of ﬁe Barker-xarpia cxﬁu
“mere exhibited %0 Mey Green and she ¥=s unebls to identify-them: ‘She i’

© 414 state howsvar, that while she and I;llie Harrison, were living togetl;g;;

LAn Celumet City, Illinois'a man who answers the deseription of Chérles T: -
"Fitzgetald gnd who wes referred to as Fitz or ¥Fritz by H’illie, visited ther ~
several times. She also stated thet on one oscasion two men about five
fest in height who were brothers, came to the house and hed breakfest there
and thet if she recelled correctly one of them wes raferred to es "Doc".

R




we

< . . . - B s

ALl 'l'hesa ‘two ‘men are undoubtedly kpthur md ?reu Barkor. ﬁ’hile t!xe' 1nroma-.k' nte

- »’

 $tonm furnished in theé adove statement is.very meagre snd ‘indefinite; 1t-As .7
" - believed shat 'lt,h rurther -eontacts #1th $his woman,. she will divylge cen=: '

', 27 sideredle informatjon or sll of the ‘information 4 her- ,osqossion fg]gting,
PR 1+ ¥illie Harrison:end suc* aswcutss of 53 “she may hxov. She .- :.
Vo stated that he has been maxrigd tvice tnd ‘hat aha Enows both of Ms '1705. .
S T TS R U IR v

ST e ] Bpecial lgant D. a. hostetter again contacted Hay Grepn
_on . the night of February 20, 1935 and ahe informed him st that time that
" while she essociated with Willle Harrison she met Gus Yinkler and learned o
* " thet he and Willie were very close Priends and thet Willie was elso a- -
wery close friend and essdciate of Mrs. Sus Winkler and thet Mrs; Winkler ST
. -may have informastion as to his whereaboute at this time or be in @ po-‘
.~ . sition to furnish leeds which would lead $o.Jtis Jocation 1T @he were:~
¢ ~ inclimed to, divulge th She srreed to motify St, Louis. [Office 1m- "_
medietely if Willie Harri{son should coxmmnicate th her in any Pashion, R
" as steted she claimsd to be very friendly wiik Mrs, Harrjebn, the mother’
" of this fugitive and she felt that his mother would be inclined to com= -
T ,%:77 'tide in her. Sne hef agrecd t8 contact Mrs. Harrison by’ tolephone ‘within .
the rext few deys &t the presence of an agernt ard try to learn from her
i sbe krows where Willie is or hes heard froc hin since Christmas.
A very strenuous effort has been made to win the confident of this wanan
-2 v ».a8 1% is bslieved that Willie Harrison wil) sogner ©r later communicate- el
with her end she likewise feels that he will. .Within the next few deys .
Speciesl Apent D."S, Hostefter will egain interview Mrs. Green end at that»
o 77 Yime pbtain e tompleéte dstailed dtetenent from her. It 4s believed that:
- T she would elso be willing to’ accompeny.en cgent of;the St, Louls Ofrice '
C "to Calumet City, ‘Illinois and ‘tidke euch inguiries as areé possible there <
_in an effcrt to locate Harrison. .Further consideration will be givan to -
this promsal after a oomplatp ltatement has been obtained from bers In - .
this connection it is stated that Clarence Coff informed the writer that ™
while he would do 80 reluctantly, be would if necessary accompany agent - .
to Chicago end Calumst City, Illinocis and Hammond, Indiena for the purpose
of trying to locate Willie Harrison. Mr ther cons1deration will 808 be f
F_fnren to the advisebility or taking that action. R L

J »f' o

"

SRR SR T | report hn bo sutmitted vithi.ﬁ —’ahe next tew daya 'hich ~

F

Sy 'tj 11 contain ‘fudl imformation ro‘.tpting to t.hé con!iac‘t with qn@ 1nromltiun :
- received fro‘ ‘&.}' Grmo :; r‘,")‘._i;;‘ -.:' -“.,;‘3._; o :;‘ - - ;h.'.'__"f . .{.‘ N

= il
LY S aN f',‘ v" L e e "y 4.‘ h‘-l!\.

.,'\...._,’ ‘,4,.‘ -

LR S “3- s h,'» Wity Felerents t5 a lottcr frem sngciu.i Agent in Charge "
LT T c:mnolle,y to the 8ts Paul Office December RS, 1934 1:1 phich it wes stated .

.that Dr. Josaph P. Moren is the owner of a 1923 ‘model Pontiac Coach

bearing motor #935155 serisl #B615237. Inquiry through the Autormobile Div-

isior of the Secretary of State's Office Springfield, Illinois revealed

th:t Dr. Joseph P, Moran heas not recistered en eutomobile in the State

of Illinois during 1934 or 1935, It was found thst there is no record

I L T R PPN L s s TS O e oA N PR Rt I T R - Lot : —
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of the. registration :Ln I:Llimis of a Pogtin,(:oach bearing thy forego;ng .
. motoT end serial numders, . The ‘{nformstibn However was found relating"-go ; o
_ & Fontiac Coach motor #935155 and serial #815227, 'The Southern nqtor o
Sales Copeny 2323 ‘B, -Miéhlgan Ave. Chicagoy: Illinois spplind for &y “& "S "-
-:3itle anly to the a;orsaald eutpmobile and was 1lpued cartifieste of i ‘,-' *--
“title $8834.. In tNe -applicatioh forkhis $itle 4t was stated that tho 2
sutomobile had Ween purehbased from Fred McKown, Warsaw, Indfana<on’ . - .
 Xareh 9, 1924 and thers wes surrerdered with the gplication. ror tifle,
Indiene title 1889664, © Illinois certificate of title 8834 wes m&ornu I:
" 10 the G. X, T. Pinance.Qorporation 4635 Washington Blvdi Shicegay .z 5. A
Illinois March 14, 1934 end was re~pssigned by 4his compahy to Lu'ry,
C'Rourke Auto Fmance gompany 945 !ashington Blva, bhicago, In‘lnsis and
' so fer ss is known OtRourke #1111 holds title to the said tar mlthoﬂgh
‘ kY bas ot been registored by him nz.the ctato of Illinoisy:d 4. vty .
Pt .."‘ ‘ - :,.' é , . R 7;'\ ’_ \'-, ‘»;"T"' ‘#-' ,3'-\,-;,,:~’..‘v_':,
CwT 1 'thlcgramnm*the Chl!ago .Dttice ‘February 12,’.1%5 , ,')j ,
stated that an informant hed identified Dr, Joseph.P. Moran. at. “E.Onlg —
Illinois the previous day nriving e tan car besering 1935 Illinois licenao
Tt 188$'h1ch had beex }uueﬂ #,o ,Dur’n clark and | Nicholson, Decatur, "I1linots.
! R il vy - :
Investigetion by Speciel Agent R. H. Bimons at the Secre-
tary of Stete's Office Springfield, Illinois disclosed that 1935 Illinois
. liceuss 71888 was issued to ¥, E. Harrison 11664 Loncwood Drive, Chieago, S
» . Illinds for 1931 'Chrysler Seffan motor €¢180519.- ‘Tt was further. '16‘5!1135“"" s
" thst 1934 Illinois licerse §18888 was izsued to Durfee Clerk mand Kicholmon.
Dscetur, Illirois for a Plymouth Coupe blue n oolor. Inquiry at,. Decatur o
- 11Xinois disclosed that Durfes Clark end’ Nicholsdn gfe members ef: ¢ ra< '. )
" iisble business contern in Depatur,’snd thet this auwtamobile hed Tot beer
.out of the 64ty for several. days prier to and including rebrue.ry ‘12, 1935, -
_ " The substerce of this informetion was telerraphically communiceted to o
* the CHcego Office February 13, 1935; -It is suggested thet appropriutu
) investigation be eonducted through F. H, Herrison 11664 Longwood Drive, o
Chicego Illincis for the purpose of dotemining whether or not m-. l'osq:h'_ ’

ERT »‘2‘3;‘-‘ -f», ¥ ""y:f) ”'} 5 "‘
tuary 13, 1wWS Spocial Aggn’
< Chicago, ephon:lcally 1@1 aed Speei
. Veti}prli t Llio‘b nomm aéont -of Bprryls

-
Gey
W M

~3f ] - sl o

RS lod RS vc: availevle. "nquiry at the verious hotels,
telegrapn o:l‘tlces and public utilities, feiled in loceting her residence
in Peoria. The substance of tris informetion wes telescraphed to Speciel
Acent in Cherge Connelley February 14, 1935 who stated thet Alice Conrad
hes been loceated in the meantime et Chicago.

-7-
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On February 8, 1035 Special Azent in Chargo K. J’. SRR
Connelley telephoned to Special Agent in Cherge B. E. Vetterli that
Volney lavis bad sscaped from two bureau agents et Yorktown, Illinois
and thet the men' who had harbéred him in the night of February 2, .1935.,72‘35- :
:,had been taken into custody and atated that he is convinced Daviulﬁcuih }"d‘f
" go 3o ons of thrae plaoes, ¢ither, Go-About- li),eylu Place,'noc hton’i' = RN
. Plece or t¢ an individyal 'by the name &f Brown. who operato; a 'ristnurung e
~f in Heavana; Illinois and can be identified thrngh the Tact thet Wis .., .°  °
- - father hes & string of 'rass horses. It wad ‘requested 3het Brown be b A ,_
located at his plece of businéss and residencs be Eopt under aurveillcnee .
for the purpose of apﬁrehending Davis if he wppeared there in shis- .
-connection 8pecial Agent R. H. Bimons end D. &. Hostetter of -the. St. :
Louis office conduoted 1nvestigat1on at Havana, ;[llinoic and the follOIing

memoranda suhmitted by them. K o, T T
- - R Y?'R'D:J.tﬁev T R I
" ‘ " The rolloving information eoneornin.g tha gbove utitlod
. case was obtained at Havann, Illinoip. ~ ‘.,‘~7;;’.»' N FRAIR T TS AT
i - - i ST 4’ . . _, “.‘
"_1‘“ -‘ ,,‘,, |k" ‘A F L% 3 " . v & o ‘

, . Be . Iownaend Stqte 8 Attomey l.aaé; County, Illinois .
advised that he was acquamted with Gerald Brown; that he reslizes that
Brown was en expert, pz‘ofessional gewbler, apecializing in diee; that 7
he had also been advised that Brown ‘was a conteet man for 'anbed eriminals.
Town:isend expleined thet Hevane, Illinois was visited, but not molested,
by trese individuels, ené while in his opinion, Browr was strictly a
~ gambler, at the seme time, he Brown had little regerd for lew-enforcement - .
“and would assist any eriminal ‘without éompehsetion., Townsend further -: ™
advised thet his office received little cooperation from the local s*-erir*‘s
or police officers and that he depended ypon Harold Brown, a County
Corstable and cousin of Gerald -Bro'n, for any. aaai ice 'hich"he mlght

: nF Feat B TEE B S o .
ﬂQSire' :7,‘-'\ : - 5 < 1 SE o 4 .]«‘.. ’.’. “: {s«‘ SRR
K4 - Y . P *

Rt X AT AT -
Townsend turt er related that Farol rown wgs & tormer
bootlegger, but hed heretofore proved reliable; that he way conscientious
and could be depended upon, even thougk his cousin, Gerald Brown, was
irpliceted; thet in the event the inquiries were directed chiefly toward -
eriminals, who contected Gerald Brown, then Herold Bro'n would in his

o N
IR 2

opinion, mke an excellcnt i,n.forment.‘ T =t ;w JECR e ‘,x v
: ,” o T .M Townaend rurther s'cated tbat }m had only roaided in naaon
- County ‘tor thrne yeers and Wes, therefore, nnablo ‘t.o fumish a"ddit:lonal
"..infommstion. concaming Gerald hxo'nt ?-- .' r, T ', _:r i\_ R A
T I DI L T B SIS S s
f L Eqrold Brovn, gi’ter a diecuseion directad ohie'rly ;tuazd ;,f.

v} the appre’hens‘ion of a well ¥rown ‘fugitive end dnly mncating Cerald: -’ R
! Prown, eadvised that he wes a County Consteble and a cousin of lilliam

gBrown and his two sons, Gerald and Don., e

-
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. ' Aa to ¥illiam Brown, he formerly otned and quratqd a _;;,_
’ ealoon and “gebling Xall in Havena, Tllinofs but ®as nof How connected- - -1'
with. either, ‘being ehierly interested {% five race hbraes, vhieh he’ med
" .- 5 end ves prmntly r}ntering in Havm ;lunoiaa‘l-&“'"ﬂ‘ix FE v-t'n*:f SN
,.:.:-: L"'t,;' ( ;’ ‘?5.':.— o :— }"% :‘?
.f‘ < - u 59 Don éro'n, he hv-ﬂ eontimmuly 4n Knvani g
; “ard §s consldered unreliuble, even by.&ic trienda. ‘He’ ﬁrinkn .eop~_ . ; ‘1}~
tinuously end wher partidlly sober, i cmployel 'ay M.o brother, Gerald
Brotn as 8 J'houoe mm" for glmblhg gmmes, Lo Lo - B i by
‘f ) s _» .,--,v . vl .,,,“'_;; ;y; 1‘*\ J’&‘—-f", ft. R
Earold Brown further. stato&‘that Gerald Erown was born -
end Talised in anana, Illlnoia;'that when 18 ?oara of -ege, -he jJoined ” ’
.the United States Navy .and served eight years; that he then returned to
Eevenga, Illinois us en expert professionsl- gambler, tpecializilg:in PR
- dice and shar}ly theresfter, he began -operdting @ seloon end gambnng o
jell; thet he then merried Yariae Greamor, e docaligirl, ;nd xow liveg
- on liorth Pearl Street; thet he has lived codtinuodsly {n Havana, ]:1;.."' L
* thet he no donger gambles {n Havene, But makes a numbey bf the big ° R
gemes in the larger cities, principally Chicago,’ Ill. and 4n that nannar
became ‘acquainted with rasketeers % all doanripfion. - *i“ 3 h- w0

Herold Brown further stated that Gerald Brown considered
6ll Offices as enemies and while not directly connected with criminals, »-;,;
& f'ould without componaation nsist them oD my ocea;{:.o‘r Eh s ’

‘Harold Brown: rurther advised that Eavana, Iliinoit wes
noted :or ﬁahing, tunting, river-beaches” ehd 1ts’ lack of law enrorce- .
ment, and consequentiy, was frequently viaitod by ﬁhxcagc criminals, F-'
who usually contacted Gerald Brown, ‘beeause of h$a ‘abeéve’ reputatwn. !
Harold Brown then edvised that Gerald Brown had a reputetion for nét--
telking; that he was not the type ®ho becams alarmed; that he eould not ©
be bluffed; that he would notify the eriminal who might have ‘been fn-. -
quired about; and would, in all probability; if contacted refused to’ .
enter into a conversstion. Herold Brown furnished the following 1nrorma-
tion concerning local places where eriminals who were acqualnted mith.
Gerald Brown would stay while in Havana, Illinoia explaining at the

seme time that tho Brov&s 2id not_ ovn a ebttaga ﬂ;emaelvea Bk :

re 4(—1

R -,- W g ¥ 5L FTRIT L mel A
e -.,;:‘-_f:,-‘.‘-:‘; . mnnte nghtle letlnu Boaéh,'}oca'tod 5 mi

"'t‘: " .‘:y a m‘an" Iuinoi‘o ‘-f: y«» f:t ",’ , v\ ; x .I. ':(".f.
ook : 5 ,’Q _7,;‘

AN .4'.* i; nulvar Bach ’io?:atol ’3 nﬁos notti H Havana Ilﬂnmm

ra oy .-+ According to Harold Brown, it was umnlikely 1hat this =~

beach would be oceupied by crimnals, inesmuch as the
cotteges were owned by supposedly respectable citizens
of Havsana, Illino:ls.
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LT -T e Lybarger Lake, ]neated 8'miles nbrth of Havana, . ,;’-f“_
wmF 4.l “wen - Illimois“a reported Hiding plaoe for aininels. ‘—-‘{-_},“_.”5‘ "

~-Ascording to Harold Bpgmn Gapone. and :Touhy geig

LT ; R 4t one time o'ned eothges bt ﬂlis lekﬁ RS f{"é' ‘
A - .. B 2" o - ) . ‘..:; . .
4 4, lindsor Hotel, Hevana, Illinoie émoﬂ and- Bpereted
S : by Mrs. Young ege 80 amd her daughter, Mrss Fox = '~
S .age 38 two individusls who ask no quutien; and never .
; -renort suSpicious gueets. .t st e e -
N E ] \_..-, . “,._:‘. ' ‘ o~ ,.4-,’(',' w.v,":::.-;.
5. James Eeyers' Tevern, owner St Devid, ‘fitnois wmd
- P ,perxonal friend or Gerald Brown, 3(‘ e )_“:‘- £
BT TR P RS L §
" 1 P! mtOgrap or Volney Devis wag ezhiﬁited tp Harold Brown

. exd he was of thé opinion that he béd never seer Davis in Eavana, Il1- Z .

~ incis.  He advised, however, thet he would make inquiries concérning cct—
tzges and possible past or present occupents in an ettempt to obtain i ,‘
- forration concerning Volney Davis. A photograph of Corey Bales was not
eveileble duri-r~ the present conversation, but H:rold Brown sadvised thet

We h.d beer intrcduced by Gerald Eromn to & well dressed men, named Olsen,
durirg the Summer of 1934; that Gerald advised him thst Olsen wuld tske - ‘.
the bets in gembling, but. wes not a eriminal. " BHerold Brom ‘Curther @d-"- - "~
vieed thet he hed & conversetion with Oleen, wko repreeented himself ss a2 -
mine owner out Fest; that Olsen, rrom observation, was a vegetarian, and
Erown 4s of .the opipion that this Olsen fits the descnption ‘of Corey

Bales. Xerold Browr is being ‘furnished a. photograph of, Vo.ney Davia,

by letter, and 1t is suggested tLat Gerald Browr be not eontad‘ted et 4

this time in order that it may be’ aecertained to some extent whether har 214
Brown cean be_ *elied upon as an mtomant. - e _;.-‘ ok g Pl a0y o

-
- - B
- “ a "-

T The records of ‘the Centon, Illinoie Police Department plue
the informetion supplied by Officer Don Cooky reflect thet 193 Ford
V-8 Two door eutomobile, was wrecked on 9-20-34 mear Canton, Illinols;.that
the two me:r then reported in the cer dieeppeered that a check 6f the
- 1icense number,” not now recalled, revealsd that the eame hed 'been 1sxued .
~ to Sax Johnson, Aurora, Illinoxl. The "Aurpra, T1liRois Police Department i
.at that time mdvised thet Cantong -Ill!hoia Fblice Dept. that they Lad.a .
warrent for Sam Johrhson for omtributing to the delinguency of Evelym .. .
‘fiestphal, Aurore, Illinois and desired his grrest, ~ On 9-81-34, Geyald.. -
.- hrown of Havana, I1linois celléd for ‘the” above wentioned por end exhibited *
Eﬂome sort of receipt, but his request was refused and on 9=32+34; Ssm J’ohn- '

€

c and —velyn westphal were arrested when they ceme for the cer, which was
ken stored in !'11191"5 Garage Bt Canhon, Illinois.

San J'ohnson who was aubsequently returned tc Aurors, Ill-
inois sdmitted thet Jeck Summers, Cuba, Illinois was his compenion or the
night of the arrest, o

=10 *
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b 1.5",:-5 g ma i T ¥ i
A 4 a Fhotagtapt’ A
Dol i ““Don Book exmmina togi‘ap ot Volnuy pavis an wag
ar ke .poaithe in his opinion, ths ‘Reither Fohnson; nor Sumera, ‘Tosemdled Ddvial -
‘ .;‘; " - .“ Y “-5- ‘( ¥ .*. ,‘ ‘k‘} ~ vn' "N "35 s 3 i ; u‘ t'“ \1

: p ~*; ld?Srown durfng . Ec above ﬂontmnod gqnferation. nﬁ‘.- ‘

-t

Ll -nf-
S v;sed thet he perponally was acquainted with: fam John'mon end Ipck’ Surmers

¥ "< . end thet both Of thess individusls, occasionslly visited in‘Hévens, Illinois

staying at the #indeor HOtel and were friends of Gerald Brown, r Hsreld .

‘Brown further anvised that he uuieratood that San J‘ghnson uma;ly condderad

R ’Detroit, Lichigan as haadquarterl.

.. " R

" - . This mtormation.u mcludoa in 1natent mmorandum :maa- ’

. B much &3 Volney Devis -and at least two of his essociates, namely ¥dpe lmrray

“

- and Corey Bal,s ere apparently aoquaiutad tn Anrorn, Illinoi:. ey .r«f» Rk
. 7 .t . P '
; -5y ; .

‘ tx:rnzvz«:z.oD D Lmns ,-”" L . L

. 4 T 'v.\r' N - : ':“. .
R : -~ 9r 44 RSP e L v
P A LT ' ST. LoUIS C!‘FICE, will eontinuo the 1nvestigatian in - this
- uiatrict with particular attention being peil: to the locetion .of ¥olney .

Devis through thé Brown brothers at Havene, Illinoh. . :

(J;!.f‘.‘-‘?
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Federal Bureau of Investigation
1:45 P.M.

Chiet Clerk

EAT:TA Mr.
: Mr.

A. B, Bepurtment of Juatice

Fashington, B. €.
February 20, 1935

Mr. Smith ..

gESes

»r. Tag
racy ..

Miss Ca :.
Mr. Kingman of the Jacksonville Office called and statef -Agent
Fitzsimons had just telephoned from Miami, stating that kr. ButiEr;~Ghief :
of Police at Clewiston, Florida had telephoned him to the effect that he
had received information from a woman informant, whose name he did not
desire to dieclose over the telephone, that Karpis and Campbell are sup-
posed to be staying at Woodyard Hammock on Lake Okeechobee, about 15 miles
from Clewiston. The woman stated she had received this information through
her brother, who lives in Miami. There are only three or four houses at
Vioodyard Hemmock, eccording to Mr. Kingmen, and the fugitives are alleged
to be living in one of them. The Sheriff informs he has not seen these

MEifORANDUM FOR THE DIRECTOR

Re: Bremer Case

a week. The Sheriff knows nothing about their automobile, and did not try
to conduct any investigation, as he did not want to be the cause of their
escaping.. I instructed thet Fitzsimons contact the Sheriff end through
n-to-gontact the dnfornant bo ascertain what nformetlon she hes and the
identity of her brotner ami, a&nd 11 possible, to contact the brotier.
I edvised the Agents should proceed jmmedistely, but yery csutiously, and

' hr. Nathan ...
Mr. Tolson ......
Mr. Backus......

Mr. Baughman.

Mr. Clegg .-........

N

uwen - they are supposed to have been there for four or five days or possibly

L
N

|

O

R |

PR

g

thel if I¥1sTound thal tnere is any basis in fact for the woman's supposi-

tion, men will De sent there imuedlately. Clewiston 1s epproximstely 65 or
75 es from Miami.

gm—

Respectfully,

S S—

E. A, Tamm
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JbHN EDGAR HOOVER -  Mre Backus. ...
' DIRECTOR Mr. Baughman ..

Chiet Clerk ......

Federal Bureau of Inuvestigation | v ciese ..

TAT:CDV Mr. Cotfey ........

H ’-’. Btpm nf ’ml Mr. Edwards .....

Mr. Egan ... ...

'umngmﬂ, 3.¢. Mr. Harbo ..coeoo.

Mr. Kelith ...

‘S, February 18, 1935 Mr. Lester ........

3\ : Mr. Quinn .........

Time-- 3:45 P.M. ¢, Schiider ......
\A_P - Mr. SmMh ://
. MEMOPANTUM FOR THE DIRECTOR i Jamm. &

1

-4 r. Tfacy P,

- Re: Bremer Case. Miss Gangy ...
i o a0

‘7/ Agent Madala, telephoned frop the Kansas City OfTice wit

to his gfiestioning of Jess*ioyle and Ednaféurray, and with particular referenfe
to ih: Mravellers' checks Fhich were founf in the apartment of Jess Doyle. .
kiadcle ¥steTed thet he gyestioned Doyle about these checks, and Doyle stated thst
he got them from Voln EEDavis sbout three weels ego, and he believes Davis got
them from a man namedflLko, last name unknown. Doyle stated that this Leo lives
at 4915 Troost (?) Averue in Kansas City. Mr. Madsle stated that they have been
keepin;; this plece under surveillance for some time, and he now bdlieves that the
occupanis at this address bave recognized the Agents, and there is a strong pos-
sibility that ther might move. Jess D;jéé seems to think that Leo and his

geng robbec the)fixemsh National Bank etfOkemeh, Oklahoma on Lecember 22, 1934,
et wkhich time Jue treavellers'! checks in"question were taken. Mr. Hedelas stated
thet while there is no indication that Volney Davis is there, there is a good
indication that Leo and his gang robbed the above mentioned bank. He stated,
however, that he has only Jess LCoyle's word in this latter regard.

He steted that they hed telkea to the manager of the place et the
sbove address, end he says that the people in question ere very suspicious;
thet while they never appear to work, they slways have plenty of money. Mr.
vadele steted that they have been unable to ascertazin eany definite information
ebout Leo, but last Saturday night & man came out of the epartment who somewhsat
answered the description of Leo &s given by Jess Doyle, and went to the White
Front Cafe. He steted that he hed questjoned Edna Hurrsy sbout this cafe, and
she edvised that it is run by one Johnnyjiiller, formerly s guerd at the Missouri
State Penitentiary; that some of the pertons working there are very friendly to-
ward both Edne siurrsy and Volney Davis.

Mr. Madela steted that in view of these facts, it would appeser
desirable to go into the place b_fore the people in there get out. I told him
thst extreme care should be exercised in conducting any searches and raids
without the proper warrants; that while these people mey be involved in the
Okemsh Nstional Bank robbery, if we go in, we will go in on the theory that

lney Davi be th o
Volney Devis may be there \jgb

E 3 $'0 XED 777
«\l"ﬁ%,\%é RECORDED & INDE 7 -

N : :
ke ¥ 08 FEB26 1935 ~  FEB23 105 *
T C L L SKEPARTEDTT LIRS
bgy o g

- e
K S
. k\—‘ ) - e o = e
w e s v v v T e e =T g
‘s B e - - T t—y - . - T .

‘ P A S R el T B L

o P O




[ PN AV IE P 0 o S P S S OGRS VPG A bt et intimtdetn i dstiios

S ki " o

R

Hemé for the Lirector —2- 2/18/35

Mr. Madele suggested that they might continue to keep the place
under surveillance, end if the people start to move out, they could then be taken
into cuetody. In this regard, I steted that if they start to move, and come out
one by one, they should in this menner be picked up on the street and the place
not reiced. He steted thet if the place is raided, we might be able to find
something of evidentiery velue. I told him that we have no legal right to do
this for the reason that we do not have the proper warrants.

Mr. Medals stated that it eppears that there are about three men
ectually occupying the espextment, but they receive numerous men visitors.

I requested him to keep the Bureeu advised of any developments
which might teke place in this matter.

Respectfully,

E. A. TAMM

1 copy
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J/GHN EDGAR HOOVER / Mr.Baokus........

’ DIRECTOR Mr. Baughman ..

¢
Chiet Clerk ...

i ¥rederal Bureau of Investigation Mr. Clogs....

: Mr. Coffey .......
REN:CJ ’. 5. szartmmt sf Jm!tm Mr. ldwn:dl .....

/' , o 5 Mr. Egan ...

‘Time - 4:35 P. M. uulﬁnginn.ﬂ.m. Mr. Harbo.........

/V February 21, 1935,] Mr- Keith..—....
Mr. Lester ........

Mr. Quinn.____._...
,\} MEMORANDUM FOR MR. TAMAM. Mr. Schilder......
Mr. Smith ......_..

Mr. Tamm._........
Mr. Tracy ._......
Mise Gandy .......

RE: ALVI:PKARPIS with aliases I. O, #1218 -
FUGITIVE; DR. JOSEPH P{ MORAN with
aliases, I. O. #1232; HARRY-CAMPBELL Ejjjj::::j_‘:j_’

with aliases, I. O. #1236; VOLNEY
ODAVIS with aliases I. O. #1237, et al;

EDWARD G,CPREMER — Victim; Kidneping

Special Agent D. E. Hall telephoned from Cleveland to ad-

vise that he was holding C. WjLWoods alies Yonkers and Alleyne

oyt, his paramour, at Cleveldahd, where they have been under ques-

ioning yesterday and today. Hall stated that he had not succeeded
in getting much information of value from them, except that Charles
J.XFitzgerald and his alleged wife, Belle, had been staying with them
an} departed from Toledo, Ohio on January 16, 1935, intending to

go to Florida or California; that Fitzzerald has a Buick Coupe which
is driven by his paramour, Belle.

Mr. Hall inquired as to whether the two individuals should
be released; that he had developed no information on which they could
base a complaint to hold them. I instructed Mr. Hall to first impress
upon Woods the fact that the Bureau would teke positive action against
him should he endeavor to tip off members of the Barker-Karpis gang
relative to the Bureau's activities. Mr. Hall stated that Woods is
ngcered to death" and under these circumstances I instructed him to
release both of these individuals, to return to Toledo and mske every
effort to ascertain the numbers eppearing on the license plates now
on the Buick of Fitzgerald. Mr. Hall stated that with the added in- -
formation obtained from Woods he feels sure these license plate numbers
can now be located.

I also instructed Mr. Hall to immediately get out a report
setting out minute and detailed descriptions of both Fitzgerald and his
woman companion, furnishing a copy to each field o fice, with the in-
structions that should Fitzgerald be located, he should be placed
under surveillance and Mr. Connelley at the Chicago office and the

. Bureau be immediately advised,
! RECORDED & INDEXED |

EXED e ,
Respectfully, . -/—:-QZLJ‘ - *7{{ el
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met-y ot this Office sxamined yeur file Bo. A=302833, pertainiag ..
t0 the veteran Ramed Byron Boltom. Aftsr the sxsmination wes ldo. '
Agent Hiokey pecussted that & "7lash" b resarded in the file %e
notify this Offiee in the event Cthe veleran or his wife subsemently °
soxmunicated with the Veterans' Adwministratiom.

You ere advised that recent develoyments xake it wxnsses.

' ury for you %o onnum this ’nuh" mtn n the ruo adove o=~ '
ferred %0, I R T T ) B
e ey ~ "";I > . ) ' < . : .
R nou. -eout II thunk- ru- m ecoperaﬁ.oa u tu- -n-
“r"‘x"'u i :"' ‘\\ . )_‘,‘. N "\A .. " 1‘ ‘:_‘ \), ‘:’f - = L . ‘. . ‘ ‘a . 5
. ‘hry trnly mrs. o -

. ) _ : : B ’. 'o Em. ’ - ‘ . . . N
KPR:108Y T lpoe!nl mnt in chl!'ﬂ oo

" Cle Ohioago o LA

. CCe= Mr, l. :o con.lh”
S P, 0. Box # 829, .
' Chioago, Illhoil. '

i

BRI SRSt al Rt AR Y L BACIS L it Cacs D YT NG W 6 TN DTSR ey (TR o
T LT Tws F3 U N B L TN TR T




JOMN EDGAR HOOVER
DIRECTOR

: r. Tolson ........

" Eamiomw Federal Bureau of Investigation o
' Chlet Clerk .......

. B. Bepartment of Justice M. ClORR e

] E Mr. Coffey ...... .

Mr. Edwaras .....

Washington, B. €.

Mr. Egan _.........
< February 19, 1935 Mr. Harbo. ...
‘ J) Mr. Keith . _....._.

Time — 3:55 P.M. Mr. Quinm

MEMORANDUM FOR THE DIRECTOR @%’ S

NMr. Tracy .........
Re: Bremer (Case: Miss Cangy ...
Metthew Gleason.

-

Mr. Zimmer telephoned from the Chicago Office with further refer-
ence to his previous conversation with me concerning the photograph of the
above nemdl person, and stated that Gleason did not meke his appearance et
the office this morning. However, Gleason's attorney telephoned and requested

. to telk with Mr. McIntyre, explaining thet he had received a telephone call
< Y- last evening from Gleeson, as a result of which Gleason decided that he would
=7 be quite willing to have & recent photograph taken in the Chicego Office. He
stated that Gleason is still in Aurora, Illinois. He desired instructions as
to what steps should now be taken in this regard.

R

I mentioned the fact that Gleason will be in Chicago for arraign-
ment on Thursday, and instructed Mr. Zimmer to make a request through his
» attorney for him to make his appearance et the Chicago Office on that date
\\_ for the purpose of making a photogreph. In view of this fact, I instructed
thzt nothing further should be done about it until the arrsignment of Glesson

on Thursday.

Mr. Zimmer stated that he 1s informed by Mr. McIntyre that the
attorney of Gleason desires to have this matter continued for at least two
weeks; thet this errangement seems to be agreeable with the United Stetes
Attorney. He stated, however, that it appears that Gleeson will have to come
to Chicago orn the date in question in eny event.

Respectfully,
: E. A. TAMM
STROYED 7] _ [ _—‘—!
1 copy COFIES DE19,\955 Z Ky 2 (o L _7&72
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I r.._-.....--.__—...l
: r Mr. Nathan..__...

5 ‘..'-7 v ( :.’: O A Mr. Tolson
A IOHN E£DGAR HOOVER - Mr. Backus

- DIRECTOR

Mr. Baughman ..
Ciilet Clerk .......

Federal Bureau of Investigation o Clese

tir. Coffey ........

!:AT:TAL'. ﬁ. #S. Btpartmnd of ’uKﬁf!‘ 4:07 P.K. Mr. Edwards . ...

waahingmn, B.Q0. Mr. Harbo.........

'\ — Mr. Lester ........
Februery 13, 1935 Mr. QUInm. ...

M. Schilder......

MrASmith .oo..... |
Mr. mm /

MEMOXANDUK FOR THE DIRECTOR.

r. Tracy .........

Pe: Eremer Cese - natthew‘gyégson . ] miss Gandy ...

developed thet apphrentL1¥no ohotographs were tanen of Gle:

vies in custody &t Chicrro. de stwted that fingerprints were trken, which
NS uresu by letter on Februsry 13th. I edvised

that arranﬁements should be made with the Mershal's office &nd that photo-

grapns should be taken immediztely, forwarding them to the Eureau, by

eir meil, specicl delivery.

Mr. Zimmer steted thet the fether of Alvinckerpis hed come to
the office end telked with Lgent McIntire; that the fether hed asked thet
& certein amount of publicity be given to the fect thet he hed possession
of the son of Alvin Kerpis, believing thet Kerpis would contect the fzther.
The father would not, however, agree to give the Bureeu information, in
the event Kernis does contect him, but believes thet he cen convince Kernis
thet he should turn himself over to us. He (the father) slso seid thct he
will notify the Pureszu's Chiczgo Office, efter Kerpis contrets him, in the
event he does. McIntire seems to thing the old men is sincere. I edvised
the matter would be put up to the Director, end that I would edvise Zimmer
of your wishes at & leter time.

Respectfully,

REOORDED
&
STROYEP [NDEXED

FEB27 1945
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JOHN EDGAR HOOVER

e et ool h e s - g & -
S /
b nir. Nathan c

g e iT.Nathan._ ____
S ' » _r. Tolson.__ /

' R
H

DIRECTOR fir.Backus........

. 7ir. Baughman -
Cniet Clerk ._.....
i Mr. Clegg ..........

Federal Burean of Investigation
B8 Bepartment of Justice. | connran

Mr. Ecan

ﬂanlﬂugmn, B. QI. Mr. Harbo.........
Februa.ry 19, 1935 ’ Mr. Lester

EAT:CDw

e inw

Time - 4:16 P.M. Mr. Smith ..

MPMORANDUM FTOR THE DIRECTOR

Re: Breer Case.

Mr. Miller telephoned fron the Kansas City Office with re)erence
to the previous conversation of Agent Madala with me in regard to the iden-
tity of one J.eo of Kansas City who might be involved in the above matter.

He stated that the surveillance of the apartment at the address supposedly
occupied by Leo was maintained during last evening, but no one made his
appearance there. The parties there apperently left some time in the after--
noon end have not returned. No one saw them take anything out of the spert-
nent, end it is thought thst they fled without atteapting to remove anything
from the apartment. He wanted the reaction the Bureau to these dexvelop-

ments. >

of the apartmernt house for the Buream g i -and

Upon their entering the same, extreme care should be exercised to prevent
enyone getting hurt; thel ance we heve reason to believe that possibly Davis

Is In there, or et least thet these persons have been harboring Lavis in the
past, it is believed that mo difficulties will erise therefrom, legally.

I told him thet while there should be & thorough search to see if there is
anything which would be evidence of a commission of a crime, we should be -
very careful to disturb nothing of a personal nature, and under no circumstences
should we teke any property of eny kind into our possession. I further in-
gtructed dr. Miller to make & very Jucicious seerch of the apartment so thet
our presence there could not be discovered after our departure.

With reference to the apar‘ment occupied by Davis at the time of
Lis errest, Mr. Miller wented to know if & continuel watch should still be
meinteined there. I told him thet I could see no reason for this; that the
wetch could be discontinued. I instructed him to turn the property in this
apartment over to the owvner of the apartment end teke mo part of it inmto
our possession. I further instructed him to be sure and get the cooperction
of the ovmer of the epertment so that he will notify us in csse Pavis returns.

Reepectfully,| /- -— G !
SR

COPiES DESTROYED
20 HiAt 1-1983

. E. A. TAMM o g
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[orm No.i
: " *THIS CASE ORIGINATED AT ST. PAUL, VINNESOTA FILE NOR .37
REPORT MADE AT: t‘wr: WHEN MADE: PERIOD POR WHICH MADE: | REPORT sADK BY: : _
Kenses City, Mo, | 2~21-35 2-2 to 15-35 | R. P. SEANARMN (i, - o8
'_.-rm..z- COANGED: - s o p o cw\ucrmorcul. s ex o '
| . ALVDN*RSPFIS with alieses: A, Certer, Raymond R :
“Hendley, George‘Haller, Alvin“Xprpis, Berl-Peel, - - % KDEAPTNG
“Alvir{"rtepis, Georg{'bunn, Re X Hamilton, !t,ay : 1 s S

mf s » r .
¥illiew B. Lotmen, Alvif“Karpavicz (TaNe), Re B+ Nelsan, Merign Bradford, H. Je
s¥mopsisarsacsé: Milgreth, Ha GMilgreth, Howard Xilgreth, E. L Burnes, Ray-Hell,
pen~¥urphy, "Chim™XKarpis, Reymond Hadley, A1vin Xerpis, Cherles Lonronso,g -
FUGITIVE, 1.0. #1218; ARTHUR B BARKER with plieses: pocBerker, Claudé Dele,
BoE‘B;rker, . LS 1}1rray, Jo Ee-Hervey, As S ‘Hunter, Dockﬂ'Barker, Cleude Barker,
Fe E.Scordon, H. Ji Harvey, RayGo on,""'.‘ranea",':"'loe',a"Shorty' - 1.0, #1219;
H:QRY C:TBTLL with elieses: DaveCempbell, Te C.”Blackburn, George L, Martin,
Beorce lTelson, John ‘Walcotk, Georgec’Waleott, George ‘.'Iin.f;_eld, George‘Swanson,
“upave® - T.0» $1236; VOLNEY DAVIS with elfases: C»Curly",FCotton", Ee Vi Devis,
e H.C‘L,gckmod, S. Es~Logkwood, C. B,C'lloore,c"'nmie", "Ourly"*Moorg, Roy-Creen,
Rverett Devis, »Cuply* Hemsen, "Curly™CHmmeon, Js ECHansen, Ge REHansen, Go L»
“Harper, George L."ngper, George Lawrenee-Herper, B. B.‘ﬁrsen, E. Jo—Snyder, =
Te0e #1227; TILLIZ “SEAVER with elieses: P.-0'Donnell, Phoenix®onald, Re A+ Nelsor
T. TS Nelson, Pe Je-Nelson, Bill“sScott, J. AS0rhood, Chearles W.Cl.ucas, Charles E.
““Bolling, Bill“Weayer, Felif Doneld, Ps OF Doneld, Phoemix btDoneld, We Go_Weaver,
P. 08 Scctt, Bill“Thornton, BuckWeaver, Claire™lucas, Felix Donal; EARRY-SAWYER
with allases, Frankaianes, "Dutch"‘Sawyer, Harry~Sandlovich, Harry J¢ Porche,
Ferry.Sendevich, HerrySendovich,PSea Lion"s BYRON“BCITON with alieses: Williem
_Bryan'?Bclton (TeN.) s Bryon“Bolton, NontyCarter, Owen D. Payter, Ower Bernard
“Certer; JETS T WILSON with eliases: .TinmieOWilson. Jemes Jackson, Jemes Ryan,

"Dre TimPZWilson, E. Je~Powell; DR. JOSEPH P:'MORAN with aliages: Joseph Be
‘}oran, Joseph Cs,Moren, "Doc"Clioran = Ie0e ﬁ%z; WILLIE: J.“HARRISON with

glieses: WillieCEarrison, J. Bf’Bolton, Ww., 7 Ryan; OLIVER AS°EERG with alisses:
peverse 0111eCBerg,” "Izzie", Mr.CJTones, Olivef[ﬁennet: WILLIA. EDAARD VIDIER with
elias: O rFilliensn; PHILIP JODELATEY with &liases: PhillipeDeleney, Fhil
‘Delaney, PhilipGeleney; JOEN JOSZFH-VCLAIGHLIN, SR. with aliases: "Boss™
OveLeughlin, ¥r.lSnith; ELTR(CFARZR; FARCID|ALDERTON with eljesest Harry -
'{ SAllerton, Heroldfsllderton; JESIDDOYLE with aliases: J’easefﬁg&lé"’, fEﬁ,._:};.CConelr.
Z. A Conpley, E. ASConley gnd Je CAStacey; \EDNADDRRAY. with aliesest - "RedDIL"; —
Crace R.“'Hensen, Mrs. G. Harper, Mras. X. J.JFSnyder; MYRTLETEATON #ith sllsees: —
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1934 Pontiac Sedan belonging to Yolney Davis end '
bearing 1925 Missouri registretion 43-218, traced to
. United Motors Seryice, Kansas City, Kissouri as re-
sult of obssrvations at Noel V. Woods Motor c«.:mpun'y,,' i '
Kensas City, ¥o., end et Belton and Raytown, Mos Y
Davis epprehended Unlted Motors Service £-6-35 at
about 11:40 Al by Bureau Agents but sudbsequently -
;"o‘frecgzed his escape at Yorkville, Illinois following
o Chic’agu% of plene i{n which he ¥es being taken - '
ﬁ.xl :&empts to spprehend Doyle, Kansas City,
nns::e;i%ss m:;‘;mtl..lf_an into custody Girard, _.’
t Pittsburg, Xansas. Edna En{i_thﬂaureau A.gentq_
gtanley and wife epprehended Pittsd Harry Ceo o

BV
r

Oy ¥,
~day. 1933 Chevrolet Coupe bearing 1935 MIpIRE, sEme
registration 193-380; numerous guns, .clothing, esc., T
recovered from Doyle, including Trevelers checks sub-
sequently identified es part of loot teken robbery of
yirst National Bank, Okemah, Oklahome and Okemeh IO
Yetional Bank, Okemah, Oklehoma on Or gbout 12-22-34%.
Property recovered fram Edna lurrey elso set out.
. Corplaints filed Topeke, Fensas 2-9-35., Subjects
’ “yurrey end Doyle removed Wyendotte County, Kanses City, L
Kensas jail 2-10«35 pending ramovel to St. Pauls :
. Stenleys presently Bourbon County Jail, Fort Scott,
Kensas on harboring charges. Preliminary hearing set
for 10-25-35, Deteiled signed statements edmitting
close association with merbers of Karpis~Berker geng,
Vern Miller, Frenk Nesh and others obtained fram Sub-

. jects Murraey end Doylee. Letter admite such association
since 6-17-32, the day he was releesed from Kensas State
OTIY penitentiery, until 1-16-34, the day before Bremer kid-
naped, at which time Fred-Barker told him to geb out of

R St. Paul, Alsc aimits participation in several benk
robberies, details of which are herein set oute ID=
vestigation being conducted this district looking to
possible contacts of Davis end former associates of

' ¥dne Murrey and Jess Doyle. Apartment previously © .-’
LR occupied by Davis and Edna Murray, Kensas City, under.

: constent surveillence by Bureau Agents against possible
‘peturn Subject Davis, Bub jects Murray ‘and Doyle to bs .
removed by UoS.TfﬂI'Shal to St. Paul 2-16-35, Leads ob-
tained from statements made by Sub jects end from property
recovered being strenuously followed oute
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REFERELCE: Report of Speciel Agent in Charge R. B. WNathan;~. ° v .0 777
: Kenses City, dated 2-11-35; Report of Special
_Agent W. ¥v Trainor, Kansas City, dated B—4~35;:. - -
Report of Speciel Agent Re Pa Shanahan. Kanqas Ve
c1t” dated 2#"2-350 ;2‘4"; A { B M ‘ '. ’

DETAIIS: The title of this rOport is being changod in crder to show
the edditional alimses of Subjects Volney Devis, Edne hiurray and Jess Doyle
obtained es a result of investigation conducted 1.n thia district and state-
ments made by Edna Mnrray and .Teu Doylu , :

This report 1111 concern Itaelf with a more deteiled account
of the circumstances surrounding the apprehension of Volney Davis at Kansas
City, Missour! on February 6, 1935, the taking intoccustody of Jees Doyle at
Girard, Kansas on February ¥, 1935, and the apprehension of Edna Xurray,
Harry C. Stanley end his wife at Pittsburg, Kensas, en the same day. The :
report of Special Agent in Charge R. B. Nathan, Kensas City, Missouri dated
2«11-35, has mlreedy set out the psrtinent facts in this respect in order that
all offices might be furnished with a summary of the recent activities of thie
ease in the Kansas City district. In this report will be included the total
memorande covering the eomplete activities engaged in by the 4i fferent Agents
of thie office in connection with the recent apprehension of the above nemed
Sub jectse

. R L.
- R R “‘A » s Lot N

u a rosult of the eontinuous aurveillancs which hes been con-
. ducted by this office, both at the Noel V. Foods Motor Compeny and at the .

7 ‘ Post Office and Office of she City Marshal in Belton, Missouri, looking to°
the possible amppsaranse of 1934 Pontias Sedan thought to be owned by Volney -
Davis, this office was informed by telephone on February 4, 1935 by Mr. Joseph
Elliott, of the Noel V. Woods Motor Company, that the above car had been ob-
served and recognized on the floor of the Uni ted Lotors Serviees, 2501 McGee
Street, Kansas City, Iiissouri.

It will be noted fram reference to the report of SPecial Agent

Re P. Shanehen, dated at Kansas City 2-2-35, that previous investigation hes

. showh that the sbove mentioned car was seen in the latter part of December at
the residence of Harry C, Stanley at 206 East Adams Street, Pitteburg, Kensas,
which ie the residense of the brother of Edna Murrey, The same report also -
reflects the investigation ecnducted subsequent thereto, both at Nosl V.
Woods Yotor company end at Belton, Missouri, where, from the Motor Vehicle
Records at the office of the Secretary of Stgte, Jefferson City, Missouri, it
was learned thet this car was purchased under the neme of G, R. HAISEN with
address given as Belton, Missouri, Agents werp immediately dispetched to
the Noel V. Woods kiotor Cumpeny upon receipt of the above informetion, where
it was sscertained that the ear had not been brought into thet Agency for
repairs but thet an employee of thet compeny hed observed and recognized the
cer on the floor of the United Motors Service, 2501 McGee Street, Kansas City.
It was also learned at that time that insteed of the 1934 Xissouri teags,




. mumber 585-264, which had appoued on the car ;ho 1551: time 1t had been seen
at the sbove agency, there now appeared 1935 Missouri tags number 43-218,
In eddition it also carried e szsaa City, lliuouri city limuo =
Immed iate 1napoction was made of f.hia car by Agentl ot this
office with the result that it was identified as the sar that had previously
carried the ebove indicated 1934 liocense plates, It hal been left et the
United }otors Service by a man who had been $0l1d that it would not be ready
for delivery until the late evening of Februery 5, 1935, at the earlisst,
Arrengements were accordingly made whereby the Kansas City Office wauld be
notified in the event the car would be ready for dslivery prior to that tims
20 thet eppropriate surveillance of tbc seame wight be nonducted.'
L K
" Immediate inquiries were made through the Motor Vbhicle'bepert-
'ment both et Kansas City, Kissouri and Jefferson City, Missouri, with the
result that the cer was found to be registered under the name of *G. L. HARPER,
BCY 12, RAVTCTN, Y ISSOTRIM™; indicating further thet a transfer of title hed
been made from ‘che previous title holder, namely - Grase R. Hansen to G. L,
Harperes Upon receipt of these facts an investigation wae oconducted on B-d=35
by Speciel Agents We. Fe Treinor, Le S. Vendover and the writer in Raytown,
Missouri, where it wes learnsd that Post Office Box Number 12 had been rented
on 1-3-35 and the seme paid for up to and including March 31, 1935, From
the informetion available at the Post Office in Raytomn, G. L. Harper, under
which neme the msn had rented the Post Office Box, had only called for mail
on two or three occasions end pictures of Volney Devis, together with other
members of the Karpis-Barker gang could not be identified., Howsver, the
Agente were advised at thet time that the person who had dealt with Harper
et the time he first appeared in Raytown was one Colma Shrenkengaust, who,
at the time, was acting as essistant to lkrs, Stenton, the Postmistress. On
the above date contact with Miss Shrenkengaust could not be had due to her
absence from Raytown, but the same was accomplished on the following day, 2-5-25,
2t which time she advised the writer that as well as she could remember a man
roughly answering the description of Volney Davis had eppeared end rented
Post Office Box 12, and left immediately thereafter. She also advised that
be hed galled for mail only on two-or three occasions and each time was
sccompanied by no one, It likewise sould mot be determined at Raytowm that
"Harper had been kmown to any persons interviewsd, It was determined, howsver,
on FPebruary 5, 1935, that one of the mechanics at the United Motors Servies -
thought that the photograph of Volney Devis reaembled to soms extent the in-

dividual who had brought the car there for repairlo

4s has been previously recorded in the report of Special Agent
in Cherge R. Be Nathen, dated at Kansas City, Missouri 2-11-35, a telephone
cell was received fram the United Motors Service on the early afternoon of
2-5-35 to the effect that the owner of the cer eand enother men head come in to
look &t it end hed asked concerning what progress hed been made on it, Irme-
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diately upon receipt of this 1nroma.tion Specia.l Agenta W. Yo ‘n'ainor, H. A,
Dietz, T. Es Steker and the writer were dispatched to that Agency, but found,
upon errival, that the parties had gone after only remaining & short time, - -
1t eppearing that they were in somewhat of a burrys It was learned at this
time that they both had arrived at the office of the United Motore Servioce
in a 1932 Chevrolet Coupe bearing 1935 Missouri registration 193-380, At
the time they sppeared they were told that the oar would not be ready on
Yebruary 5, 1935 but could be delivered by approximately 10 or 11 o'elock
the following morning. However, to preclude any possibility of the appear-
ance of either of these men later the same day at the United Yotors Service
a strict surveillance wes maintained at the United Uotora Servico mtil the
' esmme was closed, at approﬁmately '7 30 P.L.
rurther ln@iriea were 1med.1ately made throngh the Motor
Vehicle Departnent concerning the 1933 ChevrqQlet Coupe, mentioned nbove, with
the result that it was found to be registered in the name of *J, C. ETACEY,
23 WAR'ER PLAZA, EASAS CITY, MISSOURI"e Subsequent inquiries male in re-
sponse to these facts by Speciel Agent in Charge R, B. Nathen and Speciel
Agents Wo Fo Treainor and V. I. Parry revecled that the car was at that time
parked on Warner Plaze, indieating that the persons who had previously been
seen Ariving the same .were occupying thelr apartment, which was 25 Werner
"Plazas Agents e ¥o Trainor end V. 1. Parry, who were the first to take up
the surveillance at this point, the other Agents mentioned still keeping a
wetch ageinst the possible resppearance of these two men at the United Motors
Service, observed an i{ndividuel in the car and endeavored to trail him when -
he came out of the apartment and drove away. However, he was lost in the
treffic, It should be noted that this surveillence occurred after dark and
it was quite impossible to obtain & clear view of the occupant of the cere
Furthermore, in view of the arrangements which hed been mede in connection
with the delivery of the Pontiec Sedan the following morning et United Liotors
Service, it was deemsd by Special Agent in Charge R. B. Nethen inadviseble to
attempt any further surveillance of the parties residing at 23 Warner Plaza
inesmuch as such inquiries might creete suspicion, and it eppeared thet the
possibility of idemtifying the owner of the Pontiac when he ceme for the car
were at that time better them eny other action that might be taken. Accord-
1ng1y, the aurveillanr.e at 3 B’armr Pluza was discontinuod. : v .
K SR | ' See W t
: On thl morning af !’ebruary 6, 1935, Special Agenta 17. 1‘. Trainor
H, L. Di'tz, Ve I, Parry, Te B Stekem and the writer appeared at the United
Motors Service at £501 McGee et approximately 7 A« in order to maintein a
strict surveillance, In eddition to the repairs ordered on the car the omer,
at the time of his appearance on the previous evening, had requested that the
car also be washed, Accordingly, it was arranged thet Agent Perry should teke
the Pontiac Sedan from the United Lbtors Service to enother esutamobile compeny
at the time it was washed, and he was provided with eppropriste elothing for
this purpose. It should be recorded here that this preception wes deered ex~
pedient due to the fact that the morning papers of Februfry 6, 1935 cerried
the story of the shooting of a women by the name of Xrs/‘Rush by enother woman

-
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whose name was recorded as ¥rs, Vinitd '‘Stacey. At the time this news first
appeared it was thought quite possible that there might be a connection de-
tween Mrs. Vinita Stacey and J, C. Stacey, who, &s previously revealed by
investigation at the Motor Vehicle Department, was the owner of the 1933
Chevrolet . Coupe seen at the United Motors Service on the evening of 2+5-35,
However, a short time before 12 o'clock, at approximately 11:40 A.M., =
individuel resembling Volney Davis weas observed to welk by the show windows
of the United Motors Service, end after looking around, entered the place
end approached the spot whers the Pontiac Beden was then stationed, Special
 Agent Trainor had siitable opportunity to obtain a goed look at this indi-
vidual and upon recognizing him es being identicel with Davis, he, with the
assistance of the Agents mentioned above, irmedietely tock him into custody.
The men readily edmitted his identity as Yolney Davis and offered no resistance.
Upon being searched it was found that he had in his possession & ¢3Z caliber
sutanatic pistol, which was removed fram his person, and he was immediately
brought to the Xanses City Office, The Burean was immediately notified of
hie apprehensions . T ' : - . o
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. At the time of the apprehension of Volney Davis, besides ad-
mitting his true identity, Davis also advised that he hal been residing at
3215 Eroedway, but had left there several days before becesuse Edna lurray hed
deserted him and hed been living at the Warner Plaza eddress with Doyle., He
elso readily stated that the person who had accompanied him the day before
to the United lotors Service was Jess Doyle End that he d been living at
23 Werner Pleaza, His stataunent in regard % his desertign by Edna Murray e
few days previously was subsequently found to dbe untruey It was also known
at this time that Jess Doyle had been living with DoriefO'Connor at the 23
Warner Plaze address under the name of Mr. and Mrs, J, g.’(S_gacey.

In en effort to locate Doyle, Special Agent in Charge Re. Be
Nathen, accompanied by Agents Treinor, Deitz, Parry and this Agent, immediately
proceeded to 23 Warner Pleza, where, after properly stationing Agents at all
strategic points, it was ascerteined that apparently no one was then in the
epartment, Entry thereto was effected through the service door. The epert-
ment gave the eppsaranes of having been recently and hurriedly vacated by its
occupants, although there were & few artisles of women's clothing and toilet
erticles remaining in the epartment. Prior to forecing en entry through the
service door, permission to do so wes obtained fram the maneger of the apart-
ment, Mrs. C. T. Killer, sho resides at 15 Warner Plaza, telephone Velentine
0142, At this times Specisl figents He A+ Dietz end ¥, I, Perry, together with
tte writer, were left in the apartrent to guard against the possible return
of Doyle, which surveillence was continued until the following dey, when Doyle
was found to be at Pittsburg, Kansas.

" In the meentime, acting upon instructions received from lr.
~arm, of the Bureau, arrangenents were msde to charter e plene in order to
teke Davis to Chicaego. The latter had executed & waiver of removel to any
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point for proaecution or quostioning, Ihich 'aiver 1- heing tranumittod to
the Chicago Office. Fe was escorted by five Agents of the EKansas City Bureeu
Office to the airport end left Kansas City qt 3:20 P.M, 'mccompanied by
Special Agents We Po Trainor snd T, E. Stakem, B’iorvto the arrival of
the plane at Chicago a forced landing was necessitated due to the pilot
losing his wey, the lending teking place near Yorkville, Illinois., Davis
was taken by the fgents into Yorkville, end, furing a phone eall being made
by Speciel Agent Trainor to the Chicago Bureau Office to advise Mr, Connelly
of the situation, Davis suoceeded in making his escape, slugging Agent Stakem
and diving through @ closed window., He was fired upon twice by Agent Staken
but epparently neither shot took effect, Further deteils in this connection
are being omitted here in view of the fact that tha Bur-an has been fully
ldviaed of the circumatanen. - " . . . s
. . - L * Teq

: It ahould be noted hera that prior %o Davic' daparture, npon
being questioned’/as to the present whereabouts of Edna Murray, he had stated
thaet the best ?&ce to find her, he thought, would de in or around McPherson,
Kansas, where hér son at that time was thofight to be located, possidly in the
cormeny of Eafl'Stuchlick., The boy's nazf, es was subsequently ascertained,
is Preston L7 Paden, also known as Perce’Peden, Acting upon thie inforretion,
Special Agent i{n Charge R, B. Rathen withdrew the writer from the surveillance
being conducted et the apartment at 23 Werner Plaza at about 6 P.M, mnd in-
structed him and Special Agent A. J, Norstrom to proceed to MecPherson, Kansas,
immedietely, in the hope of obtaining information relative to the present
whereabouts of Fdna lMurray. . Before departing for McPhetrson, Kansas, however,
it wes learned, through inguiries mede at 3215 Broadway, which address wes
the one given by Davis ag the place where he end Edna Murray hed been formerly
residing, the address which he meant was the Zelda Apartments, 3211-13 Broadwey,
where the menager, whose neme was not obtained, advised thet e Hansen had
lived there epproximetely two months with his wife, but had left several weeks
prior to the Agent's visit stating he wes going to St, Joseph, Missouri, The
apartment was briefly exemined and found to be antirely cleaned oute

It should also be noted at this time that a list of the property
end other articles, such as remmants of food and toilet articles remaining in
the epartnent et 23 Warner Flaza, was made by the Agents conducting the sur-

" veillemnce there, but extrame caution was exercised to avoid the destruction or
fingerprint evidence by carelessly handling sny article, .A thorough search wes
mede of the epartrent, with the exception of a minute inspection of food con-
teiners end peckagess During the time it was occupied the Agents wore gloves
in order not to obliterate any fingerprints, end at the seane time caution wes
exasrcised against the possible returmn of Doyle to his apartment. These facts
are set out at this point inasmuch as it was later determined thet e $1000.00
bond City of Peabody, Kansas, serial number 36, wes found in this apart-ent,
together with two $10,00 Traveler's Checks of the lellon Nationel Bank, Pittsbur’
Pernsylvenie, beering the numbers G-336580 end G3I36597., According to ir7orme~
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tion furnished to the writer and from facts ocbtained from the jemitor of

the building, emnd his wife, by Speciel Agents W. B« O'hahoney end De Ao -
Bryce, a1l of these articles wers found {n a partielly filled can of Ovaltine
which was in the epertment at the tims 1t was deserted by DPayle .end which was
subsequently obtained by the jenitor with permission of the epertment menager,
¥rs. Go To Millers The janitor, a eolored men,.is Charles Bowman, who stated
thet his wife was prepering to use the Ovaltine when these articles were dis-
covered., He then turned them over to the Kansas City, Missouri Police Depert-
ment where they were subsequently minutely examined by the writere =

’ . Subsequent %o the withdrawal of the Agents from the above men-
tioned apartmant news articles indiceted that the Kanses City Police had
located this address end hed searched it. Aecordingly, it appeared neither
expedient nor desirable to returmn to the epartment for a search in view of
the fact thet this office was in receipt of informetion concernimg the location
of the apertment prior to i{ts being obtained by the police. loreover it wac
not thought wise to engage. in joint investigative activities with them furtter
for the reason that the police had not deen advised of the connection of
Volney Davis with Doyle end his associates. This informetion was cormmunicated
to the Pureau by letter from this office under date of Fedbruary 14, 1935,
Further investigetion concerning this apartment and the Traveler's checks end
- bond found therein will be set out later in this report, . U

On 2-6-35 the writer, accompenied by Special Agent A. T, Norastrom
proceeded to McPherson, Kansas, for the purpose of obteining information rela~
‘tive to the present whereabouts of Edna Murray. . It will be noted that during
the short time Volney Davis was held in the Kensas City Bureauy Office, prior
to his removal to Chicago, he hed pointed out that the most logicel place to
find gdne Murray would be in or around XcPherson, Kansas, where her. son, Preston,
together with Earl Stuchlick, had been operating a beer taverms

. On 2-7«35 numerous inquiries were made at the Sheriff's Office,
Mcrherson, Kensas, the Post Office end at the home of ex-Sheriff Nordlings
From the latter it was learned that & beer tavern had been operated by two
persons thought to be identical with Stuchlick and Preston Paden, Fdna kurrey's
son, but that the same had eeased operations about & month before the Agent's
visit, As fer as Sheriff Nordling knew at that time there were no other places
then in WcPherson whose occupants or menagers might be 1dentiecel with those
of the associates of Fdna Murraye The Post Office records at McPhersm, Kanses,
were thoroughly examined and a search for the names of ell close associates
of this woman was made, including the many eslieses under which they have lived
4in the past, However, no further information was forthcoming fram this source
and an immediete deperture was mede by Speciel Agent A. J. Norstrom and the
writer shortly thereafter due to instructions received fram Special Agent 13‘
Charge R B. Nathan to the effect thet Edna Murray hed been t’aken into custoly
thet seme morning, namely - February 7, 1935, in Pittsburg, Kansas by Bureau
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Agentse Further information was transmitted £ Special Agent Norstram end” °
the writer that a gun battle had ensued in Pittsburg, Kansas between Bureau -
Agents end Jess Doyle, driving a 1933 Chevrolet Coupe, end that it was thought
thet Doyle hed been injured as a result thereof, Agents arrived in Pittsburg,
Eansas at about 6:30 P.l’s &nd there econtacted Special Agents W.' B. O%kahoney,
De. 4. Bryce and V. Re Clary. It was learned, upon arrival, that Edna Murrey,
Herry Cs Stanley and his wife were then being held in the Pittsburg, Kansas
city jail eand that Jess Doyle was incarcerated in the Crawford County Jail,

in Girard, having surrendered to the Sheriff of that County earlier in the day,
It will be noted here that Special Agents H. A, Dietz and V., I, Parry hed
proceeded to Girard, Kensas eand camplete memoranda sutmitted by these Agents
will be contained hereinutter in this report setting out mwstigations eon-
ducted by them. ! S . * . ,

, ' Acting upon :lnetructions ot special Agent in Charge Dwignt

’ Brantley, of the Oklahome City Office, Special Agents Peul Hemsen anl Fremk
Whelan, of the Oklahoma City Bureau Offioe, were also present in Girard,
Kansas. .

Several interviews were had with Edna lfurrey in the Pittsburg,
Kenses eity jail, from February 7, 1935 to the morning of Februery 10, 1935,
at which time ehe, together with Jess Doyle, was removed to Fort Scott, Kanssas,
where they weived preliminary hearing before United States Commissioner C.M.
Armour, at Fort Scott, Kansas, and were then removed to the Wyandotte County
Jeil, Feneas City, Kansas, During these interviews Edna Murray wes not at
first prone to divulge much informetion concerning her past activities and
essociates, However, repeated attempts to elicit such information fram her,
both in Pittsburg, Kansas and later in the Wyandotte County Jeil, in Kensas City,
Kanses by Speciel Agent John A. Madala, of the Chlcago Bureau Office, end the
R writer, resulted in her sulmitting a signed written etetement on February 12,
=l T 1925, setting out full deteils of her activities with Volney Davis end other
el members of the Karpis-Barker geng up to the time of her arrest on February 7,
’ 1935, at Pittsburg, Kansas. Copies of this statement were tranamitted to the
: - Division and the Chicego and Ste. Paul Bureau Offices by letter under date of
AU February 12, 1935. At that time it was indicated that this statement would
T, be included in a report to be sibmitted within a short time, and the seame is
P being set out herein in full., It will also be noted ¢that the originel state-
ment submitted by this woman will be forthwith transmitted to the St. Paul
Division Office inagmuch as it has been learned that both Jess Doyle and Edna
Murray have been removed from Xansas City, Kansas to 8t. Peul by the u. Se

Marshale The ltatcment s quoted as folla'l' U R N

.. - - Wya.ndotte County Jeil
: Kanses City, Kanses
- February 12, 1935.

I, Edna Murray, ege thirty-six (36) years, freely end wolunterily,
make this signed statement to John L. Madele end Richuré Pe Shenghen,
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wSpeciel Agents, Division of Investigation, U, 8, Department of

"~ Justices I have deen warned of my canstitutional rights and know
that what I say may be used ageinst me at any time; moreover, -
no t}yreats or promisas have been made to me 1n oerder to obtain
thi%tatemcnt. c - o o .

)}y maiden name is Ednnostanley, and my place of birth is llarion,
EKersas; the date being kay 26, 1898 , .

I have known Volney Davis since I was t'enty—three (e3) yeers of
age; having met him in Sepulpa, Oklahoma, where I was working at
that time as & waitress and cashier at the Imperial Cafe. We be-
came sweethearts gnd in Yebruary of 1923, he was sentenced to the
Oklshoma State Penitentiary at Moilester, ‘Okleshome, for life for .
the murder of a night watchman in Tulse, Oklahoma. .I believe that’
Arthur"Doc™ Barker receimd e life sentence on the same chargs,

ghortly before Yolnay was oonfined to the penitentiary, I proceeded
to FKensas City, l'issouri, where I becarme acquainted with one "Diemond
Joe" Sulliven, T began living with him, and in 1924, he was elec-
trocuted et Little Rock, Arkensas, for the murder of two police
officers in that city. Emory Connell, who was my eiatert*s first .
. busband was likewise convicted on this charge, ‘However, hs sub-
"sequently esceped from the Arkensas EState Penitentiary, where he

was awaiting the death panalty. He was killod ahortly thereai‘tor

by a posso. 3 : ,, - L ' I N
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After "Dismond Joe® Sullivan's death, I ntumeﬂ to Kanaas City and
met Jack }urray, whose correct name, I believe, is Ely, He had
previously served time in Leavenworth penitentiery for violation
of the }Mann Acte I began living with him, end it was at this time
that I assumed the neme of "Edna Murray", During this pericd, my
sister Doris was living with Earl Stuchlick, end the four of us,
that is, Doris, ®erl, Jack end I, were trensporting liquor from
New Orleans, Louisiana %o Kansaa City, m“ou.rio _

Oon April 6, 1925, Jack ldurras and I tere an-eated in Eansaa 61ty, Moe,
for highway robbery, ‘and on October lat of thet seme year, doth of

us were sentenced to twenty-five (25) years imprisomment to be urved
in the Missouri State Penitentiary at Jefferson City, Missourie I . -
made en escepe from the above institution in May of 1927, but was -
leter reérrested in Chicego during e raid in September of 1931, At
this time, I was fingerprinted, eni, as a consequence, was found to
be an escepe, end, shortly thereafter, was removed to Jefferson Citye

I attempted to escape again a rew months later, but was caught about
one-helf mile from the prison. However, in Decerber of 1%2, I wes
successful in escaping while in solitery confinement end bave been
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In November of 1932, Volney Davis was released fram the Oklshoma |
Stete Penitentiery on a lsave of absence, which was to be effective
until July 1, 1933+ I believe that *Doc™ Barker was instrumental
in procuring this leave for Volnay. '
'~ Mong about Jemery of 1933, I received a letter from Volney Devis,
through pDoris, who at that time was living with Earl Stuchlick in
FEill city, Eensas, This letter wes delivered toc me, and I subsequent-
1y menaged to get & letter o Volmey dy giving it to Doc Barker in
-Kansas City. In the meantime, Doris had a *split-up™ with Earl Stuch-
lick, end she moved then with me in Kansas City, Missouri., Doc Berker
-had learned through & men naned *Dootch™, last meme unknown, where I
was living, and I beliewe Dootch lsarned of my whereabouts through
Doris, who at that time was very friendly with him, ‘Sometime in Merch,
1833, I received enother letter from Volney postmarked Chicago and
shortly afterwards, Doc Barker, Jess Doyle end Volney visited Doris
erd me in Kensas Citye Doris and Jess immediately fell in love with
each other, On the next @ay, Volney instructed Doris end I to 4rive
to Meywod, Tll., end stay a§ Jess' apartment, which was located on
Fifth Avenue near Roosevelt Roed in Maywood, until he and Jess
arrived. At this tims, I believe, the boys were contemplating on
visiting Doc Barker's father at Neosho, Mos /A few days after our errivel
~ in Maywood, Illinois, Yolney and Jess arriyéd, .The four of us lived
- here jder the names of Lkr. end Mrs, E. &«\Conley and kr, end Mrs.
- Fo Ef®Davis, we assuming the latter_name, About three weeks later,
- “YoIney and I moved to 609 Eest 284 Street in Mayvood, Illinois end
L @leo lived under the neme of Mr. end krs. V. E. Davis. I hed not
AT knowvn that Vern I;I:zér end his girl friend, Vi kathis, were living

U atithis address, prpviously. Around this time, Volney end I peid
RS frequent visits ernocky's (first name Louie) placg in Fox River
ol Grove, Illfinois. I wiah to state that ITmet at this/place for the

‘ first timg_ the fcllowing people: Eddie and Bessigl(Green; Fred Barker
and PauleNdarmon; Alvin Kerpis, whom the boys réferred to gs "Slim",
and .his wife, whose neme I later learned wes Delores; KatefBarker;
Frenk Resh, whom I knew only as *"Jelly", end hies wife, Francis; e girl
nemed Helen, whose full neme,.I later leerned, was Helen Ferguson;

Vi Nathis; and Doc Stacci; on these visits to Louie's, Doris end Jess
would sccompany us, and I recall that we also met on one dccasion a
young blonde fellow, whom I later learned was Lester Gillis, alies
"Baby Face" Nelson. I knew him as *Jimmy"«

I distinctly recell the night of the Harm kidneping, which I know
happened on June 15, 1933, With reference to this period end to my
recollection, Volney left lMaywod, Illinois, on or about June 12,
1933, in hie Chevrolet car, which he had recently purchased, and drove
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»to Neosho, V\issouri, for the purposs of visiting his folka, ad -
also to make certain arrangements oconcerning his leave of absence,
which wes to expire om July 1, 1953, Volney returned to Maywood,
Illinois, on the dey Ham wae kidnaped in Bt. Peul, snd two days
later, when the Kanses City Massacre occurred, I1-remember distinctly
that Volney picked me up that afternoon at the beanty shop which

- was located on Fifty Avenue in Meywood, Illinoise Xy son Preston,

who hed eccompenied Volmey fram Neosho, was with him at that ¢time.

I remember that we discussed the publicity given to the Kansas City
Messacre and, a2 I recall, Volney stated that he was gled that he
gould prove where he was, He made m similar statement to me after .
reading the accounts in the newspepers eoncerning the Hamm kidneping.
I am positive that Volney was homs every night dnring ﬂxe pariod of
time that Hamn was held by hia abluctoru ‘ .

On or about July 1, 193‘.‘5, Volney and I moved tmn Ha.yrood, Illinoia,
to the Elanor-l’enor Apertments at 7150 Cyril, Parkway, Chicago,
Illinois. We lived here for only a short time, und none of the boyse
or their girl friends paid us eny visits. Prior to this time, Doris
and Jess had left Vaywood, Illinois, and hed gone to live with my
mother at Cardin, Oklahoma. After living at the Elanor-!’snor Apart-
ments for ebout two weeks, Volney, I believe, borrowed $500.00 from

" Fred Barker, using this money to purchease s new Ford coupes I wisgh

to state that around this time, we had borrowed considerebly from
Fred end Doc Barker. as we were "broke" most of -the tim.

\ .. l . e Lol '

. On or about July 15, 1965 Fred Barker und Panla rented e cottage on

Long Leke, which is located in Lake County, Illinois. Fred being
aware 0f the fact that we were low on money invited us to live with
than at this ocottage. - On Numerous occasions while living on this
lake, Paula and I had heated arguments in view of the fact thet she
was elways mentioning to me that Volney at thet time was “chasing"
eround with another girl, whom I believe aleo lived on this lake,
She would also alvaya bring up the subject that we were living off
of Fred's money, which I did not like, and, as a result, I often
wanted to get ewey fram them, Wt VOl.ney and I could not very well
afford to 4o that, as (;s I have ‘steted before]. we were low?on momy

'at ﬂlat .tim.. v S S e : ;”

~ X __\
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I recall that on one occnion, while 11?1113 at ﬁlil placa, Doc Barker

and an o0ld men who welked eround with the aid of a cang{ paid Fred end
Volney a visit; I believe the doys called this old Chueh”, Also
Qn one or two occasiona, they were visited by Alvin Karpise

We left Long Leke on or about September 1, 1933, end Volney and I
drove direct to Minneapolis, Minnesota. I believe Fred and Peule

traveled in their car end we drove in our Ford Coupe. Our purpose
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nfor going to Minneapolis at this time was to locate Doris end Jess,
who at that time were on a fishing $rip on e lake in linnesote,

some distance fram Minneapolisy Doris had %014 me previously thet
they eould dbe reached through Harry Sawyer, end ‘therefore, in view

of this, when Volney end I yeached St, Paul, Minnesota, we contacted -
Harry Sawyer for this purpose, but he denied knowing where poril ad
Jess were staying, stating that he 41id not hear fram them. ' This

wes a 1lie, however, as Doris and Jese smubsequently told us that they
did inform Sawyer where they could be located., At this time, I wish
to state thet around this period, mone of the boys were on speaking
terms with Jese Doyle for-the reason that they wented him to break
ewey from my sister Doris, snd he would not do so, They believed that
Doris was far too outspoken in her menners and elso tet she knew too
much of Jess' tusiness, of which they likewipse disepproved. -I be-
lieve thet it wes on account of this smimosity that Harry Sewyer
414 not tell Volney end I where Jess end Dorie could be located at '

the time we made our inquiries of him concerning them.

Zecause of the fect that we could not locate Doris and Jess, Volney
end I left }inneepolis immediately and proceeded to Pittsburg, Kenses,
- arriving there on Septermber 9, 1933, at which time, I learned thet my
father hed died four days previous, and that ha was being buried on
that date, L e T s C
LT -i< . -',.d o< _.; )
When we arrived in Pittsburg, I attempted to contact my brother, 3
Farry Stanley, who at that time wes living on 22nd Street in Pittsburg.
However, 1 learmed through kr, Boice, my father-in-law, that my brother
was in Oklahoms ettending my father's fumeral, We waited in Pittsburg
until Harry returned end then stayed with him and his wife over night.
At this time, Volney traveled to Neosho, Kissouri to visit his folks,
TUpon hie return, he end I drove to Chicago, Illinois, end rented en
epartrent near 65th Street end Dorchester Avenues ihile living here,
Volney and I hed ore of our maygy quarrels on account of his chasing
eround with other wanen eand, es @ result, he left xe Tor about one
week, I wish to mention that around this period, we were still living
on the money that Volney had btorrowed fran Fred Barker at Long Laks,
Illinois. On or about October 1, 1933, 1 traveled elone to Minneapolis,
Minnssota, end lived there for a short time with Dorie and Jesss Yol-
ney drove up a few deys later in his Ford Coupe, after which we rented
en apartment on Lyndele Avenue, hear Leke Street, in Linneapolis, et
which plece ve lived for about two weeks. At this time, our money wes
running low, and Volney suggested that we drive to Reno, Nevede, for
the purpose of borrowing some. It was spparent that Volney knew thet
the boys were in Reno at this time. When we errived in that city,
Volney cruised the streets, as he did not know vhere -any of the boys
were living, Ve met Doc Barker end he helped us find en apertrecte
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YWmile in Reno, I met for 4the first time BarryCanpbell and Wynone
rdett, I knew Herry Cempdbell aso"Georgu e We also met Alvin Kare
pis ard Dolores and Fred snd Peula, who had been living {n Reno, prior
to our arrivels I believe that Volney borrowsed some money from either

Fred or Do¢ Barker while in Reno., I recell that on one occasion,
Volney took me to the Bank Club, a protantioua gambling utablishment,
where he showsd ms through tho placo. .

Volney and I left Reno, Nevada, around the first of Decembor of 1933
for St. Paul, Minnesota, and enroute at @ point near Cheysmne, Wyoming,
Volney had e wreck with his car, As a result, when we arrived in St.
Panl, ¥innesota, I was still bedly injured. We rented an apartment in
gt. Peul under the neme of Davis, but we were di sgsatisfied with this :
plece and leter took another epartment on Lexington Avenus. While jn
St. Paul, ¥innesota, during this period, I met Bill Weaver end hyrtle

Zefon for the FiTat Iire, Dor PuTXEY was alzo in the city at this time,
as he peid us a few visite at ocur apartment, at which time he stated
thet he had just returned from Chicegos On Christmas Day, 1933, Harry
Cerzpbell, Wynone Buréett, Volney and I had dinner at the Hollywood Inn,
end on New Year's Eve, Volney and I went tc a ahow in Iuinneapolis.
Shortly atter the holidaya, Doria and J’ess left St. Paul and I believe
they went to Cerdin, Oklehoma, I subsequently learned that they later
¥ent to Topeka, Kansas end lived at the Femmte Apartments under the .
nares of lt«r. end Mrs. X, L. Conlery. , 3 k: '
During the period from J’amary 1, 1334, to Ianuary 17, 1934, the dey\
of the Bremer Flidnaping, I saw in St. Paul, on va.rious occasions, /
Herry Cempbell, Bill Weaver, Arthur "Doc" Barker end Peula Hermon,
end Wynona Burdett and kyrtle Eaton. Of course, Harry Sewyer and his
wife Gladys were also there, as St. Paul is their home,

On Jamary 17, 1934, the day of the Bremer kidneping, I recell that
Volney was at home thet night, altho he was away part of the dey. NoO
one else stayed et my house that evenjng, and on the day that the news
. came out ocongerning the Bremer kidnaping, which I had heard over the
A raedio, around 11:00 or 12:00 o'clock in the morning, Volney ceme in'
early that afternoon and stated that we had better leave; that some- -
thing hed heppened, and he delieved they were going % check some of
. the apartments; further stating that we eould not stend an arrest. He
suggested that I go into Chicago, and when I esked him whether he were
going with me, he said "™No™ - that he would stay end cleen up the apart-
ment and leave later. I did not want to drive to Chicego alone, as I
was sick at that time end kmew thet the roeds were slippery. In thie
connection, he stated that he had a friend who would drive me to Chicego,
waereupon I agreed, and I packed up a few things end left the apart-eute
%e went downstairs and put the grips in our d coupe and whilef .
iegler

this act, & men whom I later learned was Fre etz, alias Georg
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nceme t0 the cer and Volney introduced me t6 "George™ as “Rebbite™s "~ °
Yolney then said that George would 4rive me o Chicago, and that
he would help me get an spartment therss Xnroute to Chicago, George .
%014 me thet a man named WillidHerris would srrange for an epertment
for me, At this time, he ghve me Willie's telephone number and ,
steted thet Peuls and Wynona had already left 8%. Psul for Ohieago,
end that we should meet them on the road, whichwe subsequently did
somewhere in Wisconsin., When we recognized them, Gearge stopped the
car, At thig time, I noticed that Paula wes erying sbout driving to
Chicago over the alippery roads. Peaula was also sngry with Wynona be-
cause Wynone insisted that she, Wynone, drive, and Paula 4id not want
her to. Wynona then said that she wighed she oould ride to Chicago
with George end me., At this time, I $t0ld Wynone end Peula that I was
2oing to rent an spartment in Chicago, and thdt they could stay with
me if they wanted to¢ George hed previously suggested this arrange-
mext to me. I gave Wynona the telephone number of Willie Harris, which
George had given me and t0ld her to call that pumber immediately
upon her arrivel in Chicego, and that Willie would let her know where

- I was staying. After this conversation, George and I eontinued to
Chicago, and that night George took me to some amall rooming house -
in Farmond, Indiens, and instructed me to register there under the
neme of Mrs, E. Jo Snyder, which I 4did.. Be left in Volney's Ford
coupe, stating that Willie would be around the following moming to .

ses me, On the next day at about noon, Willie Harris ceme to the

rooming house, end I overheard him ask for Mrs, Snyfer at the deske
I introduced myself to him, and he told me that George hed gent him %o
"get an epartment for me, I wish to state that this was the first time
I hed ever met Willie Herris, whose correct neme I later learned is
¥illie Harrison. We drove to Chicago in a Ford coupe (not Volney's) .
end he took me to en apartment on University near 63rd Street, where
I registered under the neame of kirs, Snyder. Willie subsequently
dBpa!'tOdo .

Either on the next day or the dey efter, Wynona and Penla ceme to my
apartment sometime in the evening. They told me that they had difficulty
in finding me as they could not get in touch with Willie. They further
stated that they were living at the Fullerton Plaze Hotel in Chicago,
" whereupon the three of us, that is, Kynons, Pauh end ¥yeelf, drove to
this hotel {n a Chevrolet sedan, which Paula had driven in fram .-
Ste Paul, end moved their baggage to my apartment that same evening. -
On the following day, which was Jamery £1, 1834, Volnsy came to my .
: epartment late in the afternoon, He was alone at this time, and I
. ' noticed that he had his own car, that is the ¢ar in which George had
driven me to Chicego three daye previous. In view of this, it was
apparent that George had seen Volney in the meantime, end had given
him his automobile, 1 am positive that Wynone end Peula were at the
apartment the day Volney errived. As I recall, he remained there for
tvo deys and left sometime in the afternoon, I believe he left elone
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#{n his Fox COupc. On the night ot the day that Vblney loft. Paula _
end I .got dnto an argument about Volney chesing eround with other ';.
women, I told hsy at this tims thet it was nons of her tusiness, ¥
after which she brought up the subject about Volney owing Fred Barker
a lot of money and living off of him. This engered ms s0 Ehch tihat
T slepped her face and insisted that she move fram the epartment as
soon as possible, as I 4id not want her to live with me enymore. :
She left the following day, obtaining an apartment at 67th Street amnd
Stoney Island Avenue in Chicego. I believe that Volney returned to
Chicago the day Penle was moving. He noticed that her face was wery -
much bruieed, and in this connection ssked me whet hed heppensd,

I t0ld him about the argument we had, but Volney did not say anything

about ‘it, He remained with me for three or four &ays on this trip

and on two occasions during his stay, he drove Wynona and me %0 ‘the
~Loop district in Chicago, as Wynona wanted to sse the sights, as

she had never been {n Chicago before, When Yolney left at the send

of tkree or four days, he said that he would see me again soon. He

- 444 not indicete where he was going, nor what his business was, -1
believe that Doc Barker paid us a vieit at the epartment around this
tire., He ra:ained for only an hour. He heard about the ergument
between Paula and me and I think he just cane up to kid ] about it..
Volney returned to the apartnent ulane about two ox three days later,
end it was at this time that Wynona asked him wher {Harry Cempbell)
was, Volney answered her thst he did not know where Buff wes, where-
upon Wynona stated "I wish he would come on home", During Volhey's
stay at this time, Wynona repeatedly asked Volney concerning the . -
whereabouts of ®her Buff", and this eggravated him so that he t0ld
her emphatically to shut up and not to ask him anymore, repeatedly
steting that he 4id not know, Volney left Chicago egain after two
or three days end during this period, Fred Barker paid us a visit
for the purpose of eseeing how Wynona and I were getting along. He
elso asked me at this time about the argument that Panla end I pre-
viously hed, and I told him that he should ask her about it, Two or
three &ays 1axer, Volney egain retuxned t© the qpartnent, remained
two days anl then lert. i :, L oo .W,f , . :
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.On the day that 1 reaﬁ 4n the nowspapara about Bramer'a relenae, I .
Tecall that Volney was not at home, I believe he was not at hame the

_ day previous either. EHowever, he ceme homs the day after Bremer's
release and on either the next day or the day following, Barry Campbell
"came to the spartment. This was the first time Wynone end I hed seen
him since the time we left St. Peul, which was on the day or the dgy
after the kidnaping. I also deaire to state at this time that while
we were living at the ebove adlress, willie Harris visited us on one

occasion,

Py
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"I recall that about two days arter Barry Campbell'u arrival in o
Chicego, ke anl Wynona left for Toledo, Ohios TVolney end T cone
tinued to live at the epartment on University Street for sbout a .
wee) or ten days, after which we moved $o Aurore, Illinois, obtain-

ing an apertment et 415 Fox Street under the mame of Eensens We

had no particuler motive for moving to Aurores, Illinois, other .

then we wanted to live i,n a anall town and wanted/ to be by ourselves,
shortly efter our arrival in this city, I happeded to be in the River-
side Cafe, which is cwped and operated by Mat rache I had prew
viously known a CoreylBales, having met him in Montgamery, Illinois,

in 1929, end while I was at the Riverside Cafe, on this occesion, I
casually asked Matt whether hs new Corey Bales. Matt steted that

he knew him well and volunteered to call him up and have him eome

to the tavern if I so desired, I sew Corey thet afternoon, and -

leter in the day,.I introduced him to Volney as Curly Henson after
which we went to Corey’s home end met bis ginl friend, Violet Gregge

I believe Corey and Vi were living st 202 Eigh street in Aurore, We
soon became very friendly, anl after Corey and & msn by the name of Matt
Gleason opened their "Booky-Joint™ on gouth Broesdway in Aurora, Volney
went to work for them operating a dice table., As I recall this place
wes located over a fruit atend on South Broadway near Mcin Street.

I think it is now closed. - Corey operated the gembling room end
Yett Gleason ran $he book-meking end of i{t, There was also working -

at this place a fellow named Johnny, whose last name I do not knowe
He worked on the black-jack table, Volney was making quite @ bit of money
in this endeavor end was very much satisfied with his work, Abopt -

three or four weeks after we arrived in Aurora, Illinois, BIII Feaver
mm‘mrtnere' end they rented an E_‘pm
and High Streets. This epartment was e%. owned by rran rkell,
whom they met th m%w s doing eny work
vhITe in Aurore, and he kepfﬁ_m Volney was very
ey et thet tIme with his work, While in Aurora, we also became
well acquainted with Ted S8mith, who owned a tavern near the railroad

tracks. Ted was living near us on Fox Street, and kept his car in
the same garage in which we had oura.

. Oo or about Xarch 23, 1954, two days ter we s heerd thet !red Goetz
é was essassineted in Chifago, Illinois, by reading it in the newspapers,
Volney, Violet and I returned ‘home that evening around eight or nine
. ‘otclocks As we drove to the front of the houae, we noticed two women
- . on the porch spparently meking inquiriess Yolney got out of the car
and walked towards them and it eppeared that he was acquainted 'ith one
of them. At any rate, he conversed with them for ewhile, after which
he told me to go over to Vi's place end stey there until he returned,
which I did. I saw him the following day, and at this time, he told
me that the two women above mentioned were Kate Barker and a girl
nared Irene., I could see that he was very much perturbed about scme-
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wthing, end I asked him what hed happened. Eoreplied theat he aig -

not like the idea of Kete Barker bringing & strange woman to where
he wes living, as he elways deemed it a good policy tS let as few '
people as possible know of his mhereabouts. The above incident
agecravated him so much that he often talked sbout moving fram Xurors
on account of that, 4About two or three weeks later, he t0ld me that

- He had to go to Ohioc snd suggeated that I go home for awhile, However,

we did not move until April 29, 1934, two days after the publicity
care out concerning the arrest of Boss McLaughlin in Chicago for
eXTranging Bremer ransan money., At this time, he stated that he aid
mm:mun in Aurora, as toc many people
had knowledge as to where we were living., He stated he was going $o
Toledo, Ohio, and suggested that I live with Corey and Vi for a while
end then go home. On the morning of April 29, 1534, which I know was
on Sunday, Willie Harrison came to our spartment ad shortly there-
after he drove away with Volnsy., Before they left, howsver, Volney .
gave me the telephone number of the Casino Club in Toledo, instructing
me to cell that number when I arrived in Toledo, I believe Bill
weaver and l’yrtle Eeton left the day previous j d heve been

Lpril 23, 1934, As I recall, I was in their home on the morning of

Thet dey, and Myrtle stated that she was.very ill, &he 414 mot indicete.
at this time that they were leaving. I believe

Yoines, Jows, from Aurora, and Bill went pomewhere élse, because when
" I subsequently sew Yyrtle in Ohio, she ted to me thet she had
€en home, Ty reason Ior g thst Bill did not accompany her to

*es l'olnes was—+tmrvIiew of what she told me at one time W e

that she was being watched in Des Loines by the law for Bill Weaver, - °

T renained with Volney and Gorey several days, after which I traveled
by plene to Tulsa, Oklshoma, for the purpose of seeing my son Preston.
While in Oklehoma, I met Doris end Jess, and thereafter they, together
with Preston, accompanied me to Aurora, Illinois, We traveled in Jess'
Nash entamobile., Prestcn and I lived with Violet and Corey for a week
or ten deys and Doris end Jess rented an apertment {n the same build-
i{ng in which Bill and )yrtle previously lived. I bdelieve that they
resided there under the neme of E. A. Conleys Around this time, Matt
Kirsch opened the Fox Gardens in’ gurora, and Corsy was instrumental

in getting a Jbd Yor my son Preston ln that place. He operated the
diee tabla. . . ’

-
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I forgot to mention that while wo were living in mrora, minoia,
during March and April, 1934, Volney made two or three trips to Chicego,
but to my knowledge he never remained over night. He alsc was ao-
queinted with @ man nemed "Hunky" who worked in the "Booky-Joint" of
the Riversid.e Hotel, which wes also owned by Matt Kirsche.

I also forgot to mention the faft that Volney sold his Ford coupe
while in Aurore and subsequently purchased a second hand 1930 or 1931
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"model Buick Qedan. -nw reason tor tfu- nale and purchaae na be-

- cense the Yord coupe was registered mnder the neme of Davis end in--

ammuc: as Yolney was living in Auroras by the neme of Eansen, he be- ‘
lieved that the connection of these nemes would arouse some suspicion. .
He purchesed the Buick sedan under the name of G, B. Banun. PRI

_About two weeks after Volney ‘left for 'rolodo, Ghio, 4 proceedoﬁ' to
thet point by bus and checked in at the Algeo Hotel:. I immediately
called the Casino Club and asked for *"Curly” but wes informed by some-
one that he was not there, but was expected soon. I then went to the
cludb alone and weaited there for two or three hours before Volney ar-
rived. Thet night we stayed at the Algeo Hotel and on the following
day, we went into em apartment we hed reated in Toledo, the Jarvie
Apertments, This was around Xey 15, 1934, While living at thie plece,
- we were vieited on two decasions by Doc Barker and a men named Jimmy,
whom I later learned is Jirmy Wilson, Also during this period, we
made frequent visits to the Casino Clud, .ebove mentioned, and while
there, we sew on various occesions Doc Barker, Fred Barker, Paule Har-
ren, £lvin ¥erpis, Farry Cempbell, Jirmy 7ilson, Fillie Herrison and
Wyoone Burdett. I also saw at this plece "Rusty™ Gibson, whom I had
met ten yeers agp in Kensee City. Volney d4id not spend very much
time et this club, as he did not eare very muc‘h about the Ansus bro’chers.

While in 'roledo et this time, I particula.rly noted that Volney hed in
his posssssion more money then he previously.hed hgd for samstime; ~
thet is, I knew that he wasn't borrowing eny more money. During this
period, he purchased a new Ford Sedan for sash and gave me $250400 for
a cencer operation, which I necessarily hed to have. I only receined
in Toledo, Ohio, for two weeks at this time, end around the first part
of June 1934 Volney drove me back to Aurora, Illinois, so that I could
meke the necessary arrengerments for my operation., However, I 41d not
go through with this operation, {nammuch as Dr. Freeds of the Christ
Hospital wented the record of my previous operation, and I could not
furnish him with this record without revealing my true identity.

After Volney brought mé to Aurora, he immedietely left and returned two
weeks later. At this time, I purticularly ‘noticed thet something wes
wrong with Volnsy's tingertips. ‘1 esked him concerning what had = -
happened, and he advised that he %2d had them worked on in-Toledo, Ohio;
that it was not a very good job, He alpo pointed at two -¢uts which were
located immediately below his heer, and he stated in this connection
that some work also had been done on tham, but that he later changed his

mind,

At this time, Corey Beles told Volney that he hal received two letters
fran a man nsmed Nichols, who was in Glesgow, lontsna, stating that
things were huming out there, Corey indicated thet he would go out
there in a short time to stey and would stert up a business, whereupon
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"Yolney expressed the wish th at he 'ould like to go along. ‘Volney emd
I left Aurora the next day, and &e drove me to a cottage at Lake Erie,
pear Sendusky, Ohio. I had not know that he had rented this eottage,
but his reason fcr doing 80 wag that he believed that I hed bhesn =

operated wanted to take thi :
or recupveretion, When we arrived at the cottage, Bill Weaver end

Waduivmg there and shortly thereg;_nz.__,
y Ceampbell and Wynona Burdaii peat4d another cottage in th

close viei ve ware visited on numeroua

occasions by Doc Barker, Timmy Wilson,
and Paulas Al®0 on ons Dccasion while at this cottage, Wynona and 1
drove to edo, Ohio, to visit MadelinefAngis at her apartment, as

she had Jjust gottcn out of the hospital after an operation.

About a veek or tem days after our arrival at Sanduaky,‘chio, Volney
end I drove to Aurora, Illinois, for the purpose of learning whether
Corey Bales had left for Glasgow, Montanae, and Vi t0ld us et this time
that Corey had gone the. week previous and at this time, she showed us
two letters wiich she had received from Bales, In these letters,
Feles stated that things looked pretty good in Glasgow end in view of
this he desired to remain there and start up & business, Upon hear-

, ing this, Volney was very much enthused about going to Glasgow, end, - -
in this connection, after we returned to Sandusky, Volney proceeded
"to Cleveland, Ohio, and purchesed a Chevrolet truck, treding in his -
own Buick Sedan on sams. This Buick ¢ar had been driven up to Toledo
from Aurora by Jimmy Wilson, &nd from this point I drove the Buick to
the cottage where we remained ror a few dayl. .

-

Sometime during the latter part ot IulyL1934, while at Sanduaky, Ohio,
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Volney, BITY;tyrtIe end I were pleying horseshoes in the yeard 1m the
_Volney
W o the house
on this occesion end joined us. I wish to state that at this time,
Bill Weaver hed previously brought two young girls nemed Winnie and
Betty Yo BECe Wiese girls were related to
Lmno Fred and Alvin were playing horsesshoes,
L Volney went swirming with the two kids ‘above mantiéneds .When he reé«
i : ‘turned fram the lake, I dbserved him walk tp the reer of the house, - .
e ’ "@s et that timg¢ I wes sitding on the front poreh, ‘and I ‘happened _to"
- go into the kitchen to get something, and while there I overheard ®
- " ¢ ‘heated argument between Fred Barker -l Yolnoy. ‘¥ran their sonver-
sation, I believed they were arguing about’ something thet Fred's mother
was supposed to have said ebout Volney, which Volney thought wes & lie.
I overheerd him say, "I am a men and I cover all the ground I stand one
I wouldn't bring my mother into en argument; you would be 8 ===ew--]
it you didn't hold up for your mother, but I still say she 1s a dearn
liar". After Fred emnd Alvin left, Volney told me that he was getting
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*tired or that old lady lying on him, that she juat ceuses a lot of
frietion. I tried to comsole Volney by telling him to forget about
i{t, tut he stated that he was through with them and 414 not want to
have anything more t0 do with tham. He alsoc gtated at this time that .
we would live by auraelvas heroafter and get nay tran sveryone, .

P S VI

I also desire to state that the boys 11kewiae did not like Bill Weaver,
altho at times they would bde very friendly to him, I believe the reason
for this friction wes on account of Bill and Myrtle having the two ohildv-e
with them at the lake, of which thcy daiad not qpprova. . _ )4 .

wyer

Shortly after the above ment loned u'sument, Han'y and G
peid us & visit as did Willie Harrison. I recall that Willie at thie
time told me that he was out on bond on & rape cherge at Hammond,
Inciens. On or about August 1, 1934, Volmey and I left Sendyeky and
drove in our Ford VOB Sedean to Buffalo, N.Y,, erriving there late in
the afternoon. I was Btill having trouble with my feet and when we
checked into the hotel in Buffalo, I lay down to rest and Volney left
the hotel for a walk end returned about two or three hours later. Om
the next morning, we drove to Niegare Fells, from which place Volney
sect a postal card to his folks in Neosho, }Missouri., We recained at
the falls for the greater part of t:at day, and that night, we re-
turned to the eottage at Sardusky, stopping enroute at Cleveland, :
Ohio, to get the Chevrolet truck which Volney had purchesed, previously.
4t thie point, I desire to state that while we were in puroras, Illinois,
on our laest trip there, Volney told Vi to write Corey and let him ‘
know that we were golng to Glasgow and that he wented to go into
. partnership with him in a business out there,. When we left Sandusky,
Sl we decided to go to Glasgow, Montana, and in this connection, I -

drove the Ford Seden to Aurora, Illinois, end stayed with Violet Gregg
et the Fox Gardens., 1 believe Volney drove the Chevrolet truck to
o Cardin, Cklehoma, to pick up my son Preston, as we had decided to
L teke him with us to Glasgow. I only remained in Aurora over night,
E et that time, efter which Violet and I drove to Glasgow in the Ford
’ sedzan by way of St. Peul, kinnesota. On our way we turned over in
the car near Linot, North Dekote, on account of the slippery pavement.
This I judge to have been around the first week in August of 1934, :
As a result of our accident, Violet and I werg_ in the hospital for
tw deys and one night under _the neame of E,. R4 Powell. Iy reason
for essuming this narme was beceuse of the fect that the Ford wes - '~
registered under that mame at that time, After our accident, I- = .-
hed telephoned to Corey Bales et Glasgow, Montena, edvising him of
‘our predicament. The following day, he ceame to 1dnot, XNorth Dekota,
ty train end took us to Clasgow. Upon our errival there, the three
e of us, that is, Vi, Corey end I registered at the Repp dotel, and
R on the following daj, Volney end Prestcn errived in the Chevrolet
. truck, efter which the five of us rented e furnished homs in Hinedele,
‘ontens, for 10,00 & week. TVolney, Corey &nd Preston immedietely
went to work in Rennick's beer tevern operating & gembling business in thi:
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"$avern. .lbout 'thia tim, Yolney and Gorey wore arranging <o construct .
@ beer tavern and dance hall in Glasgow, Lontane, and I heard Volney & -
stcte at one time that it would seost him $6000,00 when this plece was .
completed. About three weeks after our errival in Glesgow, I left with
Preston Tor homs, because Yolney end I had an argument eoncerning Corey
‘eand my son, who 'ern't getting along very well, posaibly due to the way
. the money was being split 1h1ch they were makinge . i
As I recall, Preston and I travelad by tus to Kannas City; Missouri,
where I stayed with Jess and Doris et 39th Street, near Main., While
st this eddress, I received one lstter fram Volney, in which he stated
that he 4id not think thet I had $reated him right by running off, as
be wes making a sincere effort to stey in a legitimate business, I
replied thet I di4 not eare to live in Montans, and thet I would return
~to Glasgow to get the Yord Sedan, which had been repaired at Minot,
North, Dakota, end which had since then been retumed to Glasgow by
Volney. I took the bus back to Minot, Korth Daekota, and fram that
point traveled by train to Glesgow, arriving on about October 1, 1934,
when I errived there, I observed that the beer tavern and the dance
hall that Bales and Yolney were milding was practically rinished.

Volney end T left Glugov on or about October 6 or 7. 1934. lmd arove N
to Aurora, Illinois. While in this city, Volney learned through some
source that two men had been meking inquiries eoncerning him sometime
previous. Volney hmmdiately knew that these persons were police of-
ficers, es he 4id not think ghet eny of his friends would be inquiring

_for him 4in Aurora.; Fram Aurora, YTllinois, we 4rove to Kenses city,
Missouri, where we sold the Ford sedan for $400.00. On the following
day, Volney geve Doris some money end told her to go to the Koel V. Wood
Xotor Car Company on McGee Street end tuy a new Pontiac Sedan undsr -
the name of Grace R. Hensen, 8ddress Belton, Missouri, Volney had pre-
viously gone to this Pontiac agency to look over the cars and he had
selected thfs particuler sedan, which hs told Doris to purchase, I
believe that on the day on which Doris purchased the car, Volney had
gone ¢o Belton, Missouri, snd rented a post office box in“thet city,.

. .The reason he did not trede in ths Ford sedan on this Pontiec car vas

because of the fact that the ‘Ford hed besn pumhaaed under the neme of

. Ee J. Powell, and he nmted to diecard. ﬂzat name and ugain use the neme
¢ d mm. - v"\.» PR - '*;d,'--‘,t_ < .;' TR el :'"" '-.'.'.‘-"?- v = MR .,_ PR
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After we purchased the Pohtiac ‘sedan, Volney and I Started tor Glag-
gow, Montena, dbut stopped in Welliston, North Dekote, where we had to
have the cer serviced. Volney told me to wait in this torn until the
car was ready, and that he would proceed to Glasgow to see if enyone
had been looking for him at that point. He returned to Velliston,

North Tekota, the following day and told me that Corey hed informed

him thet someone had been asking for him et Rennick's place in Hins-
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rdele, l-'ontana, thet when Corey told him thil, Volney ultiaod hin that

he would have to leays Glasgow forever, ms he had violated his parola
end, cm-equcntly. ho was afraid of boing arrnted. ﬁ’-.
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From Welliston, North Dekota, Yolney end 4 (rova to Kansae City, Mo, -
and stayed for -about an hour with ‘Jess and Doris, after which he and -

I proceeded to Muskogee, Qklehama, to see my brother Harrye Volney's
real reason for this was that he wanted Herry and his wife to go %o
Glasgow, Yontanea, to see how things were going on there smd, generally,
take care of his interests in the business, We remained in Muskogee

for only a few days and then returned to Kanses City, Missouri, and :
lived with Dorie end Jess, About four or five daye later, Volney and I
obtained an apartment at the Zelda Apartments, located at 3213 Broadwey,
Apertrent 12, under the name of G+ Ry Hansen. During thise time Volney
assogiated with Jegs most of the time, dbut he also was acquainted with
Jackf Lengdon, who, I believe, is very friendly with Jess Doyle, 4round
the first part of November, 1934, Volney and I had another argument, and
as & result, he left for two or throe days, leeving the Pontiec car with
me, I do not knov. where he went et this time, but it is entirely pos-
sible that he went to Chicego, &ltho I em not sure, FHe returned short-
ly before Thanksgiving, and I recall thet on Thenksgiving Dey we had
dinner with Doris and Jess and my son Preston, who, in the meentime, had
coms up fran Cardin, Oklahoma. Shortly thereafter, Volney snd I obtain-
ed an apartment at 3213 Broadway, Kansas City, Missouri, Around the
middle of December, 1934, Volney told me that he was going to Chiocago
end esked if I wanted to go with him., He 4id not indicate to me why

he was going to Chicagp, or who he wes going to see, but on this trip,

Y Particulerly noticed that as we pasesed through Bensonville, he passed
a barbecue stand, which we hed previously frequented, and stopped et a
ges station ebout 200 feet away, We obtained gas at this point and drove
to Aurora, Illinois, and stopped et Katt Kirsch's place. At this time,
both Volney and I had been drinking rather heavily, and he was somewhat
intoxicated when we arrived in Aurora. After he ceme out of lkatt Kirsch's
place, he told me that Matt hael informed him that he was "hotter them
hell®, Fram Aurora we retumed to Bensonville, and Volney stopped at
the place which we had pessed thet afternoon. .He went in and roturned X
e few minutes later, but did not eay anything to me as to whom he saw, °
or what he hed learned. YFram the above, it is obvious that Volney left
Kensas City with the express purpose of possibly contacting eomeone at
this barbecus stend in Bensonvills, but when he drove past the stand ,
in the aftermoon, he possibly saw thet the man hs wented to contact was
not there an® as & result he drove to furore, Illinois, Just to "kill
some time"; however, when he later returned, and hed successrully'maae

his contact, we returned to Kansas City.

I elso wish to state et this time that with reference to the gbove bar-
becue stand, Volney and I had visited this place on one occasion in
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moetober of 1934, at thich time I was 1ntroducod to & man naned L'lmu-.
This place is, I believe, owned by a German and is aiwated onea tour
leane highway ﬁmmdiately outside of Bonsonville. f ' .

: . -
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On our way to Kansas City at thia tim, we bad I’l accidant near Pontiac,
Illinois, on account of the slippery highways, We contacted a garage,
end shortly thersafter a wrecker.cams to the scene end fowed our car

into the first small towm south of Fontiac, where we hed it repeired for
about $12.,00, We rerained in a hotel {n this town over night, and on

the following dny we obtainsd our cear end d.rova to Kan-u City, Missouri,

About two days defore chriatmas, Yolney and I dron in our Pontiac Se-
dan to Pittsburg, Kesnsas, to see the Stanleys, who were then living at
206 wast Adens Street. Our reason for going to Pittsburg at this time
was to learn from Harry Stanley how things were going on in Glesgow,
¥ontana. When we arrived at £05 East Adams, we perked our cer in Stan-
ley's garage ad entered the house., At this time, Mrs, Stanley!s
brother, sister and fether were visiting them, Harry informed Volney
thet the place {n Wontans was not being run very well, end that it waen't
mekins eny money. He also stated that & man named "Gip"™ wes working
for Corey et Glesgow, Kontane, and I recell that this same fellow had
previously worked ror Vatt Kirech at the Fox Gardans 1n Anrora. )
We spent Christmas ‘Day in Kanaas City, Liuouri with Doris, Teas and
my son Preston, who, in the meentime, had come 1n from McPherson,
. where he had been working for Earl Stuchlick. ¥Fram this time, we made

no subsequant trips and shortly efter Christmas, Earl drove to Kensas City
and took Preston with him to thherson, - L R
I distinctly recall the day the papers carried ‘the story of the killing
of Russel¥Gibson, eand elso the arrest of Byron Bolton. Volney read
about it end showed it to me, Indiceting at that time thet he was ac-
quainted with Byron Bolton, whose name was also carried as lonty Certer.
At the time I observed the neme Monty Carter in the newspapers, I men- -
tioned to Volney that that probebly wes en elias of Willie Harrison, as

: the earlier editions carried a story that Willie Harrison was the per-

- son that was held in the raid which resulted in the dezth of Rusty Gib- -

’ ' son; however, Volney ecurtly remarked that lionty Terter wes not willie
Harrison, giving me the {mpression thet he kmew who 'uonty" wes, .

4

o Shortly after the forogoing, 'Yolne'y peraonaliy lppliod for 8 19% °
license for the Pontiac car, at which time he usel the neme of GeLs¢
Harper, end geve as his eddress Post Cffice Box 12 at Reytown,
iissouri. I believe he rented this box at Reytown Just pricr tec the
time he applied for the registretion. 4around this tirme, Jess pur-
chased e 1333 Chevrolet coupe having previoucly sold his Euick Coach
for ebout 2450,00. FEe purchesed this Chevroclet under the nere of

« C. Stacey, or J. ¥, Stacey, after he and Doris had moved to 23 .eia€d
Plaza in Kensas City, lissouri,
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"ghen the newspeaper carried the story sbout the kiliing of Fred and ‘
Kate Berker in Floride, Volney stated to me that he guessed that
Freddie hed becone ascqueainted with soms people who gave him aways:
There wesn't very much said about their:deaths, as Volney felt badly
ebout it. A few days leter, when the papers published the story %o

the effect that Doc Barker had been arrested in Chicago, Volney
likewise felt badly ebout this, es he and Doc were very intimate
friends, altho they did have their arguments occasionally. Volney -
al so stated et this time thet should he pver get into a spot as Freddie
and his mother d4id, he would eertainly aurrender, mstead of attempt-
1ng to shoot his way out, : .

On saturdey or Sundey prior to the date thet DoYris :hot ¥rg, Rush.
Volney and I moved to Apertment 209 at the Beaumont Apartments, which
building I believe is located in the 3000 block on Beltimore Street

in ¥anses City, !"isscuri. DBefore we left 3213 Broadwey, Volney end

I both reed where he hed been indicted in Bt, Paul, Minnesota, 4n
connection with the Bremer kidneping case, At that time, Volney seid
that it was & tough break for us., He also stated that the Government
had no case egainst him, eltho it did look bed for him as he was esso=-
cieted with the boys &rocund that time,

-  On Tuesday morning, February 5, 1935, Volney made ean appointment for -
me at the beauty parlor located on the comer of Main and Slst
Streets in Kansas City., This appointrent was male at about 12:00
- o'clock Noon, and was for 1:30 P.M. that afternoon, Volney had placed -
the Pontiec car §n the United Motors Servige Gerage, located at £7th
: ; erd McGee Streets, the day previous, and ‘I believe that he was told that
) the car would be ready around Wednesday Noon. I returned fram the
beauty parlor at ebout 2:30 or 3:00 p,m. on Tuesday, Februery Sth, a.nd at the:
time Volney was already at the epartment., Shortly thereafter, he left
home and stated that he was going to walk over to Jess and Doris*
apartrment at Warner Plaza, and I believe,that he and Jess subsequently
drove out to Raytowm, Missouri, to see if there was any mail, as he
wes expecting his registration card at this time, He returned at
ebout 4:30 pem, with Jess thet ai‘ternoon and Jess left i.mediatsly in

Ch oL ~ his chorrolet eouye. “ 4 o ST AR
4 “a

Arter VOI.ney and I had dinnor that night, we valxed 'ab the Crov:n Drus o
Store et 3lst and Main Streeta, and then ceme home end went to bed,

i Jess awakened us about 7:00 a.m, the following morning and told us .: .
thet Doris was in jeil for shooting a woman. He brought with him @
nevspaper end we read the story of the shooting therein, 4t about
11:20 a.m. Wednesday morning, February 6, 1935, Volney left the house
to got the car. That afterncon we had intended to pick up my leundry
end then drive to Reytown, Missouri, to eee if the registration card
on the car hed ever come through from Jefferson City, lissouri, J'es.f»
returned to his apartment packed his bags end came to oy place arcuné
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%6:00 or 7:00 pems At this time, I was deginning to get worried ..
becanse Volney had not as yet returned, and I took a cadb to a ~
spot close to the United Kotors Serviee Garege smd walked by the
places I looked &nto the garags, but could not see our sar,: At

“.this time, I wes pretty certain that Volmey had been errested and

immediately returned to the apartment, packed two bags, after which

~Jess end I left in his car, We drove around Kansas City for about

three or four hours end went by the epartment again to see if there
was any light therein, as we still had hopes that Volney might -
return., We Adid not know what to &, but finally decided to drive
to Pittsburg, Kansas, and stey et my brother's place over night, -
we arrived there at sbout 1:00 a.m. on the morning of Feb, 7, 1933,
end I informed the Stanleys what hed happened, that is that Doris
waes in Jell and thet Volney had probably been arrested by the poliee.
-They, naturally, felt badly about this md we sat up helf the
night telking about what to do, ‘At about eight o'clock that morn-
ing, Jess read in the newspaper that he was & fugitive and I be~
lieve that the newspapers alsa gave a deacription of the car that

" he was suppossd to be &riving., This worriel Jess very much and as °

a8 consequence he quickly made up his mind to leave. He asked me

if I wanted to go with him, but I refused as I was very sick at that
time. wWhen Jess left, he did not indicate where he was going, nor
when he would return. At this time, Harry stated that he was going -
out to get a bottle of liquor,  He returned eabout ten minutes later
end stated that someone had been shooting at Jess in the Chevroletl
car, About thres minutes later, 1 observed three men drive up to

the front of the house end shortly thersafter, two men ceme in the
front door and arrested ell of us, I hed & ¢32 calibre automatic
pistol, but it was lying on the Davenport vben these men arrested me,

COncerning the Travelers' checks, Ihich 'ere fcund 1n my pOssessicn
in the car abendoned by Jess Doyle, I desire to state that I had first
seen these checks on the night of February 6, 1935, as I war packing
my clothes. I saw these checks in the pocket of the cover of my
overnight bag, and I hestily looked at ther and threw ther back into

. this pocket, I do not lmow_ where thqy came from, nor who put them
th’re. ) .o . -"‘ ‘-‘.- -;‘ \A‘i; . SRR . .l
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;I have read the toregoing ltatanmt, vhich consists aof 18 typewritten
: pages ant swear that tho sare is true to ths best of my knowlgdge.

Lo TRl e o Y2 . v
mtneeses* o i /sl Edna l-iurrny
/s/ John L. Madala
John L. liedela, Special Agent,
Division of Investigation, U.S. Department of Justice.
/8/ R. P. Shanehan, .
Re P+ Shanehan, Speciel Agent
Division of Investigation, U, S. Department of Justice.
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. " " tn”eonneetion with the ebove it should also be noted that
in severel places it is quite probeble thet Edna Nurray is not telling
the truth, or at least is concealing certain facts known to her, eepecielly
concerning her contacts and $hose of Volney Davis during the past three -
or four months in the vicinity of Kenses City, &nd nleo in Aurora and Ben-
sonville, Illinois., With these thoughts in mind further investigation is
being pursued by this office to destermine who the past associates and con-
tacts of these people might be in Kensas City end facts that have been learned
up to this time in this- respect will be aet out lator in thia roport.

: While Mcucerated in the Cravford Ctmnty Jeil at Girard,

Kenses, attempts were also made by Bureau Agents to elicit full information
concerning his past activities fram Jess Doyles These inquiries were oon-
tinued after Doyle had been removed to the Wyandotte County Jeil in Kanses
city, Kensass, and on February 15, 1935, he signed a written statement fully
divulging his ectivities fram the time of his release from the Kansas Stete
Penitentiary st Lensing, Kanmas, whieh-occurred on June 17, 1932, Certain _
contaects end mssociates hed prior to that time are also includeéd in this
.staterent dbut are not elaboreted upons It should be particularly noteld thsat
in addition to his intimete acqueintance with Alvin Kerpis, Fred Barker,

Toc 3Berrer, Veolney Davis, anf others, whose narmes are mentioned, he has
rade full éisclosures concerning his knowledge of certain bank robberies
which were committed by members of this geng end their other associates,
whese include the Fort Scott, Kanses benk robbery, which occurred on Jure 17,
'1932; the robdery of the Third Northwestern Bank of Minneapolis, Xinnesota,
which occurred on December 16, 1932 and the I‘airbury, Kebraska bank robbery,
which occurred on A,pril 3s 1933. s X A T v 'z_ .
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- - Relative to possible contacts end associates of Volney Davis.
in this vicinity, Doyle epparently wes more ﬂlling to offer assistance in
this respect then Edna Murray, &s has deen mentioned dbefore in this report,
Since the dete of the signing of this stetement additional interviews
. have been had with Doyle, and more informetion obteined, the pertinmt points
of which will be dealt with later in this report:o ’

: ' The stetement su!xnitted by Jeu Doyle was aigned on February
15, 1835, copies pf which were tranamitted.to the Bureau end to the Chicago
and &t, Paul Buresau orticea on that date, The ‘original of thie statenent
likewise will be|forwarded immediately to_the St. Penl Offiee in view of -
the recent -remo of this Subject fram Xansas City, Kensas to St. Panl,
Minnesota, - Thejstatemsnt: of Ieaa Doyle is quoted as rollo':. . ,‘

« 7 ' ' SRR L j" February 15, 19..»5
' ‘ : Wyendotte County Jail
Kansas City, Kensas.

I, Tess Doyle, aliss E. 4. Connley, eliss E. V.Ctonnley, alies
Je Cs Stacey, meke the following signed staterent to John L.
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"‘'adela, whom I know to be a Spedial Agenf of the Foderal Buréau ot
Investigation, U, S. Department of Justice, of my own free will,
without any promises or threats having been made to me and being -
warned that whatever I sey may be used lga_in,st me at eny time,

I was born in Elberton, Georgiea in 1900 aﬁd ‘was never inafried. The
lest time I saw my parents was in 1926 and I 4 not know whether they .
are living at the present time, : - o

I met Fred end Doc Berker along in 1915 or 1916 in 'mlsa, Oklakoma,

We were just kids then, In 1920 I was arrested for ocar thievery in
Tulsa, Oklehoma &nd was sentenced $0 the Oklshoma State Penitentiary at
. McAlester for 13 years and 4 months. I wae relessed fram thet institu-
tion on July 28, 1926, end later met Fred Barker end his brother Hermem
~in South COrfeyﬂlle, Kensas, at which time they told me that they were
operating a Bath House near the Oklahome-Arkensas state line, South

of Claremore, Oklahoma, I believe it was called the Radium Springs
and consisted of a large hotel amd numerous mmall cabins. :

I wes arrested again in Jenuery 1927 et Parsons, Kensas for turglary

end was convicted on thie eharge, receiving a sentence of 5 to 10

ysars, While 4n the EKansas State Penitentiary I decmme acquainted with -
Alvin Karpis and Lawrence Duvale, Fred Barker had already been in the
penitentiary when I got there, I believe he was doing time for turglery,
%hile in thie institution I 414 Fred Barker several favors amd when he
was released he told me that he would watch newspapers to see when I
would get out end then would meet me in Iansas 01ty. Missourl in front
of the }.{ajestic Hotel. o : .

I I was released fram the Kanaas State Pemitentiary on -Tune 17, 1932,
CRTn and proceeded direct to Kensas City, Missouri by street car. I waited
Wi for Fred Barker eround the Mejestic Hotel all that day and bhe finally
PR showed up around 8 P,V. that evening, He took me to his apartment at

the Country Club Plaza where he was living with his mother and Alvin

Kerpis. At this time he gave me $400,00 or $500,00 for clothes aid
~* 1iving expenses, During tbis period the Fort Scott, Kensas bank was
- ' robbed, =nd the following 1a my knovledge or this robbery. ‘

N

s
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! L L ~'.~,,;§_'“ R f‘@.‘_’:‘f‘ .
This mbbery occurrod on tho day I was releaaed from the

Kensas State Penitentiary, which was June 17, 1932, and to

my knowledge the following men participated: FRAICIS KEATING;
THGZAS HOIDZEN; HARVEY BAIIEY; LARRY DUVAL; ALVIN KARPIS; FRED
BARKER &nd BIG PHIL (Bernerd Phillips).

On the night I arrived at Fred's apartment I observed all of
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. the abovo nemed mﬁividuala there. On one matnce !‘rod .
went out by himself and returnsd shortly thersafter rith ‘
a large laundry bag. I subsequently saw all of the unv '
with large quantities of money end I surmised that the -
sack I saw Fred previously briang into the apartment sone g
tained the loot in this robbery end that the split was :
made there, Mother Barker and I were not present in the

" apartment when the split apparently was mede, We were )
sitting on the poresh, I later learned from conversetion with
Fred Berker that the money he had brought in as sbove in-

dicated was that of the Fort Scott bank robberye Cem
, | B v Y S '
A : I Y | . .
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After the nmat of. rrmcil Koating, ’I'homaa Eoldon cnd Harvey Bailoy
in Kenses City, Missouri, en July ¥, 1932, Alvin Karpis end Mother
Barker left that night end proceeded to St., Paul, Minnesota, Fred
Barker, Larry DuVal and I went to a tourist camp -hich is loceted on
the mein highway just north of North Kansas City. We went there at

" Fred's muggestion as he leter wanted to retum to Kansas City to get

some luggage which he had left dehind in the apartment., However, he
sent Larry Duval to the apartment for this luggage, and while he was
gone Bernard Hlillips, vhom I knew as *Big Phil" came t0 the tourist
ca&npe After Larry's return ‘the four of us; that is, Fred, Larry,
Phil and I, ravained at this ¢samp overnight, end on the following
dgy Fred, I.arry and I drove to St. Paul, Kinnesdta, and I belisve
Big Phil remained in Kensas City as his girl friend, Winnie, who

was arrested along with Keating, Holden and Bailey, wae 1n the EKansas
City Jail at that tims, , : v

Upon arriving in 8t. Panl, Minnesota we mt Alvin Karpia ad Kate
Berker in a gar on a street near Harry Sawyer's place. Fred and hie
mother then rented en apartment on Grand évenue in St. Paul, end -
Alvin Earpis snf I went 0 live with them. I believe larry Duval -
lived by himself in an apartment neardy, We remained ai this mpart~
ment for about two monthe and then moved to the Twin Oaks or Three

"Oaks Apartments {n 8t, Penl, Around this time Fred was succesaful in
. getting for his brother ™doc® a conditional pardon from $he Oklshoma
-State Penitentiary, through an attorney dy the neme of Lester, I

believe he is fram McAlester, Oklehoma. Fred and Doc were subse-
quently instrumental in procuring a leave of abeence for Volney Davis,
also fram the Oklahoma State Penitentiary, and I believe that the
negotiations were likewise made through Lester of MhcAlester,

After Doc was released he went to visit his father at Neosho,
Missouri, and then came to St. Paul to live with use. Shortly after
Volney got out of the penitentiary he likewise ceme to St. Paul eand
soon thereafter he accompanied Mother Barker on a visit to her sister
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*in California. I believe they subsocmontly vant “to Reno, Nevada. :
At this time the Third Northwestern Benk of Minncapolia nl robbed
&nd the folloving is ny !mowledge of sames S

Y i PRI |

-t

' THIRD NOBTH'IES'JIE’RI BANK 0!' l‘IINNEAPOI.IS BOBEEY. :

This robbery occurred on Docember 16, 1932 and the touon- )
ing men took pars: ¥FRED BARKER; DOC BARKER; LARRY DUVAL§ BILL
WEAVER alias Bill Soott; ALVIN KARPIS; VERN MII.IER, JESS ..
mm. i R -, .

¥red Barker, Doc Barker, Alvin Iarpia end I were living

at either the Twin Oaks or Three Oaks Apartments in 8t. Paunl
at that time, We hed a meeting place in a garage in Minne-
apolis shortly before the robbery, and I drove the above men-
tioned men to the bank in & Lincoln Sedan. I was wearing a
chauffeur's cap at this time., All of the boys entered the
benk and I drove the ear a couple of hundred fest down the =
street. Shortly afterwards I observed Larry DuVal ecome out -
of the bank to act as & look-out. A few minutes later the
others emerged fran the bank and, simulteneously, a squed ecar
pulled up in front of Larry., He fired at the police officers
in this cer with & machine gnn end killed ¢wo of them, When

I saw the boys eome from the bank I adrove the Lincoln car to
where they were end they got in. Vern Miller gt into the
driver's seat, replacing my position, and drove away, As we
were meking our getaway the police fired at our car end punctured.
two of our tires, Vern drove at a rapid rate of spped to a
park in St., Peul where we abandoned the Lincoln car on account
of the punctured tires, ¥Fred instructed Alvin Karpls and I

to get awey, stating that he would meet us at the epartment.
Alvin and I took a ceb and as we were leaving I heard several
shots fired a short distance away. Alvin and I proceeded -
direct to our apartment and sometime afterwards Fred and Doc
arrived, and at this time he gave us our split. I believe the"
money was previously divided in Lerry's apartment. . I subse-

' quently heard, $hrough eonversations with Fred and Doc, that
when the boys were changing the cars in St. Pmul some person .
in sn eutomobile drove past them end tried io see their liocenss

- number eand one of the boys shot him in the head, I do not .

- ¥now who ®"cased” this job nor 4o I recell the emount of my split.
None of our boys were wounded. Larry DuVal was arrested in ;
his apartment the following night while drunk end was charged
with participation in this robbery. I believe he pleac gullty
end received a life sentence, '

- N,
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*Har 11 who was living with Larry DuVal mt that time, notified
us the rollowing morning of Lerry's arrest, wheresupon all of us, with " -
the except of Vern Miller, left St. Peaul end drove to Reno, - - .
Nevede, ay/Fred's suggestion, Upon our arrivel in Reno TFred connected
with EarY'Christren, who, I believe, put them in touch with someone '
in Reno who took care of their *hot stuff”, Yolney Davis and Koiher
Barker were ‘in Reno when we arrived, ¥hile in this eity Eerry Hull,
who was living with me, stols ebout $250,00 of mine and some clothes
end then diseppeared. I anticipated that he would g to Kenses City
as he seemed well acquainted there, In view of this Doc and I took
a plane for Kansaes City to find him, When we left Reno I believe
Volney Davis gave Doc a message for his girl friend Edna., While
meking inquiries at Varioue places in Kasnses City in an effort to find
Harry Hull we met Earl Doyle, who wes operating a beer joint or drug
store in Kansas City. I wish to state thet I heal previously met Earl
Doyle in South Coffeyville, Kensas, at which time he wae operating a
Night Club with one Tom Hill im South Coffeyville, I believe Doc
Barker knew Earl in Tulsa, Oklehome meny years back., Earl Doyle took
us to Edna's epartment in Kansas City end it was at this time that I
first met Doris, who wes using the neare of either Connor or O'Connor.
She and Edna are siaters., Doris end I begen keeping compeny eand when
I left Kanses City at this time I told her I would be back soon,

Doc and I returned to Reno, Nevede by train and shortly thereafter ‘
Volney, Mother Barker and Doe took a $rip to Celifomia, end soon
after that Fred Barker and Alvin Earpis qrove $o California. EHoweyer,
all of them returned to Reno about a nek htera '

1'
We left Reno around the first part of January 1933 and went diroct
to St. Faul, Minnesota where Fred, Doc end I rented en apartment on
Grand Avenue. Earl Christmen end his wife Helen (Helen Ferguson)
elso came to St. Paul at this time end I believe they had en suto-
mobile mccident on the ways They rented en apartment on Marshall
Avenue neer Cleveland Street. Volney Davis, Doc Barker and his
mother left Renoc two days after we did. On or about the third dey
while in St. Peul at this time I came home alone from thesshow one
evening, ‘Gledys Sawyer, the wife of Harry Sawyer, was sitting in her
cer in front of t$he tuilding, &he. stopped me and esked whers Fred

_ end Alvin were end when I told her thet I 4id not know she stated I .

“better look them up as the police were ocontemplating on raiding our
apartment {n the mornings .I went downtowm immedistely to look for .
than for the purpose of informing them of the contempleted reid but
could not find anyone. When I returned Gledys was still there and she
t0ld me that Fred end Alvin hed been there tut had already gone;

thet they would meet me at the *joint", meaning Harry Sawyer's place,
on Vabasha Street. When I got to Harry's place Fred and Alvin told
me they hed seen Volney, Doc and Mother end that they were on their
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*way to Cliicago, Nlinoiss me throe ot us lett for Chicago that

- Fred gt put of his car snd talked with ghem for e few minutes., ¥e |
then &rove direct to Loule Cernocky's place at Fox River Grove, .
T1linois, and when we errived Volney, Doc and mother were slready -
there, At this time I met Frank Nash and his wife Frances, both
of whom were living at Louie‘'s Place, ,Shortly thereafter Earl and
Helen arrived., 4ll of us stayed at Louie's Place that night end on
the following &ay Fred, Doc, lein end the women went to look for
en apartnant. o

A few deys later l:d.die and Bessie creen :ppearod at Iouio 8 Place v
end I met theam for the first time, They mey have been ecquainted

: with the other boys; howsver, I do not know. I lived et Louie's
place for ebout a week when I went to lock for en epertment in Mey-
wood, Illinois, as at that $ime I wes contemplating on bringing Doris
up fran Kanses City, Missouri to live with me, I found a furnished
apartment on 5th Avenue about two blocks South of the Earl Hines
Hospital, on Roosevelt Road. ’

e O0n or eabout March 30, 1933 I drove Fred in my cer to Kensaes City,
i Bal : ¥issouri to meet the other boys, who had left for thet city several
S0 deys previous, At this time the Feirbury, Nebraske Bank was robbed,
and the tollowing is uy lcno'ladge of 'the same,

7

a N -

S I’AB’IE"FY, NEBRAS'.A BANK ROBEFRY “ - ’
Thie robbery occurred on April 5, 1933, and the follow- °
ing men participeted: FRED BARKER; DOC BARKER; VOLREY
LT DAVIS; ALVIN KARPIS; FDDIE GREEN, EARL CHRISTIZAN; FRANK
NASH; JESS DOYLE.

At this time Fred Berker, Doc Ba.rker end Earl Christmean were
living at the Home Apartments in Oek Park, Illinois witk
Mother Berksr end Earl's wife, Helen, Volney Davies end I
_.were living with Edna end Doris at my spartment in Maywood, .
"Illinoiss Frank Nash was living with his wife, Frences, at .
. Louié's Place in Xox River Grove, Illinois. I believe Eddis
;o GCreen was reaiding in Chioago and Alwin Karpia in Ogk Perk,
} Illinodes -~ - - - L I A S

Tbe boys had gone to Kanses City two or three days before the
robbery took place end rented a furnished epartment near 45th
end Main Street in Kensas City. I believe Doc Barker end
Volney Devis mede the arrengarents for this epertment, When
Fred and I arrived in Kensas City we lived in this apartment
until the day of the robbery, We drove to the benk in two

. night in Fred's Chrysler Sedan., Enroute we met Zarl and Helen snd . ..




wood , Illinoia. o
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. cers, Fred was driving & Chevrolet Sedanend I was driving -

a Buick, Doc Barker, Yolney Devis, Alvin Karpis, Eddie -
Green, Rarl Christmean end ¥renk Nash entered the benk amnd I
perked my cer or the street nearby. I believe Fred was :
parked in back of me in another car. Shortly after the boys
entered the bank Earl Christman ceme out to act as & look- -
out, A few minutes later the boys emerged from the bemk and
as they were getting into our waiting cars Earl was wounded,
I drove my car with Alvin Karpis reading the get-away chart,
to a point 15 miles away, where we switched eutomobiles, I
believe Alvin Kerpis then went with the other fellows snd Doc
end Volney returned t0 Kansas City with me. We proceeded
direct to our apartment, ebandoning the car a souple of squares
from the building, That night Fred came to the sapartment and -
¢ told Doc end I to return %o Chicago, stating he would teke care
of the cer we had sbandoned, Doc end I immediately took @
train to St. Paul, Minnesota as Doc wanted to see EHarry Sawyer.
We remained in Herry's place only a few hours, after which a
fellow nemed Tom, who works for Harry Sawyer, drove us $0
Louie's Place in Fox River Grove, Illinois., ¥red Barker,
Alvin Karpis and Frank Nash were already there when we arrived.
It was at this time that Fred told me that Earl had been "hit",
Tred elso gave me my split at this time. - I &40 not know where -
the money was divided. Volney had not shown up as yet end it .
is entirely possible thet he remained in Kansas City to teke
care of Farl. On the next afternocon Fred snd Doc left Oek -
Park, I1linois end I believe they went to ‘Kanses City. Two :
or three days later Volney Davie returned elone end told me
that he had been ia Kensas City on business, About three or
four days later Fred and Doc returned, and at this time Fred
informed me that Earl had died.

. ’
- - s e e o e e ® e e - - -
’

When Fred and I errived in Kansas City two or three days prior to the
Feairbury bank robbery 1 {mmediately went to see Doris and found Volney

. there visiting with Edna, I esked Doris at this time if she cered %o

live with me and ske econsented; whereupon I gave her my automobile
end told her end Edna xo drive to the qpartment I had rented in llay-

al-
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" When Doc emd I returned fram St. Paul the dsy after tho rairbury

bank robbery we went direct to Louie's Place and found Doris and
Edne there., That night Fred and I got into en argument because I
wouldn't get drunk with him., He believed thet Doris wes keeping
me fror drinking end thet I was preferring her to him, I drove

home in Fred's car that night end on the following dey he came to
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"my epartrent for the keys. He did not sey very much at this _
time, 7¥Fred epparently went out of town the next dey becamse in : - —=
‘the meantims Volney had returnsd fram Kansass City end informed me - .
that he had seen Fred and that Fred wanted to telk ¢0 me when . .
he returned. In this connection I weut to his apartment in Oak . _ °
Park, Illinois for three or four dsys afterwards smd each time :
his mother told me thet Fred was out of town, However, at the - -,
end of three or four 8ays he apperently returned as I saw him with
Fddie Green coming fram the Home Apertments, I told Fred that .
Volney had informed me that he (Fred) weanted to see me. He eppeared -
to be very engry end said "Never mind, you and I are through®*, Hs
would not furnish me further explanation concerning his attitude

in this regard. 4 couple of days later, while we were at lLouie's
Flece, Fred denced with Doris end t0ld her whet a sap I was for
falling for e girl. Doris got mad and cussed him out, On the -

pext day Alvin and Fred oame to my apartment and et this time Fred
eccused ms of talking against him to Doris. I denied this and he
called me a *demn liar”, He then left without saying emything further,
This was the lest time I saw Fred until -he came to my apertment in
¥inneapolis, Minnesota about seven months later. Up to this time

¥red hed given me off end on ebout $2000,00 or $5000,00, .

Doris and I continued to live in Maywood, Illinois until the latter
part of June 1932, During this period Volney and Edna were together
with us most of the time., Around the latter part of May 1933 Doris
end I took a trip to Cogmerce, Oklahoma and returned to Maywood,
Illinois with Mott end Prestone Mott is Doris' boy end Preston is
the son of Edna, We brought them with us to ses the World's Fair,
On the day Dorie end I moved from Maywood, Illinois we stopped to -
sey goodbye to Volney and Edna and while there we met Vern Miller
end his wife, Vi, who were visiting Volpeys I believe Vi had her
daughter with her. Concerning them, I jwigh to state thet I hed seen
Vern and Vi on one or two occesione & uie's Place a few weeks
previous,

When we left Maywood, Illinois, we lived in Cardin and Commerce,
Oklehoma for a few days with Doris' family and then went ta Kansas
,City, Missouri end obtained an apartment at the Tettershall Apart-
ment Hotel, the eddress of which I do not know, " There is a large
stone church across the street. We went to 3t, Peul, Minnesote in
the late summer of 1933 and checked in at the St. Paul Hotel under
the name of E. A. Connley, Shortly thereafter I met Eddie Green in
a gambling joint near the St. Paul Hotel, I believe there was a
barber shop in front of this place. Eddie asked me what I wes doing
and heving nothing particular in mind he suggested that we go fish-
ing at a place called Three Lakes, which is near Crosby, kinnesota.
The four of us, that is - Eddie, Bessie, Doris and I, lived at this
Lake for about 35 days and no one visited us while there,
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"%e left Three Lakes arcund September 1, 1933 and rented a cottage
on a leke epproximately 25 miles south of Minneapolis, Minnesota,
Eddie Green had previously stayed at this resort and we moved Tl
there at his sugzestion. T recall that ‘on the day we left Three . -
Lekes we stopped at a filling station and read about the payroll
robbery in 8t, Peuls REddie end I talked about it and Eddie ro- :
marked, *I wonder who in the Hell pnlled that",

About a week after we moved o this lakn Doris received word from
her brother that her father had died end she went to his funerel,
treveling to Kensas City by plane, While living at this lake Doris
was receiving her mail in cere of General Delivery, £t. Peul, and
Fdéie end I mede frequent trips to St., Paul to pick up her meil,

On one occasion ¥ddie got drunk in Herry Sawyer's plece end I believe
he told Harry at thet time where we were living, We did a lot of
fiahing on this leke and when it begen to get cold, we moved to
Minneapolis and obtained en apartment at the WhitesideApartments on
Girard street, Eddie and Bessie obtained an apartment nearby on
Freemont Street in the 3300 Blocke I believe this was around October
l, 1¢3%. Eddie &nd Bessie were in our compeny quite frequently at
#his time., One two or three occasions Eddie and I visited Harry
Sewyer's place on Webashas, I saw Tommy Carroll end Beby Face Nelaon
there. We also visited Eddie Green's apartment end on one or two
occasione we met Homer VenMeter and To:zmy Cearroll therc.

shortly after Thanksgiving of 1933 Yolney and Bina visited us at
- our apartment. They hed hed en automobile accident snd as a result

Edna received two fractured ribs, I took her to e doctor in Kinne-

 apolis for medicel aid and she stayed with us for about two days. -
Volney did not stay at our place end I don't know where he was living
at this time, Subsequently Fred Barker came to see me, I guess he
got my eddress fram Volney, ¥red esked me on this occasion what I
was doing with pddie Greenos I t0ld him that we were just "palling"
around together, He then said that he had heard thet Eddie had
beaten up his mother end when I told him it wasn't true beceause I

hed seen her shortly subsequent to the time Fred specified as to

when Eddie was supposed to have done this he "went up in the air" .
ani said that I was siding with Eddie and meking a fool out of him,
Later yolney told me that Fred had mned me out to him as I was
praferring Eddie Green to him. ,

‘Bill Ieaver and his sirl friond Llyrtle alao visited us on two or
three occasione during this period. The only people Doris end I
visited around this time were Eddie and Bessie Green, end on two occa-

sions we went to Eddie's mother's home for dinner,

On or about Jenuery 15, 1934, two days before the Bremer kidneping,
Fred Barker came to my epertment along towards evening and warned me

Lreyr o inoel T
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nrthet I had better move if I knew what wes good for me, He did nmot
explain why he wanted me to move nor 4id I get a chance to ask him,

" Immediately efter Fred left I went to Xddie Green's apartment and

. t01d him whet Fred had saeid, further stating that I was leaving the

) following dey., I'%01d him that Dorie and I were going to Dklahoma
end invited him and Bessie $0 join us. I.haf previouesly talked to.
Fddie about the zinec mines in Oklehoms and he always expressed a
desire to see them. In view of this I thought that this occasion
would afford a good opportunity for me to show these mines to him,
Bessie desired to take the trip smd the four of us left the following
morning in my ear. We drove to Commerce, Oklshoma, arriving there
thet night, Fddie snd Bessis stayed et MottfStanley's place and
Doris and I went to live with her mother at Cerdin, Oklahoma. We
stayed with Doris' family for about a week and while at this place
we read in the newspspers about the Brémer kidneping. Eddie end
Bessie were still living at Kott's place in Commerce at this time,
Naturally we discussed the kidneping and Eddie was of the opinion
thet the Barker boys, et al, pulled that job az he knew they were
in tom, end, furthermors, did not believe that anyone else in
St. Peul et thet time would be cepeble of pulling a "snatch®, I
elso believed that these boys kidnaped Bremer and that Freddie told
me to leave 80 thet I would not be in town when it happened. It
might have been & kind act on his part, . - e .

¥ron Oklaghoma, Eddie, Bessie, Doris end I moved to Topeka, Kensas
and obteined apariments in the Senate Apartment Hotel, Eddie and
Bessie left Topeka about two or three weeks later and I believe they
returned to St. Paul. Doris end I left Topeke the dey efter Eddie -
and Becsie departed and went to Commerce, Oklahoma, where we lived
at lott's place for ebout two months.

Around the latter part of May 1934, Doris received a long distance .
call et Lott's place from Rina. I think the call came from Aurora,
Illinois. Ecna stated she was going to be opereted on and wanted
Doris to come to Aurora, We drove there in my Buick Viectoria Coupe
and registered at the Riverside Hotel under the name of E, V. Connley.
We lived at this hotel for about @ week and then moved .to an apariment:
which we rented from a man by the name of Burkells During this - - .
period I saw Volney two or three times but ‘he wasn't living in Aurora.
On one of these occasions he gave Doris $250,00 to give to me. At
-th'is time he owed me eabout $800,00 which I had given him from time"

to time while in St., Paul, Minnesota end Reno, Nevada during the latter
part of 1932 &nd early part of 1933,

Als0 I recall that on one occesion while in Aurore, Illinois, Fred
Barker and his mother, accompenied by e heavy set men nemed Willie,
were at Corey Beles' house end Coris end I went over to see thenm,
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m-other stated that they just stopped to see how we were getting

, along e:3 where we had been., Fred did not have very much to saye.
On enother occasion I met a fellow by the name of Jimmy, who Volney
brought with him %o Aurora. Also while in this town I beceme
ecquainted with Corey Bales and lMatt Firsch through Edna. We
spent considerable time drinking et the Fox Gardens at Aurore.
#we rereined in Aurora for about & month, after which Doris end I
returned to Commerce, Oklahoma., Shortly thereafter Lott Stanley,
Poris' brother, received a letter fram Volney in which there were
enclosed two money orders for £100,00 each, These money orders were
issue2 in KFctt's name but were intended for me., It was pert of
the money that Volney still owed me.

From Commerce, Oklehoma we moved to Selina, Kansas; Wichite,

Kenses end Cardin, Oklehoma, 1 did a little gambling eround

this time and won ebout $200,00. We moved to Kanses City in August
1934 end obtazined an apartrent on Cempbell Streets ¥Fram there we
rented an apartment located at 4112 Locust Street under the name

of E. A. Connley, where we lived three or four months. We subse-
quently rented an apartment at 23 Warner Plaze, Apertment 7, end here
we used the nares of kr. and Kras, J. C. Stacey, living there until
Doris was arrested following the shooting of a lMirs. Helen Rush on-
Pebr.ary 5, 193S. '

About three monthe age Volney Devis and Ednae Murresy ceme to our
apartment in Karses City and we had visited yvith them off emd on
since that time. ST T

I traded a 1933 Nash Sedan for a 1935 model Bulck Victoria Coupe

with the Stevens Lbtor Cormpany, Minneapolis, Minnesote in Octoder

1923, and I used this Buick until I sold it about three weekas ago

to a Used Cear Deeler on Eest 15th Street named Isses, or sane such nare.
I then purchased & 1932 model black Chevrolet Coupe fram the Sullivan
Chevrolet Company in Kansas City, which is the car I was driving

when I wes arrested, ‘

On Tuesday, February 5, 1935, Volney Davis cere to my apartment end
asked me to take him down to the United kotors Service Company to

see whether his Pontiec Sedan was ready, He had previously placed

it in this gerage for repeirs. He remained in the garage for about

ten or fifteen minutes after which he requested thet I drive him to .
Raytomn, Lissouri, He told me to wait for him end e few minutes later -
he returned and we weat back to Kansas City, ¥iassouri, I a0 not know
what business he had at Raytown, When we reached Kansas City at

this time he suggested thet I drive him to a point on Troost Avenue
near the car barns, stating that he had to see a fellow sbout some-
thing. ¥hen he left me I returned to my apartment et 2% Warner

Pleza and found that Doris was not at home. I waited around for &
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"couple of hours end then went to look for her lut eould not f£ind
her. The next morning at about 5:30 or 6:00 A, I read in the
newspeper that Doris, un@er the nare of Vinita Stecey, had been
arrested for shooting e wman, I became very much worried end went
to Volney's end Xdne's apartment &nd showed them the story in the
paper. They were surprised to heer ebout this snd we engeged in a
long discussion as to the motive Doris would have to shoot this
wamen, However, we oould not come to eny logical conclusion. I
then returned to my epartment and packed my elothes, this being
around 7:30 on the morning of Febriary 6, 1935, I returned to
Volney's apartment leter that afternoon end remained there until
7:45 FJie At thie time Volney hed not as yet shown up end Edna
stated that he left around noon to get hie car at the United Motors
Service Compeny and thaet ghe had not seen him since thet time, She
wes very much concerned about his feilure to come home snd muggested
that I drive her to an apertment on Troost gvenue, stating that ehe
vanted to see if Volney was thers or hed been there. I drove her
to an apartment, which is near the car barns, eand I believe the e
eddrees is 49215 Trocost Avernue. She went into the building alone and
e few ninutes later she returned and seid thet no one apparently
wes at horme. However, &s we drove ewey she looked back end obserwved
& light in the apertment in question., She remarked that it was
strange thaet there wes a light in the epartment end that she had re-
ceived no response when she knocked on the door. I looked to see
what apartment she had reference to and observed that same is situated
on the North end of the building, to the reear, on the second floor.
She did not mention who lives in this apartment nor 4id she state
whom she wanted to see concerning Volney., However, I am of the
opinion thet & man by the name of leo, whom I hed previously met
through Volney, lives there as he is the only person, to my knowledge,
that Volney has connected with in Kansas Citye.

concerning this man Leo, I wish to state that I met him on one occa=-
sion while &t Volney and Edna‘'s apartment at 3213 Broadway. On this
occasion Volney talked with Leo alone for about 25 minutes end when
he left Volney casuelly rerarked that Leo owned a 1925 Model Ford )
Coupe. This was the first and only time I met Leo and I do not kmow ..

enything concerning his business end essociations, .

: The last time I saw Volney Davis wes about 10 o'clock on the morning
of February 6, 1935, when he went to the garage to get his car. I
did not take him to this garage nor did I see bim get arrested.

I wish to state that Volney hed told me at various times thet Fred
informed him that should I ever want to connect with him and the boys
agein T should let him know through Volney. However, Fred wanted

me to give up Doris which I did not cere to do.
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*] absolutely do not kmow who kidneped Williem Hamm in St, Paul

in June 1935, nor did I ever hear mmy discussion or conversation
concerning this kidneping as I did not associate with anyone except.
Volney Davis subsequent to thaet period. However, I do kmow that
most of the members of the mob were in Llaywood eand Oek Park,
Illinois, at that time. I do not know Fred Goetz, Harry Cempbell,
Russell Gibson, Pamule Earmon, Wynona Burdette or Dolores Delaney,
but I believe that I have heard Canpbell's neme mentitned by ths
boys on a few oocasions.

The only persons with whom I have associated during the past three
months ere Volney Deavis end Johnny Rush, who is the huaband of the
woman whom Doris shot, : :

I heve read the foregoing atatemémt. whicli consists of twelve
typewritten pages end swear that the same 18 true to the dest of
my knowlsdge. .

/8/ Jess Doyle.
WITESSES: o e

/8/ John L. Madals

John L. Madala, Special Agent
Federal Bureeu of Investigation,
U. S Department of Justice

R /8/ R. P, Shanahan

R Re. P. Shanahen, Speciel Agent,

I Federsl Bureeu of Investigetion,

e Ues Se Depertment of Justice. "

In vielr of the mveatigationa vhich have been conducted by
other Agents of this office, both in connection with the apprehension of
Volney Davie on February 6, 1935, and the taking into custody of Edna lurrey,
Jess Doyle, Harry Ce. Stanley and his wife on February 7, 1935, memoranda
setting forth the full details of such investigations heve been prepared bdy
the various Agents engaged in this work and are being set out herein as

follows:
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The following memorandum hes been submitted by Speciesl Agent
V. 1. Parry concerning his activities in cmnoctien tith this uvoatigntion
at Kensas City, uiuonrl and vicinity. . Lo

Ilondq. February 4, 1935, acting under the inctrnction- ot
Special Agent in Charge Nathan, I accompanied Special Agent %. F. Trainor %o
the Noel V. Wood Pontiac Agency, om McGes Street, Kansas City, Missouri, where
Agent Trainor was informed that Pontiac Sedan, Missouri license 43-218, was
then at the United Motors Garage st about 2700 MoGes Btreet. At the United
¥otors Garage Agent Trainor inepested the Pontiac Sedan and we then returned
to the Xansas City Division Office.

On Tuesday, !ebnmry 5 1935. adout 4:30 P,M. I was instructed
to take e machine gun end proceed to tho United Motors Gerage and eontact
Lgent Trainor and place myself uwnder his orders. Agent Trainor informed me
thet & car, bearing two men, haed just left the garage bdefore his arrival and
that this car was a Chevrolet Coupe bearing 1935 Missouri license 183-308,
snd that we were to go to Raytown, Missouri snd try and lecats it. At Raytom,
Agent Trainor visited the Postmaster md contacted the Kansas City Office
where he was informed that the parties who hald registered said Chevrolet were
living at 23 Jarner Plaza, Kansas City, Missouri. ¥We than proceeded to Warner
Pleza in Kensas City, Missouri, where we parked our car about a block from
number 23. Agent Trainor, on foot, ascertained thet a Chevrolet Coupe hed
Just left the front of 23 Warner Plaza as he walked by the apartment and we the-
¢ruised about for approximately 15 minutes trying to locate the car. Being
unsuccessful we returned t0 Warner Plaza and found a Chevrolet parked almost
in front of 23 Yarner Plaza. ™e parked our car two ¢ars in front of said
Chevrovlet and Agent Trainor went ¢0 a phone to contact Speciel Agent in Chargr
Nathan, This occurred sbout 7 P.M. snd Agent Trainor had dbeen gone about five
minutes when a party entered the Chevrolet Coupe and 4rove 8own Werner Plaze
towards Main Strest. I waited until the Chevrolet had almost reached the
corner and started trailing him, Upon reaching the ocormer of Mein and Werner
Plaza Y picked up Agent Trainor and we proceeded to follow the Chevrolet for
about 12 miles over a sig mag route over dark streets. Agent Trainor then
took the wheel and we proceeded about four blocks, slways meintaining a die-
tance of one block in the rear of the Chevrolet whan we became enarled in a
traffic jmn and lost the Chevrolet. It was too dark to recognize the party
driving this Chevrolet sutomobile. We then returned to Karner Pleze and Age
‘Trainor communicated with Speciasl Agent in Charge Nathenm and I remained on
the oorner of Warner Plaza and Maim to contact Mr. Nathen when he appeared.
Upon the arrival of Mr, Nathan he decided it was dest to leave the situatior
as it was for the evening md we rctunod %0 the Kamsas City Diﬁlion Office.

Wednesday morning, Fedbruary 6, 1935, in compeny with Special
Agents Treinor, Dietz, Staken and Shanahan I procoede»‘ to the United lFotors
Cerage whers we took up various stations about the garage. At sbout $:30 2.
the Pontiac Sedan which was being overhauled was to be taken out to be weah
and, dressed in a white ooverall apron of the United Notors Service ! drove
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the Pontiac Sedan to the Personal Service Garage at 1809 McGee where, acting
as an employee of the United Motors Garage, I had the car washed. At -
approximately 10:30 A.¥. I returned the car to the United Motors Service,
During this trip I was followed in a Gowrnnent sar by Agents Stnkun and
Shanahan, . .

At approximately 11:30 AM. at the United Motors Garage, Volney
Devis appeared to claim the Pontisc Sedean. He was izmediately placed under
arrest, searched and placed in a Government ear with four Agent- and driven
to the Kanses City Division Offioce. : .

I thsn scoompanied Special Agent in Charge )lathan and a group
of Agents to 23 Warner Plaza where we were to raid Apartment 7., At this place
I was stetioned with a machine gun in the rear corridor of the apartrent
duilding where I stayed until I wes wld to go to Apartment 7, which was
found to have been abandoned. With Agents Dietz end Shanahen I remained in
the apartment until epproximately 7 P.M,, until relieved, when I returnsd to
the Kensas City Office, At approximetely midnight I returned %0 this uparﬁnent
and left agmin at 1:30 A.¥,

On Thurasdsy morning, Feoruary 7, 1935, Specisl Agent in Charge
Nathan informed Agents Dietz and myself thet Jsss Loyle had escapeld aftsr a -
shooting at Pittsburg, Kensas and hedl bsen reported seen mnear Liberal, Missouri.
¥e were ordered to proceed in the Airectiom of Liberal and meintain eontact
with the office. At Butler, ¥igsourl we were informesd by Special Agent im
Charge Nathan that Jess Doyle was in custody at the County Jnil at Girard,
xa..:an. and that we should procood there mainou.

Shortly efter arrhal at the Girard, xansu Jail I left for
Pittsburg, Kansas in company with Agents Clary end Bryce in order to maintain
contect with an informant watching the house of Harry C, Stanley, where Jess
PN Doyle had steyed the previous night. I returned to Girard at ebout 8 o'clock
S that evening and in company with Special Agents Peul Hanson and Frenk thelen,
Iolr of the Oklehoma City Division Office, and Agent Diotz. of the Kanses City Office,
we maintnincd a watch nt the Ginrd J'ul. . .

’ On Saturday nrtornoon. robruary 9 1935 Agont Dletz ani I
obtained a written statenent from Jess Doyle eovering his activities fram the
time he was released fram the Lanszing State Penitentiary. The guard at she
jail was maintained until about 10 o'clock Sunday morning when Jess Doyle -
was turned over to the United States Marshal for removal., During this period
from Thursdey until Sundsy the cer used by Jess Doyle was examined, as well
as the baggage he had with him,

I returned, in company with Special Agent Dietz, to the Kensas
City Office at spproximately 2 P.M. Sundiay afternoon, February 10, 1835.
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The rollowﬁg m-noraidnn has been lﬁbmithd by&eci—al Agont'
He Ae. Dietz concerning his activities in connoction vith thia 1nveatisation
at Kenses City, Missouri snd vicinity. - :

t

On February 5, 1935 ut appronmatnly 4 P.l ey ONn the :I.natann
of Speciel Agent in Charge !!. B. Nathen, this Agent, mcoompanied by sSpecial
Agents W. F. Trainor, R. P. Shanahan and T. E. Stakem, immediately proceeded
to the United Notors Company, 2501 McGee Ftreet, Kansas City, Missouri and
there ocontacted Mr. Clark, in charge of f£'e Service Department, 'h”;‘u“d
that a person who had been dAriving 1954} catiac Sedan, 1935 kissouri/lieanse
Plates 43-218, had oome into the garsgc’' to inquire whether or mot it wus ready;
thet he hed stayed for approximately tcn minutes and walked out end got into
a 1932 Chevrolet Coupe with 1935 Missouri license plates 193-380 end hed left,
steting he wuld return on Yedbruary 6, 1935 detween 10 and 12 o'clock in the
morning {n order to get his sutomobile., At this time Speciml Agents Trainor
and Parry proceeded in a Division sutoriobile towards Raytown, kissouri in
order to see whether or mot they could locate the mtomobile in which this
person had left. Special Agents R, P Shenahan and T. E. Stakem also left
the United Motors Compeny, and this Agent remained, pending fnstructions from
Special Agent in Charge R. B. Nathan., UWhile at the United Motors Company
this tgent Aisplayed his photographas of Volney Davis to Ar. Clark under a
henéd megnifying glass and he stated at that time that "if this wasn't the
pereon it was so much like him we would mnot hla.me him for having made a mistezkev,

At approzimately B:20 P,M., Special Agents Shanahan and Stakem
returned in order to remain with this Agent until such time as the garage
would close, 1% being ascertained thet no one would be allowed to teke am
sutomobile from there until the opening hour of 7:30 in the morninge. The
above three Agents remained at the garage until it was completely closed, which
wae at 7:30 FPebruery 5, 1935, - . ,

At 7:30 A.M, February 6, 1935, this Agent, eccompanied by
Cpeciel Agents Trainor, Shanahan, Stakem end Parry proceeled to the United
Votors Garage at the above mentioned address, Agents Shanahan and Stekem taking
e position in the Stock Room, this Agent and Agent Trainor remeining in the
Service Room, and Special Agent V. I, Parry, dressed in a white United kotors
Jacket, was scting es 2 service man., At approximately B:30 A.M. Special Agent
Parry took the 1934 Fontiac Sedan to a Service ctation 1o be washed and was
trailed there by Special Agents Shanshan and Stakem in order %o avoid the
possibility of having someone hijack the automodile from him. The sutomobile
was returned at epproximately 10:30 A.K. end the various Agents resumed their
previous positions waiting for the person to oome after his =mutomobile..

At approximately 11:20 A... a person came to inquire for the
eutomobile and was immediately recognized by Speeial Agent Treainor as being
Volney 'avis wheresupon he was espprehended by the Various Agents at the esteblich-
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ment end transported immediately to the Division Office in the Federal Reserve
Bank Building end was there questioned by Special Agent in Cherge R. B. Nathan,
Special Agent W. E. Miller and several other Agents, all of his property .
heving been taken fram him, It is to be moted that at the time Volney Davis
was apprehended this Agent, in frisking him, took fram him & +52 caliber
Colt eutomatic pistol with two extra clips, all loadod, and turned this
automatic over to Spocial Agent 'rn:lnor. P . F

Aftor the apprehension of Volney Davis it was decided a raid
should be made upon the apartment at 23 Warner Plaza, Apartment 7, in order
to attempt to apprehend his partner, Jess Doyle. This Agent, acoompanied
by Speciel Agent in Charge R. B, Nathen, and Special Agents R. P, Ehenahan,
Ve.1. Parry and %, P, Treinor, proceeded to 23 Warner Plaza. Learning that
the apartment had been abandoned this Agent and Special Agents Parry end
Shenshen reumeined at the apartment, Speeial Agent in Charge R. B. Nathan
end cpecial Agent Trainor beving apparently gone back to the Division Office.
During the stay in the apartment all the artiecles which might have been of
evidentiary value were checked over, each Agent voaring 510133 in order to
prevent fingerprints deing placed thereon. , . :

At epproximately $:30 that afternocon Special Agent Shanahan
left in compeny with Speciel Agent in Charge R. B. Nathan and this Agent end
Speciel Agent Parry remained on duty until approximately 11 o'clock that
evening, when Special Agent in Charge R. B, Nathan returned with Specisl Agents
%. E. ¥iller, Rs J, Brendt and ¥, Eremer. At this time this Agent, Special
Agents Kremer and ¥iller were advised to remain until further instructions
were given them on the possibility that Jess Doyle might return to his apertment,
Special Agent in Charge Nathen snd Speciasl Agent Parry leaving at this time.
A surveillence was mainteined in the spartment for the rest of the might
until epproximately 104.M, on £-7-35, when instructions were received to abandon
the "spot"” and return to the office. After returning to the office this
Agent was instructed to accompany Special Agent V. I, Parry immediately down
Missouri highway 71 to Pittsburg, Kenses. The two aforementioned Agents left
at approximately o'clock A.M., traveling down Highway 71, having been ad-
vised that they- hal been a gun battle in Pittceburg, Kensas and Jess Doyle,
driving e 197 "‘wmlet Coupe, 1935 Missouri .icense 193-380, had escaped end
mirht possidbly be coming up that highway, It was further Tearned he had bean
non nsar Libersl, luuourl., .. .

- , N
At mthr. Hinonri this mnt tolephonod spocial Agont in
‘Charge Nethen, who sdvised that -Tus Doyle had been taken into cuatody. This

Agent and Special Agent Parry then proceeded to Girard, Kensas snd there oon-

taoted Sheriff Leen Delemaide snd Special Agents ¥W. B, O'Mahoney, V. Re Clary
and D. A. Bryce. This Agent remsined et the County Jail, Girard, Esnsas, &snd

gathered wvarious data.

A subsequent memorandum will be submitted by this Agent us to
all information obtained while at Girard upon receipt of this information, which
wes left in charge of Speciel Agent O'Mahoney.
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Trhie memorandum is sulrnitted subseguent to & previous memo-
rendun sulmitted by this Agent on this serme Sutject end followe out further
activities carried on at Girard, Kensas at the Sheriff's Office by Special
brent ¥, L, Dletz, ' _ = .

.

This Agent, together with SbeéialiAgent V}«I.iPairy, arrived

et Girerl, Renses at epproxinetely 2:30 2, on 2-7-35 and irmedietely con-

tected Sheriff leon C. Delanside and the other persons mentioned 4n the
rrevious memorendum, Jt wes learned there thet Jess Doyle, after ebandoning
kis car, stopped at the farm: house of one V. Ashmore, Cherokee, Kansas, this
farm house being situated 1/2 mile north end 2% miles west of Cherckee. Frorx
there Toyle stopped at the ferz house of D, Autur: on the serve road and then
vent to the ferm house of Earl Doran, where he phoned the Sheriff®s office
stating he wanted to surrender, Sheriff Leon . Delamaide, Crawford County,
¥enses, irmedietely proceeded alone to the Doran ferm and arrived et approxi-
netely 10 2.1, &nd Morle caze to him saying *1 guess you know me", Delemeide
seid »7cv leook like an ex-convict™. Doyle seidc "I e, I e vess Doyle”. Ereritr
Tela-eicde then drove him to the County Jeil wliere he wes ipcircereted.
. , '

The eutomobile used by Jess Doyle, & 153:fChevrclet Coupe,
Fotor nuiber 3369220 wes towed into the garage of the C. E+ Deill liotor Company
et Zirerl, Zznezs, by !Mre Ce L. Teill, ~sccording to hirc the cer was found
zin: rileec sout: of Girari and three miles west end about 1/4¢ mile south,
stuck irn the rude Tne cer was tcred into the above need gereze on the
evening of £-7-C5 at epproximately 5:05. Lr. Deill had left the garage at
3 o'clock on the instructions of Leon C. Deleraide, Sheriffs He hes in his
pcesession original notes made by bhim of the type of of cer, motor number,
seriel number ani license numbers At the time the car was towed into the
gerzre there were no kéys in it but kers were subseguertly henced to hix by
e far:er, vbose nene he did not know, who seid the” were piciied up by the
side of the roed near where the car had been abandoned. These keys and notes
of Ir., Deill were placed in en envelope in the presence of Agent and put in
his sale to ewait further instructions fra- the Divielon es to the disposition
to be rezde of them, Agent secured from ire, Deill a storege receipt for thirty
devs on the instent car, which is in the Kensas City file,

In carpeny with Speciel fgent Trank J. Thelan, of tre Cklehome
City Cffice, and Specisl Agent V. I. Parry, of the Kenses City Uffice,
this Acext checked the instant aitomobile aaxd ascerteined the following facts:
The cer is a 1933 Chevrolet Goupe, Motor Number 8363920, eeriel nurber (Eagle
Cer number) 5 CA 02-12542, the speedcmeter mileege was 16585, license 1905
Zissouri 193-2E0, black body, mohair upholstery, five black wire vheels., The
tires on the cer were: right rear Goodyeer all weather; left rear United Stetes
Royal; richt front Goodyear; left front, Goodyear; end Spare tire Goodyeer.
There wes a tire cover of the Sulliven Chevrolet Compeny 1607-10 l.cGee Etreetgp
Tenses City, llissouri; two newspapers, the FKensas City Ster of Februery 1, 1°¢%,
end & Tulsa Torlé of February 1, 1S:5. There wes one hot water heeter, nc
ne e or nurber, end one Defroster, no name or nunber. 4 bullet hole was in
ire windshield, upper left han? sice} on the rifht door windfow the glese wes

- ek
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broren; one bullet hole in tie right rear top of the body; four bullet holes
left rezr top; twe bullet holes left rear of the turtle; two bullet holes

left rear side of body; one bullet hole in the left side of the top and four
teers in the inside of the body of the car in the upholstery from bullets which
cane thrcugh the body. On the windshield was a Kansas City, Xissouri city

teg for 1935, number 52952, The paper upon which these were noted was signed
by the ebove mentioned Agents end is being retsined in the Kensas City file.

Recovered in the car were severel suitcases eand Gladstone bags
conteining various aerticles. These articles were removed by Specisl Agents
Clary ani 2ryce and placed in the custody of leon C. Delemaide, the Sheriff
et Girerd. This complete list is not being set out in this memorandum but
is being placed in the file., Fowever, it is to be noted thet ell of these
erticles recovered were checked by this Agent, Special Agents Paul Hanson
end Frenk J. Thelan, of the Oklehome City Office. Each bag wes marked erd
initieled by & tag on the incside, by each of these Agents with its resjective
nucber, these nurbers having been placed on a notetion sheet made out by thece
Agerts. It is to be moted that certein ite:s of evidentiary vaiue were found
end tr= plece in which they were found 1g being hereir set out,

In bag nurber 4, in the center pocket, was found one peckege
of Travelers' Checke on the Mellon Netionel Benk of Pittsburg, Pennsylvanie.
Trer were nubered as follows:

Coe 21030,00 Tlumter 612104
One & 20,00 . n  E-123795 . .
One & 20,00 n  R-258595
One & 10,00 " G-3356581
One & 10,00 ) ~ " G=336596
- One £ 10,00 " G-33€6565 o
Cne 3 10,00 " G-336554,

These Travelers' Checks were texen into posséssion by Special Agernt Faul Lanson,
of the Cklehora City Cffice end ere at this time in his possession, apperently
upon t-e instructiors of Speciel Agent in Cherge Dwight Brantley, of the
Oklehoria City Cffice, whox Special Agent Hanson immediately contacted upon

finding them.

There was elso found in this bag one set of Kensas license plates
for 1925 number 3-604 and one ¢45 eutoratic eclip loaded. Accoriing to e
statement made by Jess Doyle beg number 4 belonged to Volney Devis., There
wes elsc found in this bag a letter addressed to B. B. Larson, Sox 1535,
Grandview, Iissouri; a letter to G. R. Henson, 3213 Broedwaey, apartment 12,
Kensae City, !’issouri, end a letter addressed to G. L, Harper, Box 12, Reytown,
*-{esouri. There was also found a personal cerd of lilton Edwards, Gatewsy loan
8. Sporting Goods Compzny, lt30-1332 llain Street, Kenses City, sissouri, a -
cerd fror the Il Trovetore Restsurant, 3437 Troost Avenue, faunsas City, ..issouri,
exd & receipt for apartmest rent signed by a lrs. Beetz, no further informetion
abpeering tiereon. There was also one bunéle of roed rmens for practiculli
ever Stete in the Tnited Stetes. llo meritings were fourZ, however, upon v.1€5€

roed raps upon exzzination by this Agente.
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In bag number 2, which was appareatly either the bag of
dne Jlurrey or Dorls O'Connor there was found e personal card of Dr. lMicoles
Yarie, 2035 Broasdway, Kansas City, Missouri. It iz to be noted here thet
et the epartrent of Jess Doyle, 23 Tarner Plaze, there was obteined for pro-
cessing several bottles of medicine bought at a drug atore under preseription
from Dr. Niccles Jemle. 'There was elso found one ladies black leather purse
containing $2.10 in silver, , . oo .

The erticles in the other bags ere not of sufficient importance
to be herein set out but are noted specificelly on the list which is being
est in the Yansas City file.

Later on there was recovered by Sheriff Delemeaide, and otkers,
nuzerous things in a blanket which had been thrown out of the cer. These
erticles mre also listed on the above mentioned list and were checreéd by the
ebove nx'ei Speciel Lgents. There was one 1505 Illinois lieense plete number
6120; twc 1875 Kansas plates 19-798; one automobile coll end jJumper eguipment;
one hack saw blade end other articles which are not of sufficient importence

to mention here, .
S WA

Trere 1s at nresent in the possession of Leon Cg Telareaicde,
Zheniff ¢f Cravlceri County, one .40 commercial model eutoratl istol number
RO C-155142%, this wezpon heving been teken frau Doyle by Sterifl Delensaide,
idibidy “MZere|/is also in his possession one Remington eutometic shotgun, new, mocel

11, nt=ber 377283, This gun was manufactured by the Rexington Arms Company,
Ilion, 'ew Vork.

Cn 2-S-25 Special Lgents Paul Fenson ané Frenk To Thelez of the
Cilehoma City Cffice, end V. I. Parry, of the Eoases City Cffice, end this
2rent, cuestioned Jess Doyle end obtained fram him e seven pace eigned stete-

ggfﬁ»é rent in reparé to his activities over the past few years., This statetent is

g*“” . no* being quoted here but is being kept in the Kensas City file for future -

=TT referance. It 1s witnessed by this Agent end Speciel Lgcent Ve I. Ferrye.

R Tech pace has been signed by Jess Doyle and those corrections mede were mede
L ir tis own handwritirg end initieled by him.

By long distance telephone this 2fgent contacted Special igent

3 in Cierge Re PB. Nathan, who aivised him he was to remain there until such
;gﬁ?ﬁg ti—e &5 the United States llersiiel arrived to take Jess Doyle into custolye
3$5f£§ Jess Doyle was taken into custody by the United Ctates ilarshel on £-10-35
i et epproxizetely 10:30 4.7, Because of instructions of Special Agent in Charge
B R. T. Nathe, the Agents of the Division present did not assist in trensportine

these persons to their destinetion, After having seen thet Jess Doyle was
in the custoly of the United States larshal this fgent gnd Speciel Agent V.I.
Perry proceeded to the Division Cffice &t Kunses City, Lissourie

Cn 2-11-35 thies Ageat celled to see Ferest Co llir, POStﬁESFS{:'

Dcst Cffice, Tost Cffice Eox nurter 1T et thie FPoct Cffice ERIS

C ) -
beer reates by fecrge Lo Harper, & z2lies by which Velney Devie hal goune, &-
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in it wes found a leiter from idissouri Zighway Commission with e Lissouri
e:tcrobile certvificate for 1954 ontiac, Lotor number 1058712, license nu ber
42-213, This letter had been meiled Febn‘ ery 6, 1935 fromf 1423 Cek Street,
Fanses City, XKissouri. There was also a mimaographed postcar'd frorn the
Tashiz:;ton Tre‘nin_; 3Sureeu, Iac., Weshlington Boulevard Building, Jetroit,
'iichigen, whick hed been meiled February §, 1935 at 3 Al

At the Grendview, Missouri Post Office, Liss Thelma Swurmers,
clerk, wes contected, acd steted Box number 15C had been rented up until
Tecesber &1, 1534, by & person givizg tlhe nene of Bes Bs. Lerson, but thet she
kel never seen hinm, elthough !, B. P. Reid hal &nd might possibly be alle
to i2entify him, Lr. Reid wes out of towmm &t thls time end could not be
irterviewed b Lgent

It will be noted thet in suit cese number 4, vhich 1s epoerently
t of Volney Devis, was found a letiler addressed tc him es B. Be Larsce,
Tox 155, Crandview, lMissouris :

Prior to the arrivel at Pittsburg, Kenses, from McPhersom,
Eansas, of the writer and Special Agent A, Jo Norstmm, on February 7, 1935,
as heretofore indicated in this report, e surveillence of the home of Harry
Ce Stanley et 206 East Adams Street, Pittsburg, Kanses, had been conducted
on Februery 6, 1935, by Special Agents D, 4. Bryce and V. R, Clary in re-
sponse to instructions received from Speciel Agent in Charge R. B.Nathan to
the effect thet Jess Doyle could not be located in his epartment at 23 Warner
Plaza, Fensas City, lissouri, end might possibly be headed in the direction
of Pittsburg, Eensas, . '

On the morning of February 7, 1935, relieble
informent, who has been cooperating fully with Bure respect to this
surveillance of Stanley's home, informed Special Agent Bryco at about 7 A
that there was & Chevrolet COupe perked behind the residence of Harry C.
Stanley, 206 Zast Adams. Agent Bryce, accompanied ky Agent Clary, immediately
drove by the Stenley hore &nd observed the Chevrolet car dbearing 1935 Missouri
tags number 193-380. Cooperation was immediately received fram Chief of Police
Ross Ammstrong of Pittsburg, Ksnsas. At about 8:05 AJdi. Harry Stanley was
seen to come fram the beck dcor of his home end get into his own Buick auto-
mobile, Shortly thereafter Jess Doyls left the house, entered the Chevrriet
Coupe and drove it to where Harry Stenley was waiting, having parked hi: cer.
Both the Buick end Chevrolet proceeded to drive off et thet time, Stanley's
cer in the leed and both automobiles being followed by the Bureeu cer, cccupied
by Agents Bryce end Clary end Chief of Police Armstrong. Stanley and Doyae,
in their respective cers, turned West after proceeding two blocks South of
sdars Street end went three blocks Fest, crossing Broadwey, which is the mcin
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street in Pittsburg, Karsas. At thaet point they agein turned south on a
8ead end strest. During this time the Chevrolet car, which wes behind the = -
Buick owned by Stanley, was being closely followed by the car containing
Agents &nd Chief of Police Armatrong. Consequently when Doyle reached the
- end of the street end unable to proceed emy further, he turned around emd .
headed beck in the direction of the sar containing Agents., Special Agent
Ve Re Clary, who was driving the Bureau sutomobile, was successful 4n pulling
the car sideweays on the street, thus blocking the eourse of the Chevrolet
containing Doyle. Steanley, 'ho had been Ariving @ Buick ahead of Doyle's
car had proceeded on by the Buresu Hudson, all efforts being made by the
Agents to concentrate the blocking of the escape of the Chevrolet. Seeing
that the ear was blocking the street Doyle swung his car up over the ecurd
end elong the inside of the sidewalk for about 15 yards, when he agein turned
back into the street, attempting to drive off in a Northerly direction. At
the seme time he was seen to reach to his right side, apperently for a gun,
Special Agent D A+ Bryce, who had {rmediately jumped fram the Bureau car at
the time it blocked the street, called to him %0 stop, informing that he was
en officer, When Doyle gave no indicetion of complying with this eommand
Bryce fired 13 shots at Doyle through the dback of the fleeing car, firing
two blests fran & Thompson sub-machine gun, Several of the shots fired were
seen to hit the car directly behind the driver and from the ections of the
iatter it wes thought thet he had been injured inasmuch as he was seen to slump
in the seat. The Chevrolet car, however, continued to proceed Northwerd,
Due $0 the time lost in turning the Bureau car around attempts to -locate the
Chevrolet Coupe were unsuccessful, The car was lost in the residentiel die-~
trict of Pittsburg, Doyle having hed about a four block lead before pursuit
in the Bureeu cer could be comanoed, EUER oy - .
Leenta then 1mmediatel,' drove back to the stanley home °
where Edne lurrey and Mr, and ¥rs, Harry C. Stanley were taken into gustodye.
At the time of her arrest Edna Murray had in her possession a 32 caliber .. .
Colt emtomatic pistol. A4l) three persons were immediately placed in the
Pittsbureg, Kenses city jail,

At sabout 11:10 A,l°s Sheriff Delameide, of Crewford County, Kanses,
called the Pittsburg, Kanses Police Depertment end steted thezt Jess Doyle ked
been taken intc custody end was at that time inecercerated in the County Jail,
Special Agents Clary and Bryce, accompenied by Tom Stowers, of the Pittsburg
Police Department, proceeded to Girard, Kenses, immedistely and there placed a
covernment hold order on Jess Doyls, It was learned et that time that Doyle
had celled the Sheriff's Office dy telephone, stating he was wanted aes a Fugitive
by the Government end wented to be placed in jail; further stating thet he wes
afraid he would be killed. ‘He advised the Sheriff of his location, which, &t
that time, was about 13 miles Southwest of Girard, end elso said that hie cer
was stuck in the mud two miles from the point where he wes then located. The
Chevrolet car was shortly thereafter recovered and subsegquertly towed intc
5irerd, Kensas to the garage of the C. E, Deill Motor Cormpany, the work being
done bv ¥r, Ce T. Deill himself, According to him the cer wes found ¢ miles
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south of Girard, 3 miles uest ad 1/4 mile SOuth, stuck in the md, Thip

car was tcwed into the above nemed garage the evening of 2-7-35 at approximately
$5:05 Pose It will be noted that these facts are elso set out in the memo-
rendum of investigation eonducted by Special Agent H. 4. Dietz, which is
reported above,

In addition to the investigetion covered by the memoranda
already set out in this report, there are also being quoted the following
memorende sutmitted by Speciel Agents V. Re. Clary, De A. Bryce and W¥m. Be
O'liahoney reletive to the work engaged in by them, perticularly in connection
with the events treunspiring both in Pittsburg end Giraerd, Kansas:

" ' o Kenses City, Moo
- * February 11, 1935, -

YEMCRATM FOR THE SPECIAL AGENT IN CHARGE

I e submitting herewith me'nore.ndum covering my activities at Pittsburg,
¥ensss, or February 6th and 7th, 1925, in connection with the Bremer case:

A\
On Wednesdey, Februery 6, 1935, I was instructed to essist Speciel Agent
Do A. Bryce in the surveillence of a house located at 206 Fast Adams St.,
Pittsburg, Kenses, the home of He Co Stanley and his wife,

“uring the ai‘ternoon I hed Division Cer No. 1l at the service station being ,
greesed. At about 4:30 PV, Specisl Agent Bryce celled me at the service
station and requested that I return to the Besse Hotel immedisetely. This

I did, and, upon erriving at the Besse Hotel, Agent Bryce informed me theat
he had received a telephone call from Speciel Agent in Charge Re. B. Nathen
informing him that Jess Doyle had left Kansas City in & bleck Chevrolet
coupe, 1933 model, besring 1935 lissouri License tags 193-380, with a
cullivan Chevrolet Co. tire cover, It was thought possible that he would go
to Pittsburg, Kensas. ) ’

Te i-medietely began Ariving around the streets in the vicinity of 206 East
Adere St, end elso Broedway Street which is highway 73-E from Kansas City,

We 414 not see this cer, but continued looking for it at intervels of about
thirty minutes until quite late. I ar not certein of the time that we quit and
put the car in storege, but believe it was nearly midnighte - - . ;. .

£t 7:10 £ on Thursdey February 7th, 1935, Spocial Agent Bryce called me end
said, "That cer has shown up., Get your clothes on". I dressed and went to
his room, At about 7:20 & I went to the garege smd gt the car. Ve drove
south on Locust Street, which is the street which intersects Adare Street about
100 feet west of the house known es 206 East Adems St. On crossing Ad=:s Street
we observed a black Chevrolet coupe perked north and south in back of the house
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nat this eddress, We could not see the numbers on the license tags well
enough to make thex out, nor could we reed the lettering on the tire cover,
It was thought advisable tc avoid attracting attention by atopping and try-
ing to make out the numbers on the tags. ‘

We, therefore, continued to the police atation to pick up Chief of Police
Re Ae Armstrong. He had not arrived at the Police Station and we went to
his home to pick him up, Specisl Agent Bryce had telephoned him from the
police stetion while I remeined in the car, We went to the home of Chief
Arrmstrong, but he had left, A few minutes later we picked him up in front
of the Besse Eotel, . S .o

Chief of Police Re. A. Armetrong, Speciel Agent D. L. Bryce emd this Agent,
who was driving, proceeded in Division car No. 1, %0 & point on Washington
Street (one block north of Adems Street) where car was parked with motor -
running, fecing east about forty feet frun,Adams Street.

It wes decided to wait for the Chevrolet COupe to leave, then follow the gar
out of town, when it was plenned to overtake this car end apprehend the
ccecunent thereof without any publicity and also without warning the remaining
occupants of the Stanley house.

About five minutes after eight o'clock, He Ce Stanley was observed leaving
this house. He went to the garage and backed his Buick Sedan out into the
alleys This agent did not see anyone go to the Chevrolet, but in a minute
or so, the Chevrolet also started moving. This agent moved the Division cer
up to the intersection end Stanley'e Buick was seen turning south on Locust
St. followed closely by the Chevrolet Coupe,

The Pivision car wes driven to Adens Street end west on Adams Street ome block
to Broedwey where these two cars were seen turning south on Brosdway. We
followed ther. several blocks south on Broadway when both cers again turned
west end then, &fter driving west a block or two, agein turned south, When
the division car mede thic lest turn it was discovereld thet we were only

about helf a block behind them., To avoid being noticed, the Division cer

wes slowed dowvm to give the other two cars time to get farther aheal, |

It wes then observed that stanley's Buick and the Chevrolet COupe were making

a "U-turn” around e flag-pole in the middle of this estreet sbout a dlock and

half away emd were ooming back towards us, As we epproached the intersection

of Quincy end Walnut Streets, Chief Amstrong said that they hed gotten into & bli
street snd that now was the time to get them.

In view of the fect that we were headed in the opposite direction end tle
Chevrcolet Coupe would pass by us, it was considered that emy further ettenpts
to trail this car would prove ineffective. By this time, the Divieicn car
wes on the north side of the intersection facing south, the Stenley Buick

wes on the south side of the intersection facing north. A car from the west
crossed end a car from the east wes spproaching at a high rete of speeds It
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"was necessary, therefore, for both Stanley's Buick and the Divi.sibn oar to
wait, on opposite sides of the street, for these two cars to cross,

It wes not deamed advisable to block the road in front of the Stanley Buick
because this would heve then given the occupany of the Chevrolet werning
and have permitted hir to have either attempted an escape by absndoning

the car, or tc get whetever firearms he might heve hed in reediness,

While the Pivision car was blocked on the north side of this Intersection,
the Chevrolet Coupe hald come up elose behind the Stanley Buicke This made
it impossible to get the Division car in between these two cers, A4s soon
as possible, the Division ecar was driven across the intersection, pest the
Stenley Euick, end in front of the Chevrolet Coupe. Speciel Agent D. As
3ryce, who wes riding in the right-hand front seat Jjumped from the ecar
taking with him & Thompson sub-machine gun loeding with a elip of twenty,

The driver of the Chevrolet Coupe (who was later definitely identified as
Jess Noyle) epparently had hie cer in second gear beceuse he seemed to heve
& greet deal of power. As the Division cer approeched, he suddenly jerked
his car over the curb end pulled around the Division car, 4s Doyle's cer
pessed this Agent, I saw Doyle .reach down onto the seat of his car with his
right hend, Although 1 did not see Doyle with any firearms, it is my delief
that et thet time he was reaching for a pistol which was probably on the
seat beside him. At this point, it is noted that LKras, Stanley informmed this
Lgent later in the day that Doyle hed two eutometic pistols when he left her
home thet morning.

L5 Special Agent Bryce jumped fram the Division cer he celled to Doyle to stop.
When it was seen that Doyle did not intend to stop and was about to effect

his escepe, Agent Bryce opened fire with the Thompson sub-machine gun fram

a point just east of the frort left fender of the Division car., A number of
the bullets were seen to enter the beck of the Chevrolet, Chief of Police
Arnmstrong, who was riding in the back of the Division car fired five shots
with an eutomatic rifle, In the 0pinion of the 'riter, none of the shots fired
by Chief Armstrong took erfoct'

As soon as it was seen thet sven after the firing Doyle ‘was not going to st0p,
this ageat began tuming the Division car around. The car was at such an

engle in thie narrow street that it was necessary to back up twice to get turned
around, Doyle's Chevrolet was then observed driving repidly north on Walnut
Street, Walnut Street jogs at a point about four blocks north of the point

of firing. By the time we had errived at the jog in Welnut Street it wes im-
pcssible to determine which direction the Doyle Chevrolet hed gone,

Anticipating tret Doyle had possibly decided to make an attempt tc return to
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nEenses City, the Division car was driven several miles north on highway

73-E. After satisfying ourselves that he hed not gonme in this Girection,
we returned to 206 East Adems St., Pittsburg, Kensas, Special Agent Bryce
end Chief Amstrong went to the front door end this Agent went to the dack
door. Ko one attempted to leave the back door, and when Special Agent Bryce
celled to me, I went to the front door and went in. There were two women

end one man inside, in addition to Speciasl Agent Bryce and Chief Armstrong.
Someone meid thaet one of the women wes Edna Murray.

After we had searched the three persons found in this houss, I took Edna

iy
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Murrey to the Division car end Chief Armstrong and Special Agent Bryce
g broucht lir. and Ers, E. C. Stanley out to the car. A4z we were realy to leave
&W}fif this place, Tom Stowers, Desk Sergeant, Pittsburg Police Depertment, drove
e upe ¥dna Murresy end krs. He C. Stanley were transferred to his cers The

Divieion car then followed Stowers' ear to the Pittsburg Police Station
where Edna Murray and lr, and krs. He Ce Stanley were placed in the Pittsburg
City Jeil. - v

a0

Ymredietely upon arriving at the Police Station Special Agent Bryce called
Speciel Agent in Charge Rs B. Nathan et Kansas City, Mo., and told him of
the arrests end the encounter with Doyle. In the meantime, st the request
of Speciel Agent Bryce, Tom Stowers called police officers end sheriffs?
offices in the vicinity of Pittsburg, Kenses, giving ther: a description of
the Doyle Chevrolet end requesting them to be on the lookout for it. This
was done quite thoroly and we were essured that all the principal highways
were being watched, It is noted that on this date it wes reining quite hard
whieh rendered travel on unimproved roads practically impossibdle.

Lfter questioning the Stanleys for some time in an attempt to escertain where
Toyle was going when he left their place, Speciel Agent Eryce, Tom Stowers

end the writer mede & search of the psssable roeds and highways in the vicinity
of Pittsburg in an effort to locate some trace of Doyle's car, but were un-
successful,

We then returned to the Pittsburg Police Stetion and were questioning Edna
Yurray when wvord was received fram Sheriff Delameide at Girerd, Kenees, that
Jess Doyle had volunterily surrendered himself to Sheriff Delamaide, Speciel
Apent Rryce, Tom Stowers end the writer then proceeded in Division eer to
cirard, Karsas, where Jess Doyle was found in the Sheriff's orfice.

__Respectrully auhmitted.

V. R. C‘LLHY. Special ASEHtQ : d

" Fort scctt, Eansas
Februery 11, 1935.
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After receiving your inforration by telephone on the night of Februery 6,
to the effect that JESS DOTYLE, hed left Kenses City, Vissouri, driving a°
Chevrolet Coupe bearing 1935 Lo, Tags 193-380, and thet it was possible
that hs wes headed for Pittsburg, Kensas, Agent V. Re Clary and the writer
checked all streets end garages in Pittsburg, but failed to 1ocate the
above described car,

On the morning of ¥Yebruaery 7, 1935, Kr. Je. Ds Miller called the writer

at 7:00 a.,m. stating thet there was a Chevrolet Coupe parked behind the resi-
dence of H. C. Stanley, 206 E. Adems Street, Pittsburg, EKansas. Agent Clary
and writer immediately drove by the Stanley home end noticed the Chevrolet, -
bearing tags numbered 193-380, The cer wes still parked behind the bouse

as previously described by Mr. Miller. Agents immediately eslled Chief of
Police, Ross Armstrong, Pittsburg, end Sergeant Thomas Stowers, also Pittsburg
Police, They were told to meet Agents in the vicinity of the Stenley home.
After the arrivsl of Chief Amstrong, and before the arrival of Thamas Stowers,
at about B:05 A., He Ce Stanley came from the back door of his home end

got intec his om personsl automobile, & Buick, and backed out to the street,
where he stopped as if waiting for someone, Iess Doyle then, after having
come from the Stenley home, entered the Chevrolet Coupe and drove it to

where He Co. Stenley was perked weiting. Stenley then drove two blocks south
of Adars Street, where he turned west with Jess Doyle following him. JAgents
Clary end the writer, together with Chief Armstrong, followed the two above
rentioned eutomobiles in & Division owned sutomobile, that Agents were driving.

Stanley and poyle in their respective cars turned West after proceeding two
blecks south of Adems Street end went three blocks west, erossing Broadway,
the first intersection crossed, After ériving west three blocks they ageain
turned south snd drove in that direction on a street that hal & dead end.
Apperently neither Stanley nor Doyle realized that the street dead ended until
reeching the end, They made the turn at the end of the street and started
beck facing us. Steanley was leading Doyle by about ten or fifteen yards.
There was only one course open for Agents end the Chief to take Doyle, whieh
was to block the street with the Division sutomobile. Agent clary é&rove :
past Stanley ani blocked the street with the Division autamobile, The writer
immsdiately stepped out of the-car, covered Doyle with the machine gun calling
*Fe're coppers, Jess, put your hands up”s Doyle then reached in the seat

by his side with his right hand, picking up a pistol and with his left hand
wheeled hie cer over the right curdb, ran along inside the sidewalk for-a

di stence of about 15 yerds turned back into the etreet and sterted northe.

The writer fired thirteen shots at Doyle through the back of his fleging
cer, firing two bursts from the machine gin, Seversl of the shots fired
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ngere seen to hit the ecar directly behind the driver and Doyle was seen to -
slurp in the seat but continued to Arive north, Chief Armstrong was also
firing at the car with a high powered rifle, striking the car one time on
the right side, the bullet caming out through the right glnss tra.me. Chief
Armgtrong was firing from the Division sutamobile. - A :

The writer then jumped back into the Diviasion ecar, Agent Clary turned the

cer around and started in pursuit of Doyle, We failed to locate Doyle

after the affrays. The car was lost in the residertial distriet of Pittsburg,
Doyle having a four block leed before the Division cer could be turned eround.

When it wes seen thet Doyle had escaped, we immediately drove to the Stanley
home, 206 E., Adams Street, Agent Clary went to the back of the house, Chief
Armmstrong watched the front, the writer went in the house through the front
door, ordering everyone to put up their hende. There were three people in
ths house, kr. and !'rs, Stanley and Edne lurray. Edna burray had a 432 cal,.
Colt autamatic pistol when the writer entered the house, followed by Chief
Amstrong. She threw the pistol on the divan. All three people were threm
pleced uncier errest and lodged in the Pittsburg city jeil.

At vriter's request Sergeant Tom Stowers called &ll outlying cities in the
vicinity of Pittsburg, giving tle tag number end description of the car =~
driven by Doyle aas well as desacription of Doyle, requesting that officerc so
notified block ell highwma within e re.dius of fifty miles,

At gbout 11:10 A1, Sheriff Delame.iﬁe of crawi‘ord County, Kanses, called the
Pittsburg Police Department stating that he had Jess Doyle in custody et the
County Jeil., Agent Clery, Thomas Stowers and the writer immeciestely proceeded
to Girerd, Fansas end placed & Government hold order on Jees Doyle,

Upon interview with Doyle immedistely upon reaching the jail, Toyle stated

to Lge:ts thet he had called the Sheriff by telephone, telling him thet he

wes wanted es & fugitive by the Government end thet he wanted to get in jeil
for feer of his life, The Sheriff then stated to Agent thet Doyle had called
him out of bed by telephone, stating that he was a fugitive and hed had a shoot-
ing screpe in Pittsburg and wanted to get in jail before he got killed, giving
the sheriff his location at the time, which was 3,31 miles southwest ot Girard,

o Kaenses.’

Doyle then stated tﬂat i:ia car was stuck in ;‘.thxe md two miles rfom wher'e'f';he
cheriff hed picked him up. The Sheriff then accompanied Agents &nd Thomas




nStowers to the Chevrolet cer driven by Doyle, Inside_ihe eoupe directiy'

. behind and above the seat was found a_gun case containing 1 Remington
autometic rifle, +401 ecaliber, 1 pump 12 gauge sawed off shotgun; 1 °
Remington sawed off autamatic shotgun and 1 regular Remington 12 gauge
gatomatiec shotgun. All these guns were put into the Division eutamodbile
together with four suit cases elso found in the back end of the coupe.

All this property was taken to the County Jeil et Girerd, where the Sheriff
picked up the new Rerington 12 geuge sutomatic shotgun stating that he

was going to keep it .as e souvenir. ’ This gun is still in the posaesaion
of the Sheriff who retusee to zurremder seme to A,genta. R

Subseouent search mads in the vicinity of the neighborhood 'here Doyle
abandoned his car was made by county officers who accompanied the wrecker
to Doyle's car, which resulted in the finding of a brief case containing
severel sets of licenmse tegs end & Colt ¢45 eal. automatic pistol. The
Sheriff took thie pistol elso and took it to his living quarters in the
jeil. He has &also refused to turn this pistol over to Agents. In fact,
requested thst all guns fou_nd in I)oyle 8 car be 1eft in his mstody for
‘his disposition, : o o *

After the Chevrolet COupe had been tound it was evident that the gun case
previously descrided had stopped four of the shots fram the wachine gun,
The cer when found end examined was seen to have eight machine gun bullet
holes on the left side of the back directly behind the steering wheel, end
one rifle billet hole on the right side, that bullet heving passed through
the body of the car.

Respectfully submi tted:

. .;_?-. . € SPEC:[AL m . ;_' _—4 - B \ R g
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Tt o T 7 whe following memorandum has been sutmitted by Special Agent .
Wne Be O'L'ahoney ooneerning his aotivitiu in conneetion with this hnstigan-
tions .. - O S C L emiew

} ) . . . i‘- . s : ey .E: ‘1“' . ”-> ’, (-_‘\_ - -~ :."»- :"-*‘-‘,'

t

' : '.lt:e 'ritcr rooeiva tol-phone un “OR the nornins of 8-7-35
at 10:15 A.M. while at Neodesha, sas, Agent‘was advised by Speciel Agent
in Charge R, B. Nathan that Jeass Doyle and Edna Murray had come into Pittsburg
et the residence of H. C. Stanley, 206 East Adams Street, and that Jess Doyle
had been fired upon by Agents Bryce and Clary. The 'ritor was mtrnotod to
immediately procesd to Pittsburg to assist in locating Doyloa .

' This Agent arrived at Pittsburg, !anlu at 11:30 AJ, where
Ross Armstrong, Chief of Police, was ocontacted. Armmstrong advised that Edna
Murray and Mr. and Mrs. He Co Stanley were then locked up in the Pittsburg
City Jeil, - He further stated that Agents Ds A+ Bryce md Ve Re Clary, and .
Tom Stowers, Sergeant of Police, Pittsburg, Kentas, Had progeeded to Girard,
Ksnsas, after having received word fram Sheriff Delamaide, ©f Crawford County,
.to the effect that Jess Doyle had surrendered %o him and thut ho, the Sherift,
had Doyle in cuatody at the Crawford COunty Jaile « . - .

~Aiasn e ke o 0T

Agent hmadiately proceeded to Girard und upon making 1nqu‘1ry
at the Sheriff's Office, located in the Crawford County Jeil, was advised thet
Sheriff Delamaide, together with Agents Bryce amnd Clary, and Sergeant Tom
' Stowers, had left to search for the Cheyrolet Coupe abandoned by Jess Doyle
at a point in the vicinity of Cherokse, Kansas. At epproximately £:30 PM.
the writer joined Agents Bryce eand Clary, who were returning o Girard after
" having located Doyle's car, All Agents then proceeded to the Girard County
Jeil where Agent Bryce stated thet he had searched Jess Doyle upon the latterts
arrest and had taken trom hm thn rollorlng property, vhich he t\;med aver to
the writer: ~ . ,o o hheeT o

1 man's Hemilton Watch m:lte Gold, open face, 17 Towel

movement, case number 0258615 ' rorke nnmbor 3322156 ;

1 watch chain; 7 o
1 pocket knifs; {on chain) : ‘
1 Solitaire diemond ring. upproximtoly 1.70 carats, apparently

LT platinum setting, . S L e

"1 d1mmond stickpin aet tith tvo -nali dimndu. kA \(
- .. 1 collar elip; "",-.: por o e ReRg s L ET T
- .71 tie elasp; - ... e SeEaem A
AR -1 leather Dbill fold oontaining ﬁao tollo'ing eumncy._
e One $100,00 Federal Reserve Note, FC=00536365<A -

iesued by the Federal Reeorve Bank at Chiocago.

Eleven $10,00 bills, one issued by First National
Benk, Coffeyville, Kansas #E«001944-A, series of
1929; one from Nationel Bank of Topeke, Kansas,
#4-014022 12740, 1929 series; One Federal Reserve
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. Noto ‘{ssued in 5t. Louis, ﬂuou‘;’-i'.‘nweeoussa,""“ A
gSeries 1928 B; One Frederal Reserve note issued !.n A
¢ "¢ EKensas City Number J~08909730-Ag 1928 B series; - .. . ..
g v JYederal Reserve note issued at - a8 City J-OGZQOSSJ.-
; Ay 1928 Series; Federal Reserve note hmu{ in Chicago,
- Illinois, B=22360947-4, 1928 B Beries; Federal Resorve
note issued in Xansas City, Missouri, J=06316995-4, * -
1928 B Series; Federal Reserve mots issued in Xansas
City, Misesouri, J=06804209-4, 1928 B series; Fedsral
" Reserve note issued Kansas City, Missouri J=09278840-A,
Series of 1928 B; Federal Ressrve note issued at Kansas
City J=06802623-A, 1928 B Series; Federal Reserve loto
‘issued Kansas City, 1’-05907802-1, 1938 B Boriuo :

‘ peventeon Q5.00 bills oogsiatinf ofj_llver oertltica‘te‘i’,
u follon' . 1*~» . BRI f b

> ey oA R PRSP .1‘_"! R

seriu or 1954, serial #A-00798151-1,

Beries of 1934, serial FA=00774590w4; .- T e

Silver certificate issued dy the Chmdler National' -

Bank, Lyons, Kanees, Serial #iA«002923 and 14048,

series of 1929;
~ Silver certificate issued by the Americen National

Bank, Denver, Ccalorado, f.l-05150‘5 ana 12517, SGriu

of 1929; '
L , Silver certificate 188ued by tho First !lational Bgnk .
o - 77 of wichita, Kanaas, sérial Fa-042592-4, Soriu of “{ ,‘_,

- : o : 1929‘ & JREE J'-. e , ,

- - _Yederal Reserve Notea, urles of 1928 B, 1ssued lt
Kensas City, Missouri, serial #7-08465300-4;
Series of 1928 A issued at Kensas City, Serial
#707404920-4; : |
Series of 1928 B 1uued at Kansn city, cerial
#7=08766837-43 .
United States Notes, oeriu of 1928, nruf. number
C-23015453-49 :
Series of 1928 4, serial nmﬂ;er 0-71155588-‘3 -
v  Series of 1923 A, Serisl number Ow58286201-A} . - ‘,c, RSN
} . 8eries of 1988 A, Serial nmumber C-52781987-A3 %% .Y . g
.. - .7 geries of 1928 X, serial FOu77563187=A} "+, Y r_:

. - =3;- - Beries of 1928 4, serial FC-83614196~4; 'j* ;., i
F R e vt geries of 1988 4, Serial FC=50219974-k3 Y5 T ol
- Series of 1928 A, Serial #FC~75810554-4; ~~ - - - et
Series of 1928 4, serial FC=63001645-As

A AL -k,

Extatall

one $1.00 bill, silver certificate, Series of 1928 B,
Serial FF=65579379-Bs

In addition to the above listed property found in the possession of Jes;zggyég,
Agent Bryce also turned over to the writer at the Crawford County Jeil
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in eurrency, which had been teken from Edne hurray at the time of her arrest
in Pittsburg by Special Agent D. 4. Bryce and Sergeant Tom Stowers, of the
Pittsburg, Eensas Police Department, The $200,00 in eurrency econsisted of two
$100,00 bills deascribed as follows:

Yoderal Reserve note issued at Chioago, Series of
1928, Serial #G=01107076-4;

National Bank note issued by the Yederal Reserve
Bank of Chicego, Seriel #G=00002968=As

All of this property was pleced in a sealed envelope and was delivered by

the writer to Speciel Agent YV, R. Clary, who was returning to Pittsburg, Kanses.
Agent Clary was instructed to place the envelops in the safe of the Besse
Hotel, Pittsburg, Kansas.

Agents Bryce and Clary, after returning fromw the Chevrolet,
brougkt with the four (4) traveling dags which were found in the car and the
following listed fireerms: f

1 sawed off Winchester/ ¥odel 97, pump, 12 geu 10t gun,
nuzber 799865-EF, '

1 %inchesfer automatid y¥ifle, ¢401 caliber, seriel
mmber_j_?&m. '
1 Rerington sutomaticgfshotgun, m 11, serial number
27798€, '
"1 Rerington eutoreztic, sawed offfshotgun, model 11,
seriel number 367197,
The four trevelinc begs, together with the guns listed ebcve, were placed
in a strong room et the Crewford County Jeil,

Arrangerents were then made with C. E. Deill to hiéve the
Chevrolet telonging to Jess Doyle tcwed into Girerd amd placed in storege.
After these arranre~ents he? been meade Agents Bryce, Clary, Perry and Sgte
Tom Stowers returned tc Pittsburg, Fenses. At this time Agents took with
them all of the guns enurerated above with the exception of the Remington
automatic ’hotgun, seriel number 277988, which had been taken by Sheriff
Delanaide,

It is noted here that Speciel Agent Parry's name hes been men-
tioned sbove, Special Agents Parry end Dietz arrived fram Kansas City
shortly after Agents Sryce and Clery hed returned fram locating the car,
About this time slsc Special Agents Peul Hamscn and Frank Whelan, of the
Oklahome City Office arrived at the Crawford County Jeil, having come to
Girerd fram Coffeyville, As per instructions fram the Special Agent in Charge
of the Kensas City Office, Agents were divided in order that a constent watch
migcht be meintained over the prisoners in Girard end Pittsburg, Kanssase
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. ¥re Deill, upon going for Jess Doyle's mtmnobile, was ececom

) punied by He. B. Stevens and August Dorsey, Deputy Sheriffs, Crawford County,

Stevens and Dorsey, while Deill was towing Doyle's car which had been stuck
in the mud, searched the vicinity of the plece where the car had been . .
ebandoned and discovered several scoraps of paper and a dbrief ocase, nxe .
scraps of paper were placed in an epvelope and turned over to the writer when
Dorsey returned to the County Jails Upon sxsmination of the brief eese it
wes found to contain several sets of liocense plates end road mapss It also
contained a new ¢45 ecaliber Colt amutometic pistol, serial number Cel591419,
This pistol wes brought into the Sheriff's Office by Deputy Dorsey énd was
turned over to Sheriff Delamaide, who still has the gnn in his possession,
The contents of the hriof case 1111 be d.scribod in deteail later. :

In udditionn 0 property mntioned previcualy in thia memorandum,
Hs Re Stevens end August Dorpey removed severzl pieces of weering epparel,
consisting of dresses, shoes, stcetera, from the rear of the Chevrolet, "These
clothes hal apparently been throwm in loose. There was also found-a 27«C
Philco redio. 4All of this property was plaood in the room at the County Jail
mntioned prerioualy. .

. ,-,_',w e ;
‘I’he tom lcraps of paper that were turned over to the writar anc
which were found by H, R. Stevens were pasted together end it was found that

they were parts of the following documents:

tel

CQrtiricate of Title “for Motor Vehicle issued vy the

State of Missouri, title aumber 4221225, issued to :

Je Ce Stacey, 23 Werner FPlaza, Kensas City, Missourl, L.
under date of Jeamuary 26, 1935 for & 1933 Chevrolet ¢ - -~
.. COupe, notor number 3369933' M ,w 17 £

Automodile Drirer 8 licenae, issued at Kanaaa city,
Kissouri, dated Jamery 23, 1935, mumber 158169, issued
to Je Co stacoy. 23 Werner Plaza, cerrying a description
of the licensee as "color of eyss - hlue; heir - brown;
sex - malr height « 5'9"' cigxad by Jo Ce Stacayo

A lEOtor nhiclo license receipt datod Ja.nuary 23, 1955. )
~ for Chevrolet Coupe, Motor Number $369920, indicating that
. 1icense fes of §5.00 had been received of J. C. Stacey, * . -

23 ¥Warner Plaza, receipt numbor 29287, city license tag Ke

'number 52952. R :., S ‘

~ *

. . _._;. e R N l
i recoiptad ropair bill from Dalo ritzgarald Chevrolet,

Inc., 3822 Mein Street, Kansas ®ity, Missouri, #2307,
indicating thet a 1933 Coupe, bearing license number 193-380,
having mileage of 16597 miles, property of Je Co Stacey,

23 Warner Plaza, had been worked on, for which service

Stacpy paid 55¢.
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A receipt fram the Sulliven Chevrolet Campeany, aumber

1750A indicating thet J: Co Stasey had paid §350400 g0~ .- ~v— -
the Sullivan Chevrolet Company en the date of Jamery - . *. -
23, 1935, The Teceipt is signed by ¥, Clarke . ., - SR e

: } The baggage and personal sffects resovered fram th} mtomodbile
belonging to Jess Doyle were examined in detail by Special Agent Dietz, and
a detailed invoice was made at that time., %his invoice is bdeing kept fn the
Kansas City files R ; s R S

A1l printing matter snd receipts, together with maps and license
tags, were. taken from the baggage =l are described as follows:

Licenss tegs found in Bag Number 4, marked for identification
by Special Agent Dietzi Two sets of 1935 Kansas registration plates mumbers
3-604 and 19-798, One single Illinois 1935 registration plate number 6190,

Highway map of Iowa printed By the Midwest Map Compamy, Aurcras,
Missouri, This is the type of map found im hotels throughout the Kidwest,
and it is the recollection of the writer thet the hotel ipgsuing said map is
indiceted By u printed space on the insifie, This Iowa mep,-found in Bag
Nunmber 4, bears the printed notation ®"Hotel Johnson, Red Oak, Iowe", There
waes also found a Texas Highway Kep issued by the Gulf Refining Compenye Upon
examination of this map it was found that the following c¢ities had been in-
dicated with either a e¢ross or circular mark, in &nk: Denton, Texas; Fort
Worth, Texas; Waco, Texas; Austin, Texas; Johnson City and United States
Route Number 77 fram Ardmore to Oklehoma City hed been indiceted with a cross

. . - -- -v-; ‘: ".'1, “ L. , > - :

1 A . ’,' - . X

Additional maps fomui, upon dbeing oxminéd, fe1l %o ahow>my '

indicetions of having been marked. These meps are: Conoco mep of Utah;

Shell map of Illinois; Mobilgas map of Missouri; Stendard Oil map of Kinnesota;
Standard 011 map of North Dakota; ¥id-Continent Petroleum Corporation mep

of Arkansas; }fideContinent Petroleum Corporation map of Missouri; Shell mep

of Vetropoliten Chicago eand Century of Progress; Shell mep of Wisconsing
Conoeo map of Celifornis snd Nevada; Conoco map of Wyoming; Conoco map of
Coloradoe - : . ‘ B

w e - : A PO L

: - s R > ’ S L
" Yhere was aleo found in bag mumber &, seven pleces o¢f mall

addressed to Mr, €, R. Hansen, 3213 Broadwey, Apertment 12, Kansae City, issouri.

Thess seven pieces of mail Lad been sent to G¢ Re Haneen fram the Kills Novelty
Campeny, €100 Fullerton Avenue, Chicago. On the back of one of the larger .
envelopes bearing the return address ef the ¥ills Novelty Company soms persc
had evidently been practicing writing the signeture of Geos Lo Herper, as it
eppears to be written ebout twenty times. There were also foun’d severel ’
pieces of mail eddressed to B. B. Larsen, Box 155, Grandview, Missouri, This
mail consiats of a circular catalog fraa Strout Realty Agency, 255, 4th Avemuse,
New York, New York; eircular inforrmation from the Union Pacific Systern concera-
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ing farming information in Oregon and Washingtons Thers was also & ¢ircular
describing offerings of real estate dealers in Weshington and Oregmn; a
letter from the Atchison, Topeke and Santa Fe Reilroad Compeny quoting

prices on railroed fere fram Kanses City $o SanFrancisco, sent to Be Be -~
Larsen by R. E. Cuttell, Passenger Agent, Kensas City, Missouri; an eddie
tional letter fram the Atchison, Topeke & Santa Fe Railroed fram Chicego,
Illinois forwarding a gemeral outline of agricultutrel eonditions and oppor-
tunities for establishing homes on small tracts in Californis. 4lsd a folder
from the Evens Realty Campany, Fremont, Kichigen eoncerning "safest Inwvestments
in Yarms", From 8 letter eddressed to B, B. Larsen, which is a known alias
for Volney Davis, sent by R. A. Smith, Supervisor of Agriculture, of the Union
Pacific System, fram Omaha, Nebraska, on the date of November €, 1934, 1t is
apparent that Davis was seeking {nformation for some purpose concerning amell
farms in the States of Oregan, Washington nnd Californias The body of the
letter is quoted as follows: , , '

"Ycur 1et1:er of Kovember 5, 195(. - R ""Z-" o
N .I ‘\' - .-, o -

4 An sending to you toaay, under noparate covar, copy of our tolders H
on the States of Oregon snd Washington, but am unable to send you a
folder on Celifornia, Am just getting in shape to gather lists of
farms for lale in thet state but 1t probably un be too hto tor
yon. .- - B c~ Sod ma IRV

However, I heve, also, sent to you, under separate cover, lists of
ferms for sale in the States of Oregon and Washington and feel sure
that, among them, you will €ind oomething that Iill appeal %o yous .. &

If you should not £ind what you want, 1et me know Juat that you think
will :uit your requiranents aml I '111 "go to bat' ror you, pmmptly.

k The tolloving circular mail ldvertiaementa, eto. ure found im
Bag NMumber 4, one of the bags in Jess Doyle'a car: ° . .

A Rluedbird school series notebook‘ '
A personal Christmas greeting card, bearing no neame,
bearing the printed greeting "To my Wife", ,
1 circular letter fram the Staley Seles Corp., Decetur, Illas
eddressed to 'Houaeholder, Letter carrier Route, Eanses City,
Vissouri, . - — {
Another edvertiseament addraued 'ror ‘the mother" '~: e T
Menor Beking Compeny advertisement for ‘$he Holideys. ;
A circuler letter from Alexander W. Crabam, Poatmaater, o
. Ksnsas City, Missouri, rogarding theft ot mail fran ‘
s . apartment house recsptacles, .. .. e T L ey L
Advertisement for Quick Msal Rangau e s L

There was also recovered fram Bag Number 4 the following
receipts, letters, etcetera:
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A receipt on printed form of United Motors Service, Incs, .
Eansas City, Rumber Be124448, dated 1+10-35, indicating that
George Harper of Raytown, Missouri, the owner of Pontiase : - -
1934 seden, registretion 585«264, hed this car pervioed emd - = .
" 8 charge of Y0y was madse. ﬂ_n rorm u mrknd "Paid® as of ., .
e - January 10, 1985.. ,); S A

3. . el P . v
. - - . (]

s v

Cash sale receipt rrom the canmmity Motora, Ino., ’835 to
249 East 30rd Street, Chicagp, Illinois, dated 10w29.34, -
receipt number 38671, and indicates that a . cap costing 31.?9
was purchased on that dato. L _ ;

A service eard from the White !aglo 011 cOrpomtion, datod ‘

11-22-.34, indicating that a Pontiac had been o0iled md groased

.on that dnto. ‘l'hia eﬂice card number is 56508 Be*
\

" A rece 1pt from the l-!ulkogee SupezuService, 9th and West L
Olamulgee, Muskogee, Oklshoma, The sheet indicates that G. Re
Hensen had a ear bearing registration 585264 washed end
lubricated. The service sheset is tindated tut the upeedometer
reading is indicated as being 3723 miles. On the reverse
slde of this service shest notations in pencil eppeer,
apparently the names of two doctors with their telephone ,

" * " -  numbers « Pr. Martinez, Telephone leatport 9270 and Dr. AL T
Shelton, Telephone Yictor 2552, - . A o

ET ERTA

S  An envelope bearing the return address of Dwight He Browmn,”
: ~ Secretary of State, Jefferson City, Missouri, which bears

the postmark "Jefferson city, Nov, 14-5:30 PM, 1934", in "

which the following were found: A new car 515 mile inspection

and ad justment ticket dated 10-13-34 for owner - G. R. Hansen,
address Belton, Mos for Pontiec, Motor #1058715, serial
number 903757-P8, mileage at the time of inspection end

ad justment 710, This inspection was evidently made at the

garage ownsd by Max Duitsch as an additional receipt on rom

7113 indicates that on October 13, 1954, Ge R. Hensen of o

Belton, Missouri paid $1.50 for a 500 mile checkup, the xnileage T

E indicated on this receipt 1s also 710, The address of :

A ¥ax Duitsch is corner 5th dnd Burnstt, Ames, Yowe; . two ,s
repair order blanke on forms used by Noel V, Wood, Inc., -
Pontiae Seles & Bervice, 24th md McGee Street, Kensas c:lty,

" Jissouri. These repair orders are number 889 and 1216 end -
are dated 11-3-34 end 11-12-34, respectively. Both repair:
orders were made out to Grace Hansen, Belton, Missouri for
Pontiac Seden, bearing Misscuri registration 585-264. In
the same envelope there was also found a letter written to
Mr. G. R. Hensen, Belton, Missouri, by W, W. Owsley, Service
Menager, Kex Duitsch Auto Exchange, 5th and Burnett, Ames,
Jowa., The letter was dated October 13, 1934, The letter

Kaa
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in substence states that at the time Hansen's car was ser-
viced they failed to charge him for the o0il used in meking
the change and it requests that Hansen send them a eheck,
Folded in this letter is @& money order receipt 8ated 10-26s34 *
at Boonville, Missouri, made out in the amount of 03.50, -
which is the eamount 1ndicatod by Mr. W. We Owsley that .
Hensen owsed for the oil chango. This money oxder recoipt
bears the number 295652. R 9 ,

There was also found ® eleaning recoipt dated J’amary 9, 1955
from the Summit Cleaners, Kaensas City, Missouri, mumber
C-21178, and is made out to "George Howerd" and indicates
that two erticles of olothing were eleansd. The articles were
to be called for by the party leaving them, mo addreas is
mentioned on the receipt. i :

There was &lso found a receipt issued by the Collector's -
Office at Belton, Missouri on November 26, 1934 to Grace R.
Hansen, indicating that $1.00 hed been paid for one city auto
- license, number 164, the number of the reteipt being 953,

Also found was en old identification eard certifying that Grace
R. Hensen, Box 102, Belton, Missourl, took delivery on a 4
door Sedan fram Noel V. Wood, Inc., Kansas City, Kissouri, on
10-11-34, On the reverse side of the eard the following
notations appeer: "Frame number 903757; Engine number 1058715;
Ignition key number 5424; Tire key number 574; Dealer's firm
name Noel V, Wood, Inc,., -igned by E. Taylor"'

A Missouri automo'bile certifieate certitying that the party
nemed has duly registered for the ysar ending December 31,
1934 the automodile described as Pontiac, Motor #1058715,
registration number 585-264, in the name of Grace R. Hensen,
Box 102, Belton, Missouri, Et. Louis County.

A receipt for rental of Post Office Box Number 102 for the
querter ending Décember 31, 1834 et Belton, Missouri, receipt
being dated Septermber 1, 1934. ‘

An invoice, mumber 1035, from Noel V. Wwood, Inc., Kansaa Ccity,
Missouri, deted 10-11-34, indiceting that Grace R. Hensen,
Belton, Missouri, Box number 102, purchased, through salescan
Lomeyer, Pontiac four door Sedan, serial number 903758,
motor number 1058715, A charge of $3.76 for State license is
indicated, making the emount of the total sale $890.65, eash
settlement on delivery $690.65, previous deposit $200,00,

Also found wes a little leather note book, measuring about
3n x 2n, In this note book appeer the following notationsi
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mrs, Heidt, 6000 West Sth Avenue®; another notation of.

m-ills Novelty, Fast 4100 Pullerton Ave™; also a notation

#722 south Srd*; the name of *Mary Boice® {writtem 4n hkh i
8 pencil notation *1046 N. Waller-2" and "E,L=3297%¢ '~ ~- - . -
presumably e telephone mumber *Man. 6136%, On another plse
sppears the notation "B12 North Delross®. It would eppear = .
thet this 45 & notebook belonging to Volney Daevis; - This # -
is mssumed in thet there eppears the neame of the Mills.. - ‘
Novelty Compamny, from whom, es indicated previocusly in this -
mmorandum, Davis received considerable 1:I.tereture. :

Two receipts found in bag pumber 4 tpperently ‘belong to Jess Doyle,

one is dated Jamuary 16, 1934, and indicates that J. G, Davis received from

E. A. Connley 45¢ for a driver'e license, The receipt does not state where

same was issued, Another receipt from the Radio Electric Compeny, 1603 Sylvia
Avenue, St, Paul, Minnegota, dated October 3, 1933, indiceting thers was s01d

to E. 1. Conley, eddress - Grend Hotel ~ one 27-C Philco $20,00, en allowance

in the amount of $10. wes made on a G.E.,Radic. The receipt i& marked *Paid"

dn the emount of $10.00 by the Redio Flectric Companys - It may be moted here

that Jess Doyle, at the tims he was questioned, stated that this receipt is

the receipt that was issued % him on the radio which was found in his car.

Also in beg number 4 is a receipt from We. E, Lewis indicating
that £22,50 had been received of G.R. Hansen to epply on rent on apertment
number 12, peid until Jamary 8, 1935; two receipts froam the Kansas City Star,
one of 'hich is eddreseed to Mr. Robbins, 4925, number 29, Troost, Kansas City,
Yissouri. Also a receipt for rent written on the etationery of Mrs. Cecil
N. Pearson, 2212 Herden Drive, Oklehoma City, Oklahoma, dated November 20, .
1934: T"Received of Ge R. Hensen $16.25 rent on apartment nnmber 29 at 4925
Troost (signed) Fo' Boets‘. ooy EA e S }

A letter eddressed to V. Co Re Eansen, 3213 Broecway. Apartment
12, Kensas City, Missouri, from Mr. ¥, J. Lorden, the Eills Novelty Compeny,
steting thet Lorden had Jnet received a letter from Hensen inquiring about
coin vending machines. Mr, Lorden stated he was stopping at the Robert E.
lee Eotel, Kansas City, and would dbe pleaeed to interview Haneen. The letter
is dated Deeqnber 18, 1934o s

- A letter eddreseed to Mr, George Le Harper, Box 12, Baytown.

‘mssouri bearing postmark Jemuery 4, 1935, Kansas City, Mseouri. _ The letter

is uidreesed to ™Yy Dear Friends" end merely inquires after the welfare of
the children, Xt is signed "Margie”. In this coonection a teblet and plein

" envelopes wers also found in bag number 4, which, upon being compared with

the lettar just referred to, indicate that they are both written on the seme
type of stationsrys

A plein postfard eddressed to G. L. Harper, Box 12, Reaytown,
i ssouri, dated Jemuary 4, 1925, at Kansas City, Missouri, bearing the messege
"ear Mr. Herper: Received your last letter and will do my best to secure
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~ you & Job elthough at present 1t Yooks pretty dark. Give my regards to the
© wifes I remein, your friend Tom". :Heandwriting sh this postcard, as well
as the handwriting on ¥he letter just mentioned, indicate they were probebly
;r::tm by the s=me partys It is believed that they were writtan by Voimey
8V1i6e e - ' . )

e - . Kl
: * ' - e .

4 plain postcard was found which is unused. It dears the nota-
tion "Icke Graves, 501 Norih 127, Also a receipt from a Kanses City Charities
-¥Fund, dated November 14, 1934, indiceting thet G4 R, Hansen hed paid to Mrs. kK, p.
Jones, salesman, 50¢, the amount pledged and the amount pald. Also found wes
& receipt from the Kansas City Journel Post fram May to November. .. :
) ‘ o " gy - » PO
. ‘Also found in Bag number 4 was a receipt for rental en Post :
0ffice Box number 155, Grendview, Missouri, dated November 5, 1934, for rentel
of box for the querter ending December 31, 1934 Also a pleain envelope ~
upon which ie the potation "Over to Hslens™; a ook of instructions for a
Stewert-¥arner sutomobile redio; two Christmas eards, one aldressed to ®George"
end the other to "Grace". The one adédressed to Grace is & Christmas Greeting
*"Tove to Deughter” and is signed ™fother", Christmas greeting addressed to
nCeorge” beare the notatipn *To Son fram Mother"s These cards were not sent
through the malle =~ ~ ©+ .~ "7 A S PR L

s
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. The following business cards were also found: C. Flliott,
logen 0945, Fresh Country Eggs; We.E. Morend, Sales Department, Noe¢l V. Wood,
Inc., Pontiac Distributor, Kensas ¢ity, Missouri; Sherman Valet Shop, Shermen
Hotel, 505 East 9th Street, Eansas City, Missouri; West Center Recreation
Parlor, 1664 Sumrit Street, Kensas City, Missouri; ElTrovetore ItelianeAmericen
Resteurant, 3437 Troost Avenue, Kansas City, Kissouri, Kanagers: John Sylvester
end Joe Fortes Also a cheaply bound memorandum book measuring 4" x g", on
the first page of which appears to be a get-awey chart or side road chart,
The chart is only carried for s distence of 16.9 miles, At speedometer reafding
$) is the notation "Left turn on gravel, one mile cross roed; 1.8 miles alow
bridgs"; several turns md zide roads are indicated at various points on the
speedomster until speedometer reading 15,8 is followed by & notation "R.T. on
Hye 160; 1641 left turn®. 16,9 miles 1s followed by the notation "Ksep streight
on 81“-7.. _j’:;" ot ..\‘rL- "J)- ' 0. ,“\ "\‘ . ,\‘ - ". A RIS J';.

g -

. In_‘tl.:e brief case &isearded by Jess Doyle end later recovered

o iab found an Oldsmobile Owner's manual for 1954 Oldemobile; four stamped envelopecs .

lerge size, evidently purchased in the Post Office at Tontena, Kensas as they
bear the printed notation “After 5 days retum %o » Fontane, Kansus"s

The brief case contained the following licemss pletes: 1934
Oklahoma registration 289A556; Oklehoma 1934 registration 439%432; 1934 Nebreslha
registration 1-36996; 1934 Tisconsin registretion 107-774; 193% Kansae regis-
tretion 31-208; 1935 Kansas registration 11-1220; 1934 Illinois regi stration

298438 (these last named plates were wrepped in a Kenses City Journel Post
dated Tenuery 7, 1935)s Also in the brief case was found a lubricetion chart
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There was also found in the brief cese a Rand McNally ssto

for 193‘ Oldmul‘ a. o ) - S . PSS ",i.»,-"’, o B a “',.‘A,’.- . - ,: ‘

road Atlas of the Bnited States and Eastern Canada, This Atlas does not

appear to heve been marked or pencilled, There was also a Cledsen's touring
Atles of the United States, This elso bears m® indicetion of having beenm
marked, : S ‘ .

There was aleo found in the brief case the following: 4 Skelly
01l Compeny map of Colorado end & Shell road mep of Illinois, neither of '
which have been marisd; & Prisco time table; four County maps of the following
Counties in Kanses: Montgomery, Wilson, Shawnee and Nemzha. ‘These maps are
published by the Gallup Mep and Supply Compeny, 1320 Walnut Street, Kansas
City, Missouris.- None of the eounty maps mentioned above appear to have been
markeds Howsver, there are two additional County maps - one of Jackson County,
Kenses end one of Brown County, ‘Kansas. On the reverse #ide of each of these
maps eppears a side road or get-eway char$, - . - Fvwiem o LT . :

he mep of Brown Cmmfy shows on tx’ie riieru ;1&;- uhﬁrt -

starting with e speedometer reading of 000 and eontinues to a point 84,9 miles,

There is & notetion following this last speedcmeter reading "See nsxt book",
The Jackson County map, which was also exemined, appeers t© start with a
speedometer reeding of 8547 milees and continues through 100 to speedometer,
reading 66 miles, where there is the notation "Follow mos % =

Two other charts, one written on a Hy-tone linen fabric writing

ped consisting of 16 pages,was founde The first notation ¢n this chert is

"Laft tum on West 6th Street; right turn on Willow Btree$; left' turm on

‘West 5th Street"; seven oross streets then "right turn on Ellis Street; left

turn on West 4th Street®. Speedometer reading is first indicated at the mext
notation, which is "Pavement ends, cross street, 1,2 miles™, At the speedameter
reading 59 miles the notation "eross UesS. no, 160 highway" appears. it )
speedameter reading 70,9 miles is the notetion "slow, erossing state highwey
57". At speedameter reading 76,9 is the notation ®*Cross Stete highway 3", -

At 85 miles is the motation "Slow erossing State highway S9%. At speedometer
reading 9349 are the words "Slow crosaing highway number 3%, After speedameter
reading 9745 the chart as originelly made out epparently was rechecked for
some of the notations ere dsleted ‘end immediately after 97,5 reeding appeears

a notation "Go straight to mo. 54; make Tight tum to graveyard and make left
twrn”s When the aspeedometer reading was 23,6, after having passed the 100
park, the following notation appeers "Slow cross State highway moe 38", and

at 26,5 miles "Slow eroas State highwey no, 3"; at 28,5 miles "Slow, cross
State highwey nos 38"; at 57.7 miles "Slow, right turn on Stete highwey noOs 6";
at 60,1 miles "Slow, left turn, check speedameter off highwey 2O, 6n; at 77.7
"Slow, cross State highway noe 687; at 954 miles *Slow, railroad crossing,
UeSchighway no. 507, After the speedometer had agein passed 100, when the
reading was at 2.6 miles the notation "slow cross road, bump, Olathe Road”;

et speedometer reeading 14 miles "Slow, right turn on Stete highway DnOe 10",

at 15.8 miles "slow, left turmn on side road off no. 107§ at 20.6 miles "Slow,
side road, left on to Noe 7 highway"; at 20.8 miles "slow, side road right




off of noe 7 highway"; &t 23,6 miles the chart 1s
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rt 1 discontinued, the last nota-
tion being 'HOIIOQ“, take pmti‘: =) "-k' . "". 3 ‘x‘ e S e .
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An &dditional chart was also found in a school note book on

_which is printeéd "I em it". The speedometer reading starts at OO0 eand at 748

miles is the notation *right turn on U.S. 166"} at 8,8 miles is the notation
wgross roed, Labette County line%; at 13,3 miles *"Kgep straight on gravel off
166™; at 37.1 miles "Slow, right turn on highway mo. 73 and 967; at 41.6 miles
*richt turn on gravel, Labette on left®; at 69,1 miles "left turm on highway
577; at 7644 "slow, off gravel, side roed right, Welnut one mile"; et 87.7
miles "right turn on highway S9%; at 92,7 miles "side road highway no., S%,

The chart is discontinued at speedometer reading 101¢5 with the notation "Right

turn on to Uniontown™, . . - ) CwT e
: . . <

) E o ’ = ‘ . . ) S * ‘
It 15 noted here that all the indications in the eharts mes-
tioned ebove ere not set out, notations deing made at least once every mile,
and on some occasions three or four times in the space of e miles
" rhere was also found in the brief case & list of County eutomobile
nurbers showing the warious County identification numbers for Kansas registre-

tions.

[NV S -a. oL L.

, On Satunday, February 9, 1935, complaint was filed before the
United States Cormissioner, Frank Fleck, at Topeka, Kansas, and on the morning
of February 10, 1935, Deputy United States larshel George Noret, accompenied

. by Harry Hyle, former Sheriff of Bourbon County, Kensas, who was deputized for

the occasion, end Ross Amstrong, Chief of Police, Pittsburg, Kansas, who was
also deputized, took Edna Murrey, who was in custody at the Pittsburg City Jeil,
and Jess Doyle, who was in custody et the Crawford County Jail, to Fort Scott,
Kansas, where they were both arraigned before United States Cammissioner C. X,
Armour. Both Edne Murray end Jess Doyle weived hearing end were teken by the
Deputy Mershal and his two deputized essistants to Kansas City, Kensas, shere
both were lodged in the ¥yandotte County Jeil to await removal to St. Paul,
Minnesota., Bond fixed by Commissioner Ce M.'Armmour at Fort Scott wes §15,000.00
in each casee - - o oteh oS Fa e _

LR a2 . L.
N e
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. On Sundey afternoon, George Noret, -after having returned frem

N N .

- if

Kéns&s City, Kansas, took custody of Mr, end Xrs. Harfy Cs Stenley, who Were

incarcerated in the Pittsburg City Jail, Mr, and Mrs. Steanley were tekem by
Noret and Harry Hyle, previously mentioned, from Pittsburg to Fort SBeott, Kanszs,
where they were lodged for the night in the Bourbon County Jaile The following
morning et 10 o'clock they were arraigned before United States Commissioner
Armour, campleint heving been filed by Special Agent Re Gs Reed on the date

of Februery 9, 1935 at Topeka, Kensas, cherging Mr. and Krs, Stanley with
heving harbored Edna Murray end Jess Doyle knowing them to be Fugltives from
Justice, Upon being arraigned before United States Commissioner C. X, Armour,
on February 11, 1935, the Stanleys demended a preliminery hearing, the date of
which was fixed as February 25, 1935, Bond in the case of the Stenleys was
fixed et £7500,00 apiece, end upon failure to meet the required bond both
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stanleya were plaood in the Bourbon COunty J’ail to n'ait preliminary hear.lng.

o On tho dato of rebrmry 1,1 » 1935, Deputy Unitad St'ates llarshal

d George Noret, for the District of Kansas, took possession pf personal property
belonging to Edna ¥urray and Jess Doyle. The receipt cututed by Goorge Noret
on February 11, 1935, s quotod es follows: -

" [ crawrord County Jail,
- L ' Giverd, Eensasy .
) T , rObo u' 19550 o P

Property found n poneuion of Edna l&umy at Pittaburg, Kano o
2-7m35: N - T e
$200,00 in currency (2 #lO0.00 bills) \\ ¥ :

-

3- rings. . (1 ndding, "1 ongagement diamond' 1 aimnond dimr.) -
Property found i.n posseasion or J’eu Doyle, cravrord county, Kano
8=7=35: . - e S .
l-Femilton white gold open face 'atch Case 50258615 works #3322156
l-Tetch chein
l-Pocket Knife
l-Diamond ring .
1-Diemond stick pin ) R _
l1-Coller clasp , L o A

1-Tie clasp .- . o : R {-‘_\_ SR
. . l-Teather b1ill fold 5 A ' ' ;
' ' $296,00 in curreney (1, $100.00 bill; ll-#lOoOO billa' 17 « $5.00‘
<. bills end 1-51400 bill) - - Haad R _
The following property recovered frcm the Chevrolet coupe owned by
Jess Doyle, :
4 Travelling baga, identified by tags, and atiekers placed upon them.
1-Gun case §5 . .
l-Philco radio -3 e e
_ 1l-lot of miacellaneone clothea and vaarine apparall e Ay T
* z ) B ‘ ‘ hd n' M s
R ¢ oer’ciry ‘that I have roeeivoa the above property fran Special .lsen‘ts,
DiAsBryce end Wms B, O'Mahoney Division of Investigetion, “U.S.Departmsnt
of J’ustiee, 1616 roderal Reserve Bank Bldg., Kansas cny. Mog - st
fon . /8/ George Noret .
Witnesess: George Noret, Deputy UeS.Narshall
De.A.Bryce

W®me B. O*Mahoney

/e/ %¥m. B O'lLahoney

/s/ De A. Bryce

Special Agents,

Division of Investigation, UsSeDepartment of Justice
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I It is noted that the receipt executed by George Noret mtionav
three rings es being the property of Edna Murraye These rings were taken from
the person of Edna Murray while she was being held in the Pittsburg City Jail,

It is elso noted thet thers was recowred fram Edna Burray a 452 ogliber £alt
autometic pistol, serial Number 404724, This pistol was brought to the s
Kangas City Office hy the rriter, 'lhere it 13 ‘baing h-ld. R S o
’ : A sumnary pf all guns which have boen 1dont1riod as boing i{n the
possession of Jess Doyle und Edoe Murray is as follows: - . .
One ¢32 caliber 001t au tomatic pistol, gerial number 404784,
One sawed off Winchepter, 12 gauge shot gan, pump typo, urill
number 799868E. ;
. One Winchester esutomatic rifls, ‘401 ealiber, serial number 12504.
One 4% caliber Colt aitomastie pistol, serial number C-155141%,
One Remington automatic shotgnn, regular length barrel 3 model ‘1l -
serial number 277988, .
One Remington euntometic 'lnd orr shotgun, model 1.1, serial mmber
367197‘ T o T N e e e ket Soas ot e

On the date of February 12, 1935, Mary Stanley end Harry Cs
Stanley were interviewed at the Bourbon County Jeil, Fort Scott, Kensase
Signed statements were obtained fram both Mr, end Mras, Stanley, who both eone
tend that they had no knowledge that Volney Davis, who they knew as "Qurly"
Hensen, or Jess Doyle, who they knew as E. Ve or E. A. Conley, end Edne Murrey
were under indictment in the Federal Court aml were being sought by the Departme:rt
as Fugitives¢ Both )lr, and Mrs. Herry Ce. Stenley eleim that the first indica-
tion they had of the above nsmed parties being wanted was on the moraing of
February 7, 1935, at which time they read the Pittsbturg Sun, the deily morning
peper at Pittsburg, Kansas, which carried en aecount of the shooting affray
thet took plece in Kensas City, Kissouri, the day previous, in whieh Dporis

o'Connor was arrestod by locAl police.

)} The writtenystetements obtained rrcm ‘Harry Ceo Stanley and Mary
Stanley are quoted as tollows‘ , , L ./
AN , ) »::3;: - ‘?,.-*-'-*:' Yort Scott, Kamaa. X
‘4 ORI - Bourbon County Jails
‘ m‘f;-ﬂ» T v. JORPR 'f_:" i i‘k‘-'_, :1—':". r‘bo 12’ 19350 . - -’

D‘

I, ¥ary Stanley, xnako the tolloving voluntary ctatunent %0 Specid
Agents D. As Bryce and Wme B. O'Mehoney, of the Division of Investi-

gation, UeS. Department of Justice,

On Yarch 4, 1923 my husband end I moved to 444 Eest 22nd St. Pittsbure.
Ken. where we remained until ebout the middle of October, 1935 D ..
the time that we were living on ®ast 22nd St., both Edne lurraey, whe

is I'r, Stenley's aister end a perty known to me as Curley Hansen vi:

v ——————
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‘wus onces It is my recollection that Edne Uur:ay stayed overnight .
but thet Curley Hensen did note During the surmer of 1930 a party -
known ¢to0 me as X, A, Connley and Doris another xister of Mr, sta.nloy -
. vieited us at 444 B, 22nd 8%,: Doris introduced Es Ay Lonnley as .-
being her husbands They remained at our house for a period of a souple
of weeks. They would not stay at our house during the whole time
they were in Pittsburg, but steyed part of the time at the Besse Hoiel,
they caquplained of their yoom at the Besse Hotel and I invited them
to stay out at our house and save the expense of the hotel room. mNr.
Connley at this time was driving a Nesh Beden, end &uring the time he
was at our home he bought a ecamplets set of tires for his car. He also
bought a eomplete set of tires for Mr, Stanley's car, a Buick sedam,
The tires were bought at the tire shop located on the west side of

. Broadway jnat outh of the Frisco RR trecks.s .-, . _

‘ \ e _
In October of 1935 we moved r}m ®. 22nd Bt. and went out to hcp
house for my father W, Ho Boice, Rt. #2 Pittsdburg, Kan. We a_tayod
there until Decerber 1933 about the 7th of the monthy During the time
we were at my father's none of the parties mentioned above -visited ua.

After moving from my father's in December 1933, we tried to locate on
2 small farm but we were unable to find one suitable, After looking
over several farms in Missouri and Oklahqma we finelly situated at .- : .
Kerrville, Texas, sbout Jan, 9, 1934, We stayed there umtil about
April 1934, While in Kerrville we lived at 604 ¥Washingtam St. During
the time we were et Kerrville, Texas we never heard from or saw anything
of Edne, Doril, Curley Hansen or K, A, oonnleyq g !

A % y A
After leaving Kerrville, Texas 1ii A,pril of 1954 we came to Euskogee, :
Okxla., where we rented a furnished apartment at 1109 Okmulgee Ave, We
stayed there until the 3rd of July 1934, While at this eaddress in
Muskogee, Okla, Doris and E. As Connley together with Mrs, Lou Stanley,
Mott Stenley, his wife, Doris's son and Edna's son visited us one sunday.
I don't recall wshen it waa that they viaitod us 11: was either Lay or

June. .. ) RN

After loaving lm;kogee in J’uly 193# we again loohd i‘or e unall tam,

in the vicinity of COokson Hills, Okla. ~ We cemped out Cookson, Okla,
for sbout -six weeks, 'We left Cookson, Okle, end went to Harry's mothers
at Cerdin, Okle, We were at his mother's on August 25th which is
Harry's dirthlays leaving Cerdin Okla. we eams %o Pittlburs, ch R
where we vieited my family we stayed there only a few deys and then i
moved back to Muskogee, Okla. Teking a place, 205— north 12th St.
Muskogeee It was right around the 2nd or 3rd of Septer-ber that we took
the apartment at 2051 North 12th St. We remained at this eddress until
about the first of November 1934, PFrom September to November while et
}uskogee, Oklae, Edna Murray end Curley Hensen visited us. Edna and
Curley stayed at our house for about a weeks OCurley Hensen at this

-~
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--- "tims was-driving a Pontiac sedan, During the time thet Curley Hensen
was at our home he seemed to go around as he pleased., Edna however .-
wvasn't feeling well and remeined 4n the house most of the time, 4s
-Curley Hensey hal a new gar we let him use the garage that we bad
rented and left our cer ed in front of the houses On one occesion

: while Hensen was at our home we all weut for a rids in his ce'.r;s The

©  car at that time as far as I oould see had no gins in it, - -

¥hile Hansen and Edne were in Muskoges nothing was sver said that
would lead me to believe that Hansen was & fugitive or & ecomvicts 'I
knew that Edna had been in the Penitentisry dbut I d4i4n't know that she
was being looked for thens - AR

Hensen and Fdna were the oply ones who visited us et 205% North 12th -
oy St. mgs‘::ogee* Ckla, pnone of the others ever coming to -our places
. . : : ‘ P . . 4‘ N N "‘.’ ,"
°ter leaving luskogee about the firet of November 1954 e went to |
Wheeler, Montena, where we remained until just efter the first eof =
Decanber, 1934, While in Montana we had no word whatever fram Edns,

Doris, Hansen or Comnleye . - -~ == R I I T

7e arrivzd in Pittsburg, Kene about December 15, 1934 and rented e

furnished home at 206 E. Aders St, We remained there until we were
- taken into custodye | | L.l . e e
During the time we were at 206 E. Afams St, Fina Murray end Curley
Hensen visited us ons time, shortly before Christmas, they remained
for about twoe or three hours: Hansen was still driving the s=me car -
he hed at luskogees Hensen agein stopped at our house about noon one
day following his visit with Ednas He stayed just long emough to eat
¢inner with us, and said he was just going through.

Also Auring the time we were at 206 Es Adams St. Ee 4+ Connley visited
us on two different occasions. The first time he wes thore he was with
Preston Paden, Edna Murrey's sone Herry and I were eating our noon
meel when they arrived end they remeined for about two or three hours.
They ate with us. The next time that I saw E, 4+ Connley wes about 3:00
: a.me on the morning of Feb, 7,.1935 when he ceame thers with Edna Murray.
! I d1d not know Connlsy as Jess Poyle gntil I read the morning paper Feb.
‘ © .7, 1935, "The Pittsburg Bun” which seid thet some mpsrtmént menager in
Kansas City, Mo, had identified a picture of Jess Doyle as being one -
! 24 Ae Connley to whom he had rented sn spertment. This was the ri;-_at ,
time thet I knew that Connley was & fugitives” = : * o
Since Jenes 1, 1935 we have been regular subscribers to the Pittsburg
Sun. The morning paper at Pittsburg, Kan. The only occasicn shen I
would see a Pittsburg Headlight the Evening peper was when I would go
out to my father's. I do recall reading en eccount in the Pittsburg
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'sun which atatod that tndicunenta were roturnod uga:lnst certain pearties
in the Bremer kidneping case, but none of the names mentioned were psmes
that I had ever heard before. I 4id mot see the nems of Edna Murrey,

Ee A+ Connley, Hansen or Yolney Devise

The first thnt I knew that Lurley Hensen was Volney Davis and that

he was wanted by the government wes after I was arrested. I 4id

not know that Edne Murrey was under indictment by the Federal Govern~
ment until efter I was arreastef Febe 7th, I don't recall whether

I hed ever read anything about Jess Doyle being wanted by the "Govern-
ment, end I d4idn't Xnow that Doyle was Connley until I read the paper
on the morning of reb. 7th while Doyle vas ut ny home '1th Edna l‘furrq.
I have read the foregoing staterent which consists ot this and two
preceeling pages ard declere that the facts set out therein are the

truthe
T /l/lEarYSto.nley oo .
Witnessed: - : | .
DeA.3ryce, Special Agent VR T R ST VSR
Wi. B. O'Mehoney Special Agent, “ oo : i . .
. Division of Investigation : =~ "~ S A I P
Ue Se. Department of Justiee: SRR A R . . -
/8/ D A. Bryce, Speciel Agente .. . T .
/3/ Wme. Be O')choney, Spece Agt, ) T ' "
I I I R A S
" LT Yort Scott, Kan,
. - <.ozv . pourban County, Jau, |
- P 7 ~ .t Feb, 12, 19;5 Y

B I, Hurry'-c. Stanley, mﬂce ﬁ:e tonoving voluntary atatement to o
: - gpecial Agents Dy Ae Bryce and %u, B. 0'Mahoney of ﬁue nirlaion of
Investigation, UsBs Depertment ot I\llti@'b ,‘;‘_;'. PR *«.'-'.? e

T moved to Pittsburg, Kansas March 4, 1933 end took up residence at
444 . 22nd St, wvhere I lived with my wife until October of 1933,
It wes while living at 444 E, 22nd St. thet I first sew Jess Doyle,
who wae introduced to me by my sister Doris Stuchlik es E.V.Connleye
They stayed at my house for about three deys or 80s While Doyle was
at my house he bought & complete set of tires for my autorobile. He
claimed thet his business was bond salesmen. Edna Murray who is elso
my sister also came to my house at 444 E. 22nd St, with e man named
Curley Eansen, Curley Hensen was supposed to be in business with
Ee V. Connley, Edna end Curley steyed just one day erriving in the
__morning snd leeving that nicht. The time of this visit es near as




-t

7 3=

.- VN ’ .. . -~ :
- [ L R R e R I e T R JREE T L

"] cen remember is about July 4th, I 4i& not Xnow that Doyle or
Curley Hansen who I now know t0 be Volney Davis were ex-convictse .
I 41d no} find out who they really were or thet they were wanted by
the Governmemt until ‘the morning of Feb, 7, 1835 when I resd an:
eccount in the Pittsburg Sune ~ =~ e~ 3 . 7 -
The next time thet I saw Curley Hansen was after we had taken an
apartment in Mugkogee, Okla. in September of 1924, The apartment
was loceted st PO5% North 12th St, Curley Hansen and Edna my sister
czme there and stayed about three days., Hansen was driving Pontiec
Sedan. I was in this car on one occasion at this time I never saw
any guns, 7 L.l e
The next ¢ime I saw E. ¥V, Connley after seeing him in Pittsburg,
Kane July 1933, was in April 1934 right aftsr we hed returned #
Muskoges, Okla, from Texas, He came to visit my wife end I with .
my mother, brother, sister-in-law, my sister Doris, Doris* son, kott,

end Edna‘'s son Preston Paddemsé -, .. s w ig-- S

. et amee -

i = Lo e e oL

After moving to Pittsburg, Ken., 206 E. Adans St. ebout Decg 16, 1934,
Edre &nd Curley Hensen ceme to my house one sundey they Just stayed

for dinner and left out. This was after we had deen living in
Pittsburg for about two weeks, They never did say where they were ~
&@ing or where they had ocome from. Connley also came to my home
_at 206 £ Adams St, with Edna's son, Prestone I dont remember the ==
date they only stayed for a very short time not over en houre. Cutley *.
Hensen also came to the house alone I dont remember the date amd only
stayed for about thirty minutess The next time that I sew either .
Connley or Hansen was about 3:00 a.me. Oon the morning of Feb, 7, 1935,
when Edne and Connley ceame to my home, It was on the morning of

¥eb, 7th, that the shooting took place and I was teken into custodye

On the morning thet Connley came to my home with Edna I reed the
Pittsburg Sun snd saw that Connley was really Jess Doyle that was
the first time that I knew that he was wanted by the Governments
~ I &1d not know that Bdna or Jess Doyle were indicted in the Bremer
Kidnaping case. After learning who Connley was.on Febe 7, I tried
‘to get rid of Connleye I realized that I wae in a spot end was i-
trying ‘to get out of §ts - I told my wife that I was going out to
Chicopes after a bottle of liquor, ¥hen I seid I was leaving Connley
sald that he would go toos I went to the bed end got his overcoat
and gave it to him, He put it on &nd said *Come on let's go". He
gaid "Fold on don't run off from me" I stayed on the back porch until
he came oute I went to the garage and gt my car end he got in his.
I backed elear to the street and headed south end drove off, Doyle
was right on my heels in his car. I drove south two blocks end
turned west to Broadway, I thought that Connley would teke Brosdway
either north or south and I went straight across. After I crossed .
Broadway I looked back end sew Doyle still following me. I then turzcd
gouth on & blind street where I hed torturn around and come backe

'S

L BT oo 4. aemee, -
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AL ter .I had turned eround end ¢rossed the intersection of Quincy Ste ™"~ ~
I heard the shooting and I stopped. Bo one seamsd to be interested
inme s0 I drovu on homa. Ehortly after reaching hcne I wes pluod

. . undsr arrest e g Yo AT
-1 . Tt { ‘_:ﬁ ) :‘h ‘ =z Py S8 ‘:: 4'-

-~

I 4id not l:nov that Edna ¥urray who 1s my sister was escaped rrun o
Yissouri State Penitentiary I believed that she wes out on Parole,
I did not know that she was under indictment in the Bremer kidnaping
case or that Connley was Doyle or that he wes under mdictmant in

the same ease., - 7 ‘ : T

I have read the foregoing statement which eonsists of this snd eme
rrevious page end declare thet the factl set out therein are tho

tmth. . -”"' s S ,'___,, - e
. 4 2 . . 1-~ - « -~
' 'vltnessed-”’ oy /s/ Earry c. Stanloy

De A+ Bryce, SPecial Agent. R , '”}f .. LT

wne B, O'Mehoney, Speciel Agent — - 1 0 o on.ooee cooe

Tiviegion of Investigation
Te Se Department of Justice,
/B/ o, B.. dmaho'neyi' s~‘~ . ...1.--..,;. - x:_‘ L | .,.., o <E
/s/ De As Bryces A
e O et V " ',""\. .
. It may be noted here that aince obtaining e atatarentb rmm
"+ the Stanleys Agent had occesion to’talk to Edna lurray et the Wyandotte County,
~Kansas jeil, Edna Murray stated that her brother, Harry C. Stanley, knew
Volney Davis as Volney Davis in that he had known Davis when the latter ané
ehe were sweethearts in Sepulpa, Okleshoma prior to the time that Davis was
arrested and sentenced to the State Penitentiary at McAlester, Oklehoma for

murder of a night watchman,

In connsction with the case egainst Mr. sand Krs, Harry Stemley,
a seperate file is being opened in the Kansau city office entitled 'BARHY

C. STA7LEY; VARY STATLEY - HARBORIHG? T R
N R . ) - ){ ;' o " r Yo 5 ): Lo Yo
) + ’ _I e /I e e e e c- ‘a - - a‘. - “X‘ . s :_ . 2o
* . T : ey ,"‘ . Y ‘,. e~ e ..‘ S “__ o
4 Lon AS hu alroady heen indicatod in the mmornnda preparad by .

special Lge“ts Dietz and O"Mahoney relative to property found in the possessicn
of both Edna Yurray eand Jess Doyle et the time of their arrest in beg nurber
4, which was e Gledstone beg, was found one package of Travelers' Checks cf
the ¥’ellon National Benk of Pittsburgh, Pennsylvenie, serial numbers of which
have been set out above. Concerning these checks, which were taken into
possession By Special Agent Paul Hanson, of the Oklehoma City Uffice, and

ere at this time in the possession of that office, numercus ettempts were let.r
made at the Wyandotte County Jail, Kensas City, Kenses to elicit infor-etion
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from Doyle es to his possible partiecipation in a robbery of the First National
Bank of Okemsh, Okleshoms, and also the Okerah Netionel Bank, Okemah, Oklehome,
which occurred December 22, 1934, In addition to the signed written state-
mert submitted by him on February 15, 1935, he atated on numerous occasions
thereafter to Special Agent John L. Madale and the writer that he had not
participeted in those robberies and knew nothing concerning them. Concern-
ing elso the two Mellon Travelers' Checks which were subsequently recovered
fron poyle's eapartrent, together with the City of Feabody, Kansas bond, Doyle
elso professed to know nothing which would explein their presence there.

In this comnection 1t should be noted that it 1s quite possible
that Doyle was telling the truth inasmuch as subsequent to0 the time he made
his written statement, end prior to his departure for St. Paul in the custody
of the United Stetes liarshal, he aémitted that he, together with Volney Davis

end Johnny Rush, elias Jack Langdon, hed robbed the Bank of Drexel, Drexel,
Missouri, on Decexber 13, 1934, at which time the City of Peabody, Kanses
%:1000.00 bond which, as above indicated, was reccvered in Doyle's apartment et
23 Yerner Pleze, wes stolen. However, he stated repeetedly thet he hed nothing
to do with the robbery of “the banks in Okermeh &nd could offer no information
es to the identities of the men who had participeted in them, When confronteéd
with the fact that two $10.00 Travelers' Checkzs issued by the lellon National
Benk, Pittsburgh, Pennsylvenia, numbers G-536580 and G-336597, hed been found
in his epartment, and which hed been identified as part of the loot teken in
the robbery of one of the two banks in Okehsh, he stated the two checks had
been given to him by Volney Davis ebout e month ago., In this connection, he
stated thet hed he been iIn the Okemah Benk robberies he would be glad to adn:it
it inasmuch es he would retlier serve a sentence in the Federel Penitentiery
then in the Missouri State Penitentisry et Jefferson City. Reference to the
latter wes macde 1n view of his earlier edmission that he, together with Davis
er.d Johnny “usk, had robbed the Bank of Drexel, Drexel, desouri on December 13,
1934,

With further reference to the {1000,00 City of Peabody, Keausas
bond en? two Travelers' Checks which were fourd in Doyle's apertment at 23
Terner Pleze by Cherles Bowwan, negro jenitor st that atdress, it should elso
be noted thet on Fedbruary 13, 1935, the Kanses City Ster carried a news dis-
pateh to the effect that George Heteh, Ceshier of the Benk of Drexel, Drexel,
1"isgouri, had identified the bond as one of the several taken in the loot at
the time the bamk was robbed on Decerber 13tk last,

On Tebruary 14, 1935, the writer, aeccompenied by Speciel Agert
Ne A. Bryce, contected Thomes J. Higgins, Chief of Detectives, of the Kensas
City Police Departrent, with reference to this end et that time learned the
serial nu-ters of t''e Trevelers' checks found ené the deteils surrouniir; the
Aigcovery of the sare, The bond end the two Travelers' checks ere at the
present time in the custody of Thomes J. Higeins, Chief of Detectives, :#&15:8
city, idssouri.
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. On the same day Charles Bownen, negro jeuitor at 23 Warner Plaza,
Kanses City, Viseouri, was brought to the Eeznsas City Bureau Office and there
interviewed by Speciel Agents W. B. Otl’zhoney and L. Ae Bryce relative to the
circumstances surrounding the discovery of the eforementiorned securities by
him. It was et that time leared that such discovery had been made in the
cenner heretofore mentioned in this report; nemely, that the food articles re-
neining in the epartment efter the search made by the police, was given to
1r, Bowran by krs. }Miller, the meneger of the apartment., She stated to him
at ti at time thet the apartment had to be cleamed out immedietely so that it
right be shcwn to prospective tenants end ordered him to clean out ell the
cupboeréd shelves and keep the food for himself, if he so desired.  This eon-
eisted et the time, according %o Mr. Bow:an's own steteament t0 Speciel Agents,
¢t the following: A seck of potatoes; onions; flour; cetsup; chop suey sauce;
1/2 can of Oveltine; 5 pounds of suger; oranges &and grapefruit. Bowman then
took all the articles to his querters, which are located in the basement of
15 Farner Plaza and in the eourse of preparing some Ovaltine on Saturday night,
February ¢, 1927, cdiscovered the benéd and two Travelers' checks, which he imme-
Ciately wrapred in newspeper, put in the corner of the cosl bin and eovered

IR with coel. On Londey he took the securities to number 6 police station, from

&Mﬁ vwhich plece they were subsequently turned over to Chief of Detectives T. J.

"';3 E Higeine, of the Kansas City, lissouri Police Departments

ke During the interview with Bowmen it was also leerned that two
rmen had eppeared at the epartment et 23 Wearner Pleza and hed msde inquiries

;5 ebout the people in apartment 7, which was the one formerly occupied by Jess

Doyle end Doris O'Connor, However, they made no disclosures to him of their
identities or their reason for meking inquiry. Consequently, in respect to
this, Bow.an had no further information to offer,

- A memorandunm covering the complete detells of this investigation
U s by Special Agents O'Mahoney and Bryce is being prepared by Speciel Agent O'Lishoney
v 4 further investigation will be conducted to determine, if possible, the
- identity of the two men mentioned by Bownan as the persons making inquiries
ebout Apartment 7 23 Werner, Plaza, on Sunday, I'ebruary .10 1935, +
: The following msmorande su'unitted by 8pecia1 Agent .Tohn L. -
Madala Iith referencs to turther information aacurad by him from Jess Doyle, |
are included herein. ,




F)

t 77

Tte following is additional informztion obtained from Jess Doyle by
Speciel f¢ert Johr L. iadale on February 14, 1935: = .-+~ . - . :

-
. - -

~cent informed Jess Doyle that Volney Devis hed besn apprehended
by tie Goverruent, but thet he subsequently was successful in esceping. In
this connegtion, Azent asked Jess where Le believed Volneyr would seek refuge
ar.d wioz ke would ettexrt to eontact for money or fireeras. Doyle stated thet
if Volney were in the vicinity of Chiezgo, Illinois, he would unquestionably
call on Katt Kirsch, who operates the Riverside Czfe and the Fox Gardens in
aurora, Illinocis. He stated that there is a greet possibility thet he also
me. contect otuer friends in Aurora, Illinois. In this connection, Doyle stected
tLat Volre:r is & very likeble fellow, and if his true identity 4s not known
in Aurors, Illinois, he would have no difficulty in finding refuge there,

Doyle furtzer steted that he believes that Volney has numerous frierds
ir Toledo, Ozio, ®-0 would not nesitate to herbor him. He advised tket at one
tize Volney nmerntioned the names Bert and Ted, stating that these fellows were
very friendly with the boys, '

Do:"le &Gvised tact shiould Volref return te Kensas City Le would

cnioviteily corntect a men by the neme offfiieo. In this correction, re stated
et or tle niz-t th=t Volne; disapeared, EZdna suggested thet e Crive her

to en arartnert &t 4915 Troost Street, as she believed that if anyone knew
wrere Volrey wes, Leo would know. With further reference to this person, Doyle
stated tast Lhe had net Leo on ore occeasion &t Volney's apartuernt on Brocdwey

ir Kerses Cit;, and thet Ze subsequently heard Volney talk ebout him on varicus
occasions, wzich geve him the impression that they are very good friends.

Dorle elso stated that he is positive thet Volney hes numerous con-
nections ir Jorlin, Missouri, &s he distinctly recells that during the pest
twe nontrs ke made frequent trips to Joplin. However, he does not know the
iderntity of eny persors in Joplin with whom Volney was connected.

Doyle continued thet Volney is very much devoted to his family, ard
thet ne goes down to visit them waenever he has &n opportunity. 4t one tine,
Volney edvised him thet ore of his sisters, who merried a farmer boy in Keostho,
I‘issouri, wes sbout to give birth to e child, and that he was contemplating
goinz to visit her in the near future. Concerring other contacts of Davis,
Doyle stated that Volrey is well known to all of Edna Hurray's reletives, .
particularly those in Cardin end Commerce, Oklehona, where her mpther and
brothers live; that he ofter eccompenied Edna to these points to visit with her
cgmily, tnd te believes that they think verr highly of him. Doyle stated tuet
Volney hes en interest in a ceabling establiskmert in Glaszow, kKontena, being
in pertrerstip with Corey Bales; thut Le does not believe that Bales kncws vie
true identity of Volnmey, a.though Volney hes intimated to him at times thgt te -
wes & purole violator, and thet the police were looking for ki or thet cieree.
e Turtrer states thet ie docs Lot believe thet Volrey il return to Glasgow,
£c Le ic of tie belief that the Government mern &re "planted™ up thcre Jor Lin,
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Doyle stated that Volney is afflicted with a venereal diseess,
which hes reduced his resistance considerably in the past two or three months;
furtier that Volney is becoming mentally deranged end that at times he acts
like an extremely erazy person. He believes that this is hereditary, In
this comnection, he stated that one of Volney's sisters is at present in en
insane asylum, ' .

The following memorandum was submitted by Speciel Agent John
L. Vadele under date of February 15, 1935:

With reference to the signed stetezent teken fram Edna burrey
et the Wyendotte County Jail at Eenses City, Kensas, Fedruery 12, 1935, as
above set out, it will be noted that Volney Devis was borrowing considerable
poney fror Fred end Doc Parker during the letter pert of 1935; that around
Noverber 1, 1933, Volney suggested to Edna that they drive to Reno, Nevads,
for the purpose of borrowing some money fram the boys, who were apperently
in thet city at thet time. It will be further noted that et the time Volney
end Zéne left aurora, Illihois, for Toledoc, Ohic, on or ebout iey 1, 1934,
they hed in their possession a considerable emount of money. As confirmetion
of this fect, it will be noted that Volney purchesed & new 193¢ model Ford
Seden in Toledo, Chio, !gy 21, 1934, paying $680. in cesh for same. Al
et this time he gave $250 to Edna for an operation, and likewise peid Jess
Toyle £250, which he had owed him for over & year. Shortly efter this pay-
ment on account, he sent $250 in money orders to Jees -at Cardin, Oklshama.
Edns admitted to Agents that Volmney stopped borrowing money efter they left
Larcora, Itlinois, and believes that he paid Fred Berker amd Doc Berker the
money he had owed thems It will be recelled that shortly prior to thie date,
John J. "Boss™ McLaughlin, through his employees, exchenged epproximately
257,000, of Premer ransom money for good money in Chicego, Illinois; thet the
rajor pert of this currency was dbrought to Aurora, Illinois, by Russell Gibson
end Jimmy 7ilson and given to Volney Davis.

The foregoing information is set out to show that shortly prior
to the Premer kidnaping Volney Davis was borrowing money in large emounts and
thet swbsequent thereto, particularly efter the period in which the Bremer
ren som money was 3014 in Chicago end brought to Aurora, Illinois, he begen to
pey his debts, end eppeered to have a great deal of money generallye.

Attention is al=o invited to the information set out concern-
ing Volney's eppearance in St, Psul, Kinnesota, on the day of the kidnaping,
end his associetions with the Barker boys, et al, at that tire. According~
to Edne's statenent, it will be noted that Volney Devis wes away fram his
spartment in St. Paul pert of the dey on which Bremer wes kidnaped; that on
the dey the news ceame out concerning the kidnaping, Volney ceme home very
much excited and sugeested thet Zdna move to Chicego, expleining to her thet
sorething had happened,
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It will be further noted that while Edna was residing in .

Chiecego during the period of Bremer's captivity, Volney visited her on

three or four occesions, At these times he would stey two or three deys and

then return a few days later, TFurther, that he was not in Chicago on the

day Brerer was releesed, nor was he there the day previous.

It is also interesting to note that during the entire time
thet Premer was held, Herry Campbell d4id not appear at the epertwment that
Wynone Burdette and Edne had in Chicego. This is evidenced by Fdne's stete-
ments to the effect that on one or two occasions during this period, Wynona
reveatedly asked Volney on his visits there where "her buff” (an alias of
Farry Campbell) was, and when he would be back, It will be further noted that
Farry Cenptell did not come to the apartment until the day following Brecer's
releese, or the day efter, and that ebout two days later he and Uynona went
to Toledo, Ohio. ) ’ ‘

4

It will elso be noted that Edna advised that Willie Harrison
visited the- at the apertiient on one occasion during the period of Bremer's
certivitry., There is also pointed out tte fact that Volney ané Edne were in
nuffelo, New York, on or about ifugust 1, 1934; thet they registered in a hotel
end sometime later Yolney went out by himself for two or three hours, stating
that he was going to teke & walk, It will be recalled that eround this period,
notes identified as part of the Bremer ransam money were discovered in Suffelo,
New York, . . . ' ' : .

N

i -

In view of the admission by Jess Doyle of his participetion in
the robbery of the Benk of Drexsl, Drexel, lissouri, on Dece-ber 13, 1934,
it is thought sppropriate at this time to set out the facte relative to thet
offense, which were obteined fram kr., Charles Fey, bookkeeper of the above bank,
at the Wyandotte County Jeil, Kansas City, Kanses, on February 15, 1935, He
advieed thet entry to the bank had been made by the use of a crowber on the
back door sometime prior to 8 o'clock the morning of Decerber 13, 1934, Hey
hed been the first one to arrive, et approximately 8 A.M,, coming in the front
door end going immedietely to the back room to hang up his clothes., At that
time two men, who were standing up egeinst the wall - one arred with a +45
eutomatic pistol and the other holding what eppeared to be & long barrelled
+33 ealiber Tevolver - accosted him. They made him sit down on a box anl wait
until other rerbers of the bank eppeared., During this time they asked many
questions concerning the number of employees; at what time the timelock ceme
off the sefe; and other inquiries about the modus operendi of the bank., Abaut
ten minutes later F. T. Snook, Assistent Ceshier, ceme in and the bendit erczed
with the revolver accosted him when he was about helf way from the front door
to the beck room. Snook hed pulled down the blind on the front door whexz he
first ce-e to the benk which, according to Hey, was e signel to all emplcyees .
entering thereafter that the bank was occupied. Like liey, Snook wes else pleced
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in a chair and questions were put to bim in the seare manner as they bhed pre-
viously beer asked of Hey. Mr. Hetch, the Cashier, came in the bank ebout
6:3C end both he and Snook were then forced to open the safe. The monsy wes
rer:oved and pleced in a calendar box which had been found in the back room,
end then ell three employees were herded into the vemlt and the door slemmed
shut, After being threstened with death if they attempted to follow the
bendite the two men made their escape put the back door where a car was :
waiting for them. According to Hey, it was epparent to him that either three
or four men took part in the robbery, As well as he could renazber his de-
scriptions of the bandits were as follows:

f1 (tte person who guerded him in the beck room)

AGE Between 25 and 27
EEIGET '8" or S5'9" ’
WeIGET 155 lbs.

EATR Rather light
CaTIEYICT Light

JS385 8 08) Slender

Dressed in dblue shirt, light bluish
grey overcoat, new overshoes; light
tan pigskin gloves; hed a narrow face
end pointed chin, :

(Since Doyle's 1sclosures that he was accompanléd on this robbery by Volney
Davis end Jeck/flangdon, it ie thought quite possible that the ebove description
fits thet of Volney Davis)e '

#2 (the person who forced them to open the safe and removed the money)

AGE Between 28 and 30

HEIGHT 5t6n
 WEIGET 160 1bs,
- BOIID Chunky _

CaQFPLEI® -, Dark (Sallow)

HATR . Dark .

ETES ’ . Probably brown, ]

Pressed in dark cloth jacket, dark blue
in color; dark blus trousers, no belt; .
wore @ hat, color unknowne :

(It is elso noted from the description given of bendit number 2 thet it is
quite possible he is identical with Jack Langdon, who, according to Doyle's
statenent, accorpanied Devis eand him on this robbdery).

Doyle, acccréing to his ovn admissions, drove the 1534 Cléescoile
cer and picked up the other ren in the alley at the rear of the bank vhe: they
made their depertire through the back door,
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: In this connection, DPeputy Sheriff P, J, McAnany, of Drexel,"
xissou*i, wes interviewed at the Tyandotte County Jeil on the same date, and
.he advised thaet at ebout the time that the robbery was being camitted he
red noticed & 19324 0ldmmobile Sedan perked on the East side of 2nd Street in
Drexel, Misscuri, which is the first street Eest of the Bank of Drexel, . At
tret time, in eddition to the man behind the wheel of the car, there was
encther person, who he described ss & boy, sitting on the right side of the
drivers His description of the driver, which is contained in memorendum form
in the ¥Yensas City Bureeu Cffice, quite accurately fits that of Jess Doyle.
The descrintion given by the Deputy Sheritr of the person described by him
as a boy is as follows: _

ACE | ;17 or 18

HEIGHT AN .
WEICTT : 135 lbs,
BUILD ‘ Slender
carIEZxIoT o Light

. Baby face;

Wore gray hat, 1ight topcoat. His
trousers had blood spots around the
cuff.

In view of the recent association with Volney Davie, Edna Kuryrey
and Earl Stuchlick, of Preston Peden, Edna Murray's son, it is thought quite
poseidble that the person referred to by Deputy Sheriff }lcAnany as & boy is
identical with Paden., However, when asked concerning this Doyle definitely
stated thet there were only three persons who hed participsted in this robbery
e:d that Preston Paden hed not teken any part in it. However, it is thought
thet he might be attempting to hide the name of Paden in this regerd since
his deniels were not at all emphatic, Consequently investigation is being
conducted et this time to determine the present whereebouts of Preston Peden
so that definite information cen be obtained concerning the robbery of the
Benk of Drexel, !'issouri, end also that of the Nationsl Banks at Okensh, Oklahome.

It should be noted here that the robbery of the Bank of Trexel,
Drexel, Missouri, i{s not an offense coming within the investigative juriedic-
tion of this office., However, in view of the people participeting in it end
the importent informetion that might be ebtained econcerning their contacts in
and eround ¥enses EBity, it hes been deemsd highly edviseble thet inquiries be
made, It is for this reason that the circumstances surrounding the robbery of
the Drexsel, liissouri bank have been set out 1n thin report and are being given
eereful considerestion by this office. .

At this tine attention is celled to letter tc the Butte Bureeu
Office fra. the Kensas City Office under dete of Fedbruaery 13, 1935, at which -
time it wes set out thet investigation in this district has disclosed the fect
thet Voiney NDavis was closely associated with Eerl Stuchlick, who alsc usec
the naie of E, Stewart. It was further stated thet Davis indiceated, prior to
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hie reroval from Eznsas City, thet it hal been his 4ntention to procesd in ™
the near future to the stete of nontene toe point uhere same dam'waa being
built, , I _

) - .
— [ tv." .

» ] . [N

' Inquiries made by this offieeﬂin en etrort t iotermine the
present wheresbouts of Stuchlick have resulted in the information that Stuch-
lick is presently in Montana for the purpose of attempting to purchase an
interest in a night club or restaurant located at the site of some Government
developnent, the name of the town having the word "Fori" conteined in it.
This information, as contained in the letter to the Butte Office mentioned
ebove, was received fram Hugh Lerimer, an Attorney at Topeka, Kensas, who in
the pest has represented Stuchlick in a number of matters. It is thought
rrobeble that this town waes Fort Peck, liontanas According to Lerimer he re-
ceived a postcexd fram Stuchlick on Februery 11, 1335, which was meiled at
thet point. 4s was further mentioned in the above letter to the Butte Qffice,
it is known thet Stuchlick was receg;é& in Kanses City accompanied by the
son of Edna Kurray, whose neme is Prgfton L. Padene At that time these_
persons were driving a 1933 StandardChevrolet Coupe, black, motor number
NM-14155; 1935 Missouri license 57-518, This car at that time bore & spars tire
civer '1th the following words "Cerl Farley, Amarillo, Texas" in red end white
letters. A sz1l photograrh of Stuchlick, which is the most recent in the
possescicn of this office, was transmitted to the Butte Office along with the
letter fran this office under dete of Februery 12, 1935, togethsr with & photo-
stetic copy of his signeture on a hotel regieter in Kansas City under the nere
of "E. Stewart",

K4
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It was suggested at thls time that the Butte Ofrlce make irme-

“ciete efforts to locete botk Stuchlick end Paden in the vicinity of Fort Peck
in order that eppropriate surveillance might be neintained in order tc determine
if Davis might meke ean effort to contact them. The Butte Office was further
advised thet efforts would be continued by this office to detenuine the exact
location of stuchlick, and, if successful, appropriate notification would be
given by telegram.,

¥ith reference to the car in which these persons might be
traveling, it weas also hrought to the attention of the Butte Office that Stuchliclh
micht have an Oldsmobile .automobile, elthough nothing definite has been de-
termined in thie eonnection, stnchlick at the present tire is" on prodetion
in connection with e counterreiting cherge in the District of Kensas, end is
8150 unler indictment for violetion of the Internal Revenue Laws and on bong -
to appear at Wichite, Ksnsas during the month of March, On the date ‘of the
trananittal of the mbove inforrmaetion to the Butte Offiece the following deserip-
tions of the two men mentioned were glven:
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YAETE EARL STTCYLICE aliaes E. Stewart
; e Lbout 40
’ TTICTT 517 n
WCIGET - 150 1lbs,. .
CO: FLIXICH " 3edium
TYES Dark chestnut
HAIR . Brown (Sandy) .
F.P.C. o 9 ROI 8 : :
: 4 ¥ - . £
AT PRESTON L. FADZ. elias Ferce Paden
A= 19 (looks ebout 21)
AEIGHT About Sren
WEICGET - 135 lbs,.
ALTIR Light
' CGPLEXICR Light
ETILD Slender

Ver; reat dresser; has worn celd ccat
eand derd:; hat,

#ith respect to the interviews hed with Jees Doyle subssquent

to thz ti-e he sizmed the written state-ert, which igs set out in full in thie
renort, it wll) also be noted thst Teoyle steted that he ¢id not believe Wolney
Tevls rarticipated in the robberies of the FTirst let fonel Eenk of Okeneh,
Cklighoms eand the Ckemah National Bank, of Okemeh, Oklshoma, since to ‘the best
of his recollection Volney Devis was in Kanses City on that daye X% should
gl1so be noted thet subsequent to the recovery of the lellon !Tational Bank
Traevelers' checks found in the suit case taken from the cer which Doyle hed
abandoned at the time he surrencdered, It leter developed Yhet the ebove suit-
case was the property of Volney Davis, When guestioned as to the possible source
from vhich Volney Devis may have secured ‘these checks, Doyle edvised he believes
he received them from & men whom he knows only es LEO. He further stated that
tc the best of his knowledge leo is the only person with whom Volney hes connec-
tions in Krneas City, lissourie Although Jess Doyle 8enied any further knowledge
as to the reason for hie contention in this connection, he left with Special
Ageat John L. Medela, who interviewed him, the impression thet he has information
on hand thst positively establishes this possibility., In view of this he w®es
interviewed &t greast length with reference to this matter but he would furnish
no further explanation. . - , ; o

. Doyle stated that he had met Leo only on one occasion end thaet
was around the latter pert of Janmuary 1935, On that oceesion Volney bad dbrought
Leo to his epertrent on Broadway in Kenses City, Missouri, at which time Edne
urrey and he, Jess, were drinking coffee in the kitchen of the epart—ent,
“hen Volney and Leo entered Devis casually introduced Leo to them, after which
the two men went into the dining room and telked confidentielly for about 25
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minutes. Doyle stetes he does not know the nature of their conversation
as he was not included in it. He further stated thet he and Edna werse talk-
ing ebout sutomobiles in general at this time end thet when Leo left Volney
entered 4nto their fiscussion %n this regerd and remerked Leo Owned a 1935
Ford autorioblle, 4Aside from stating that Ieo was possibly & Kensas City
character Doyle had no further informmation concerning Leo, denying poai-"»
tively thet he knew eny of the latter's connections, On the dey Davie was
apprehended, eccording to Doyle, Edne suggested that he, Jess, drive her to
an spartment building on Troost Avenue as she believed Volney would possibly
be et that place., This was quite late on the day Davis was apprehended at
wiich time Edne, according to her own etetement made to the writer end Special
Agent John 1. Medala, was very much excited as to whet had heppened to him,
Jess, &t her direction, drove to 4915 Troost Avenue, which is the address of
& large epertrent building; that ghe entered the bullding alone, caming out

e fev minutes later without having seen emyone. However, as they were driving
away she looked back &t the building end at this time she observed a light

in the epertment in question. She stated at that time that it was astrange
that no one had enswered the door es there was obviously some one at home in
view of the light which she hed seen. Doyle at the time turned to see whet
epartrert ®ine hed reference to and observed that seme was loceted on the
second flcer in the reer on the nortk side of the btuilding.

‘Doyle further stated that he believed Volney visited this epert-
ment on the dey prior to his, Davis', arrest. After he and Volney had left
the United Motors Service, where Davis had left the Pontiaec Sedan for repairs,
Tavis, sccerding to Doyle, directed him to drive to a point on Troost Avenue,
opposite the car barns, where he got out of the car stating he had to see a
fellow about something., Inasmuch as this location is only e block or two
from 4°15 Troost Avenue, Jess was of the opinion thet Davis went to this eddress
but did not went him, Doyle, to know what plece he wes visiting. Leo was de-
scribed by Doyle as follows: '

ACT ' 35

HEIGHT gan

WEIGIT 165 lbs,

. HATR . Derk - ST

" COPLEXION . Dark. s

On Februery 14, 1925, sPecial Agents John L. ¥adele @nd R. Ge
Reed made an investigation at 4515 Troost Avenue, Kanses City, Lissouri, and
learned that the apartrent loceted on the seccnd floor in the reer of the
north side, as described by Doyle, is apartment number 8, No name was observed
on the door of this apertment nor was there any nere pcsted on the mail box
or the bell. The buildins is four stories high end consists of 18 furnished
epartments, There is no switchbcard and the only visible phone 1s located in .
the hallway on the first floor. The sare is e pay phone end epparently is used
by ell tenents in the building excepting those, of course, who have yrivete
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phones installed in their apart-ents.

- -

Through inquiries made of the maneger, W. L. Carter, informa-
tion wes received concerning every tenant of the bullding at 451° Troost,’
This procedure was followed s thet it woudd not eppeer to Carter that Agents
were particularly interested in obtaining information concerning sny perticuler
occupant, such as those in apeptment B, It was learned thst Apartmient 8
wes occupied by a Mr, and MNrsJ'ldtchell, first naze unknown; that they hed
moved into the buflding in Aucust 1934. Nothing was known of the occupation
or employent of Mitchell except the opinion of Certer that he was & gambler
or bootlegger., 2'itchell, according to the msneger, usuelly sleeps ell day
end sces out at nicht end appears to have plenty of money. Their rent was
elways paid promntly, according to kr, Certer, and another man is thought to
reside in the epartrment with the iiitchells whose name or relationship to the
Vitechells carter did not know. liss Carter, the maneger's daughter, advised
ghe recently noted thet a dark camplexioned men with e derk mustache visited
the :’itchells, enZ on e few occasions she had seem lir, litchell emnd his
friend drive eway with this man in a Dodge Coupe bearing lissouri tegse From
"iss Carter it wes &lso learned that lr, litchell appeared to heve many mele
visitors. A 1535 FPord Sedan had been seen parked in the driveway beside the
building, and, acccrding to lliss Carter, it is quite likely t et the sere is
ovrmed b the l.itchells, llitchell is described by !r. Carter en¢ his daughter
as fcllows:

ACE 40
WEICTT 175 lbs,
HEIGET < bwan
HATR Dark
COPIZOC Dark

Jewigh looking.

The men living with l’itchell wae described as follows:

AGE 35
HEIGHT 6
WEIGDT 190 lbs.
HATR Light
CAFIEXIO: . Licht,

The third party mentioned bj Viss Carter "was described as follows:

AGE ' " About 30

EEIGTT Sten
TWEIGTT 130 lbs.
ATR Black
CCIFI=DI0T Deark

Wears long black mustache,
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It wes not deemsd edvisable to place camplete faith and eon- -
ficdence in the menager of this building at the time he was interviewed as
it was epparent he regarded !"itchell very highly. The above facts were trers-
mitted immediately to Special Agent in Charge BR. B, Nethan and it was deemed
adviseble thesreupon to place the ebove aldress under surveillance in an effcrt
to ascertein further information coneerning the identities of the occupants
of .tpertrment 8 &t 4915 Troost Avenue., It had been determined that the build-
ing immediately adjecent to the epertrent on the north was vacent. This build-
ing is @ bungalow and inasruch es a For Rent sign eppeared on the front window
Specisl Agent John L. Madala, accampanied by the writer, contacted this real
estete compeny, which is that of J, R. Welsh, R, A. Long Building, Kansas City,
"issouri, and were successful in obtaining the use of this bungelow for em
inde‘Lix:L;t'= period of time for surveillance purposese JMr. Fe W, Schulz, the
Genersel !'zneager, was contacted in this respect._ -

On the night of February 15, 1935, Special Agente O'kiahoney
end Bryce mesintained a surveillance at thls apartﬂent and observed a men
leeve the building by wey of the reezr dcor. FHe boerded a street cer end the
etove Lrernte treiled hirm to the ‘Thite Swen Cefe where he was observed to join
three other men. The Thite Swan Cefe is loceted on Eaest 12th Street in ebout
the 700 block ané is known to be & place frequented by the cheaper class cf.
people and many questioneble cheracters. Agents C'llshoney end Bryce described
ttis man es age about 30; height 5'11"; weight 200 pounds; light hairg
complexion fair, It will be noted that this description substantially answered
that of the friend of ¥, liitchell, as aet out abovsey.

It should be noted at this time that the above address at 4%15
Troost fvenue, is being kept under surveillance by the Agents of this office
in the hope that information might be obtsined relative to the possible where-
ebouts of Volney "evis or of his essociates, inasmuch e&s it eppears thet he
wes well ecquainted with people now residing et the above eddress, Informetion
obteined fraan Jess Doyle in this respect points to such a conclueion, elthough
no one defiritely answering the description of Devis or of anyone known to
be an associate of his hae been geen in the vicinity or 4915 Troost.

In connection with the same matter Edna Murray wes again inter-
viewed .on February 16, 192Z by Speciel Agent John L, ladele and the writer,
She et first denied knowing enyone in Kanses City by the neme of "Leo", bdut
leter mdmitted she had met him through Volney Davis on one occasion, Arter
beine confronted with the fact thet ehe hal attempted to ccntact him on the
day she departed with Doyle from Kensas City for Pittsburg, Kensas, she also
edritted going to apertment S at 4915 Troost Lvenue on the dey Davis disappecre@,
stetinz she went to this plece for the reason thet she believed thet Lec wculd
pceesitly know where Volney was. She had learned of Leo's addreses through
7olrey, she edvised, an? thct one risht while she end Tevis were out driving
they drove pest 4915 Troost, et which tiwe he casually mentioned to her thet

cc lived on the second floor in the rear of thet adirese. Edna further steted
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thet on the night she went to this apartment no one was &t home. Then &sked
why she did not edvise Agents of Leo's eddress previously, that ie, when ‘gents
had specificelly asked her for it, she stated that at thet time she was not
certain whether or not Volney hed besen arrested end consequently did not want
to reveel his address as she thought Davis might seek refuge there.

Edna Murrey persistently denied knowing anything further con-
cerning Teo and likewise denied knowing fis wife or any of his associates,
HTewever, she later edmitted that Johnn ,-8lias Jack Langion, and his
girl friend, Eelen, who, incidentally, is the one whom Doris O'Connor shot
on Februery 5, 1925, in Kenses City, had lived at this address on the first
floor sometime during the past three months. B8he also denied knowledge of
&ny connection between Leo an;/thnny Rush,

Concerning thef7hite Swen Cafe, mentioned above, Edna stated
this place was owned by & Johnny l’iller, or sore such neme, who formerly wes
a gierd et the Xissouri Staté Penitentiery, Jefferson City, !lissouri, 4 men
end woman known es Pddie end Berthe Drew, with whom Fdna said she had been
ecquainted for five or six years, worked in the White Swen Cefe, She further
rerarked that ebout two months ago Volney end she hed visited there in the’
hope of finZinc her son Prestcn. Eowever, she at thet time wes not succeesful
ir. loc:tinz Ler boy at the abtove cafe.,

-It is not believed thet Rdne lurrsy hes tcld the truth in many
respects, end in view of this it is entirely possible that the Thite ¥wan Cafe
wes formerly a hengout for Volney Davis, @ad coupled with the fact thet Agents

C'L'ehoney and Bryce have followed litchell's associate to this Cafe 1t would
eppear that there is e possibility that this plece is likewise a hangout for
Leo and his essocietes, Further, there is a pcssibility thet the latter ere
the ones who robbed the nationel benks in Okemeh, Oklehoma Pecexder 22, 1934,
Further investigaetion of the above matters is being strenuously followed out
at this time, the results of which will be reported es speedlly as possible.

In eddition to the property recovered from both Edna Murray and
Jess Doyle at the time of their arrest, the importent erticles of which have
been eet out in full in the body of this report, there are other =muall articles,
including toilet articles =nd the like, a complete list of whlch i2 being

retained in the Kansas City Bureau Oftice riles. - % . ; :

- . -‘ -

COnoerning the 1nveatigat10n warranted by the discovery of the
art1cles elready listed in the body of this report, letters are being dispatched
to the verious Field Offices = thet uppropriate attertion mey de given to

tYese matters irmediately.

In eddition to the originals of the statenents made by Jess
Toyle and Edne lurray, which, es heretofcre stated, are being trens-itted to
the St. Peul Office, there are also being forwarded to the office of origin
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the Welvers of Removal signed on February 7 and Februery 8, 1935, by Jess
~c¥le end ®Tinae Yurrey, respectively. The Teiver of Removel signed February
6, 19% by Volney Davis, during his short detention in the Kansas City Bureau
Orfice, is being tranascitted to the Chicago Office. It should likewise be

‘noted thet the Winchester Autometic Rifle, +401 caliber, number 12304; -

Sewed off Winchester 1fodel ©7 pump, 12 gauge shoigun, darrsl length about

16 inches, number 799565-E; 12 gauge Remington Autamatic shotzun _#o6?187,
with sawed off barrel ani stoekj one 982 caliber Cplt asutonatice pistol
£404724, teken from Edna Purray and one .32 caliber Colt mtomatic pistol
#422263 and loaded clip, taken from Volney Davis, have been forwarded to the
Pureau. letter recording such transmittel is dated February 18, 1935, It
should also be noted here that one 445 caliber autometic pistol and another
12 gauge shotgun were teken by Sheriff Delamside at Girard, Kansas, who re-
fused tc turn the seme over to Agents of this of fice,

Reference is made to the telephone call trom Mr. Tam, of
tre Buresu, on the night of Februery 12, 1935, concerning inforretion to
tre effect thet Harry Sawyer end his wife wore expected to vieit, within
t-e next few days, the address of 601 South °th Street, in either Lanses City,
Yissourl or inneapolis, Yinnesote, kir, Term wes advised thet there 1s no
South 9th Street in Kenses City but there wes such a street in Kansas City,
Yenses. Appropriete inquiries were rmde by Agents C'Mahoney eand Cleary of
this office end it wes observed thet the only plece answering such en address
wee 601 Zest 2th Street, Kensas City, llissouri, which was occupied by &
$1111z¢ stetion gp are“tly opereted in conjunction vith a perking lot. The
city &irectory showed this stztion to be 6wned by one William H, Williams,
Tte gasoline handled there being that of the Diamond Petroleum Compenys’
Inquiries through that ecompeny revealed Williams no longer opereted thet
stetion and it wes presently under lssse to John E, Belcher and I, E. Simpson,’
who took over the filltng etation on ﬁece_ber 1, 1834, = | B

Further inquiries were naae by Special Agent V. Re Clery to
determine the rewutation end reliability of both of the above mentioned in-
dividuels, FHowever, the result of same is not being recorded here inesuch
es letter from the St. Paul Office to the Kensas City Office under dete of
vebruary 14, 1SCE, advises that the investigetion ty the St, Peul Office in
1"inneepolis reflected that 6C1l 9th Street, South 4s the residence of one
£lice Conred, a known eontact of the Sawyers. According to the above letter
this place hes been covered since the receipt of the telephone cell from
Mr. Te end it is quite epparent that the address, in Minneapolia is unéoubtedly

tre addres= referred to previously. o7 g . -

In the abeence of 1nformation to tho contrary rurther 1nvasti-

gation in this respect is not being conducted et this time by the Eenses City

Puresu Office.




=8Ge

e

. Kansas City, Liusourl, Febru ory lu, 1935,

L -
ey U TR AT s R Pare e ot s = waw s e

N2 ORI, S i e TS RE: BREKID,»

v . T . A Rl P S s r,\:_-f" « L.r. B

Reference ic made to let'er from'the Director ated Jemuery 26, 2935,
wherein it ie steted th=t Mr. 4. E, Selberling, hestplains, Missouri, -
had written e letter to the Bureau edvising the=f he eould point out
several hideouts in the vicinitv of Westplains, Missouri, where Alvin
Kerris might be, . ) .

- - . - - -
. . &+ 7

Lzent, eccompenied by Speciel Agent EBerl ¥, Heevrin, on 2-7-35, con-
tacted £. E. Seiterling at the Eerl & Ells Cefe, Westolains, Missouri,
end he edvised thet he could probsbly neme e hideout which Karpie end
. : Felix 'D“nald(wbo is knovn es !illiam !eever;migbt cmtact. o

: sv_

Vr, Seiberling rel- téd thet r%: u‘ three y-ars ego Kevrpisl I‘red Porker: |
end Villie~ Weaver killed Sheriff Kelly, whea the letter interrupted
thiis geng while they were robhing a germent shop et ¥estpleinms, Mls%:i.
He st tec th:t trey were later “flushed"™ from the home of Mrs, Viol

¢cr, "*> lives out in tue ‘ecountry frow Tecstplains, ¥iceouri, on Tixh-er
e 9 S2uth, He steted thot Mre Asher seldom cme to torm, bhut furing
RS tc lest ten @21t halC been visiting whet is known as the Brorn Hotel in

y . uwestzleins, Lissouri., Zhis hotel has been opened within the lest two
k! months by en Oklahomen nemed Brovn, end who 13 undouhtedly ecyus inted

el ; ¥ith Mrs, acher. :

SV-,-?-.linﬁ vas 0% tr e “opinion tbnt Ero"n n._na ® quesﬂon ble Dlece in
Vest leins, Missouri, anj els> ves of the opinion thet Mr, ‘Armstrong,
¥ho runs the local drug store at %est Plains, )issouri, could cive more
definite irnformetion conceming Lrs. Asher. : '

- . b S Tra

dgent contected Mr. Armstrong of the local drug store et Westplains,
il{isscuri, end he stated thet he wes on the committee which searched for
Korpis c'u’ hie geng aft-r they killed Sheriff Kelly, and he, Armstrong,
vzc the one w'o took Mrs, Asher into custody efter the geng escszped from
her ferm sbout three yeers ego. He stated thet et ,thet time, he geve

" - her a talk 8bout cooper-ting witk the suthorities so as to seuse the ep-
prehension of this mop; thet since thet time, ¥rs, &sher hec never con-
tacted or tslked to Arustrong until ebout t-ree deys previous, when she
came 'to Armstrong a~d asied rhether there were any federzl men 4a town.
He =teted he never answered her becaise he wae of the opinion thet she
bed sore inform-tion whic'. she wented to tell some federel men, end he
d4ic¢ nst want to m~e her surpic’ous, o ,
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- égents locsted Mrs.. Asker op the Public Squere in FWestplejns, Missouri, apd hed @ _
clerk at the Armstrong Drug Store bring her in tho dmg store under zhe pretense =
that Mr. Ar:nstrong wented to $alk to'her, - - A , "
- SetTe e ) j .',f ,‘\"_‘,‘,37-5" '“,." ..;"“"Q Caa
Y Lgenta questioned lrs, tsher a5 to her inouiry !ia connection with'her a"pannt
desire to know whether federzl officers might be in Westplains, advising her
they would investigete eny informetiqn that she desired to tell them, "snd she
irmedietely enswered thet she ™merely w:=nted to tell them sbout a still, which
wes loceted in the roods near the Arkensas border.®™ JAgents advised Mrs., Asher
that this Bureau does not have furisdiction over investizations of liquor vio-
lztions, the same being within the investizetive jurisdiction of the Treesury
Depertment; end it became noticeable l1;hat ¥rs, Asher became vhite end faint,
Ac:znte ~to-ped guestioning her, snd she egain became herself. Mrs, Asher denied
that she knew Alvin Karpis., It wes plein, however, thzt this stetement is un-
* true, in view of the fact ‘che‘c Iarpié wes run out of her plaee efter killing .

Sr.riff Kelly. o A Py ;o .

"" . ' "' ’ o I‘ - . Lo . K
¥rs. Asher releted thet she has known Phoerix bbnald; ¥ho is {denticel with
Willian Weever, since she wes fifteen ycers of age., She admitted thet Donel?

vse chesed by officers from her home after Sheriff Xelly had -been killed, dut -
she steted she hes not seen him since this epicode.

ALcent ‘et this point exhibited to ¥rs. Asher a photogreph of Williem Wesver, and
she {mmedietely feinted, DPruggist Armstrong geve her some medieine, w:ieh Bdrought
her to consciousness, ’ S

Zenitentiery, could give valuable information concerniasg the kidnening of
brewer, stastins th-t she recelved this informction frem e men known as "J: iv-
ley"™ in Chickechs, Oklzt oma, w‘*ile she wes dorn tbere during the early pert of
1954. , . ;

_ lrs. Asher réleted thet & men known es "Blackie,” who 48 now 4n the Little ‘Zc&_

It became epperent to Ag-nts that Mrs. Asher was merely telling e lot of stories,
end becezice of her susnicisus ections, Agent Vandower deemed it adviseble to
canfer with S)ecial agent in Charge R. 3. Nethan by telephone, while Special
izent Heavrin kent Mrs. Asher in oconversetion, - It was deciled after contecting
the Kenses Ci'cy office o xneke inveatigation at the farm of m‘s. Lsher.
v )’ l : '.:' >~ % . T
; Agent, acccmnanled by %elter ;ndicott ‘of the 'eatplai.ns poliee force, ’proceedeﬂ
to Mrs, Asher's farm before she arrived home from ¥estpleins, and investigation
their revealed that there were no cars parked on her ferm and further thct there
ras no ectivity in the house, Bowaver, arrengements were made with Walter En-
dicott, above mentioned, to plece e man in the woods neer Mrs. Asher's home, 20
th-t he could wetch the seme, end M-, Encicott advised he would immelisately
cell tte Ken'as City office should anyone of tke aforetentioned hoodlums con-
tzct Mrs. Asher, :

L. 5. Venlover, Special .gent.

ICV-ebe
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With reference to the foregoing, furtker investigation was
mede on Februsry 15, 1925 by Special Lgent A. Je Worstrcm, at which time
the following facts were 4iscovered: Do , H

n : On Feb, 15, 1935, this Agent contactea Krse. Kblley, wife
of the late Sheriff Lelley at West Pleins, Missouri, pursuant to instruc-
tione in the telegram from Speciel Agent in Charge waters, Pittsburgh.
Pennsylvanie, dated Pebruery 11, 1935,

1rs. Kelley advised that she had teken & very active part

looking towerd the epprehension of the asleyers of her husband, the late Sherif?f
Yelley of Test Pleins, Liissouri, who were alleged to be Arthur "Doc" Barker,
Alvir Terpis, Tilliam 7eaver end others. Fowever, she steated that since the
Division had taken up the search for the ebove nared Subjects, ghe hes Lede

no effort whetsoever to endeavor to find their whereabouts. Lrs, Xelley geif
tret on nuzwerous occasions she hed written letters tc locel police officers
scthorities ir towns where it was believed the above nared might heve had
2tects bt ehe f21t thet she coul? edd little to the efforts of the Divieion
ce it 1si enterel the Brerer cese, and she hes done nothing elon: thet
ce fcr tle wect resr., Woen questioned with reference t¢ her al‘ege' ccrre-
spcrnlevce i tt Clifford usse, fcrmer Postsester at Shepardstow, s, Kelley
5213 thet she herself hed never corresponded with him end could give no in-
for~ction es to any contect thet micht heve been had with him,

&

[ 0}
[—

ﬂ

She advised thet @ number of persons in the vicinity of
Tlest Tlains had interested theiselves in the case, emong these .rihur Graves,
a reporter with the Springfield, Lissouri Leader, who hed lived at her home
e veer before Sheriff Eelley was killed, !, 2illy Reinmiller, Frisco
cpeciel Lrert stetioned st liemphis, Tenn.,; Don Jackson, Frisco Special
Lgent, srkensaes, end Tethen l'assey, liissouri State Highway Patrol, Willow
Sporings, 0. l'rs. Kelley seld thet none of them have given her any informe-
tion within the past four months but she believed ther all were still meking
efforts to find Farpis and Weever, end thought thet one of them may be in
correspondence with llusse,

_She advised thst Viole Asher, in whose house near West Plains,
the geng hed their hideout, had reraried to a ma. named Rhodes end lives 16
miles out of West Pleins but receives her mall in town.- She sald that Yrs,
Fhodes was quite infatuated with Weever anZ has @ suspicion ‘that he astill
corresponds with her. lirs, Rhodes Las reletives, apparently respectable
reorle, between Birch Tree end Thomesville, !Misscuri, whom irs. Rhodes visits
once or twice @ week, and she has informetion that Karpis wes seen in that
vicinity five or eix months &go. She communicated that informetion to Stete
Trooper }assey. The writer mede an effort to find Ilessey but learned that
he wes at Ozark, No. on a bank job,

1rs. Kelle: wxes given the edéress ené telephone nuriber of the
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Kensas City Division ofﬁce and it she diecovera 1nromation of value con-
- eerning hh-s. Bhoaes or the natant cose !111 maiatoly ccmmml,oato with .
T the offIsey TRt n el e e ";""

ST "- f, . ,J.t I'ord’.pnﬂ, ‘lﬂssouﬁ this .lgent th.rcugh the com-tesy ot : -

-*‘!1'. Reed, he" Postraster; sudoeeded iz 16catinglithlﬁoma of Mrs. Nze J’ohnton.
< wife of otia Fohnson, on Route 1, Fordland, Miskouriy uyd &ister of lymma
. Burdettes The Jolmsoms lived betwsen 10 and 34 miles back off the mgtn - ,;\- .

“highway and the roed to their home is practically dmpesseble.dus to the -
Tecent rains in this vieinity, - After arriving there, Frs. Lme,"e noi@bor. L
“edvised that Mr. and ¥rs, Johnson had both left for Marshfisld, Kipsouri ¥ith *

. @ loed of chickens md would not be af home -until the tollo'li.ns tq; : N T g
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' ' oo ﬁin otfiea is 1n rocoipt or . htter !'rom tha Chieago Otf‘ice
under date of. Iebmary u., 19:55 with ;hlch wore tranamitted ihe rouovingt
) ‘ ) s ? . " oer 7 A.‘_v'_f.lr T ?‘_é_ . .
"';’ 2. .:;'f ' 1 certifiuate 'of ﬁi,le, Btato of. Lisao:;ri 2935, X _\ *f L ,~"ﬁ
-+ -7in  dismsued to George L. Harper, Box 12, Rgvtown, .Tacklm AT SIRRTE
Cia .. % County, Missourij number 4210181 ror 1934 Pontiee - ,-.." P
R L Sedan. motor number 40587155 e Ty V-',ﬁﬁ e,

N
r
<4 o Y
AETISERGE SRS ,n;_,r,v,';“" ST L

e

1otor Vehicle Driver's licenae number 1.19030 ismcd T
to the same party, i ‘
A -'i— ikl s

o ',l:m'cor Vehic"le liccnae roeeipt a:r !uuouri. ,:" '

s I.etter to Subjoct Davis tated. nt Kansaa CIty, l.isaouria.. S0
wr- 7. Jenyary 81, 1885, end writtan by Easther Illliama, 119‘ SR SO

-+ Rorth TOpping, xansaa mty, ¥igsourds. .45 dovgd a0

o erlr o, N r ,"_“,%‘-,,;,‘.. ‘;'_,. E S ’;F‘ya. "

Thil letter was unong the peraonal errects of Volney Devis and wes writtenn

by }1ss Williems 4n yeply to m lestter epparantly written by Davis under “the

elias of Harper after he became & member of "The Get-Acquainted Correspondence |

Club"e Also there was transnitted one business card of Newran Fox Campany,

Kensas City, Missouris These articles were turned over to Xr, Eo J¢ - .

Connelly, of the Chicago Buresm Office on FPebruary 8, 1935, by Special Igent

- Te Xe Stakem and are part of the personal sffects of Yolnay Devise At the -
, .- $ims of the gpprehena;on or»mvu in Kansas City, msaouri on Fedruary 6, 1935
S ~.he hed -in bis 9ossoaa$on appmximtaly $1104,00, 4n curzeney oo‘noi(ﬂng_af £
" %en [10) $100,00 1i1ls &nd A nuber of arallsr’bills. This money was turned
;" ovar to Special Agent 4n Tlerge Connelly by “tbe Agents “who acoompanied Davla
: from XKansas City ‘to. !orkﬂn-, Nlinoise “At' the sume ‘time- *they fumed gver -

, cemin other personal effects’ ‘taken, £ ram Davls 'hich are_indiceted in the. _
ebove mentioned letter fran the Chicago Buresu Office dated February 14, 1935,
There was @lso turned over to Mr, Connelly a list made of the currency and
other effects. NWo copy of this tas ntained in Kanus City due to the limited

time Davis was held haro._ VR

P
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© he artieles indieated fn the Setter From L% Shicaso otbiea
datod Iebrual'y 14. 1935, Iill ‘0 ﬁ‘uined h Zhe m.;_. city m.an m“ . ‘;‘.

Iilo znd all lsm*m rolation ihar.to oarried out rorﬂpith. ,t 3 w—w ,.;'.",
~ { w ‘ = T O ot
N “1In conncctlon viﬂa %he non.y uf‘ sut abon ‘which was reeowrod

from VOI.ney Davia at the time of his spprehension, it should de noted here ‘if'*-'

that from the accurate exemination made of the sene during the time Davie

was held in the Kansas City Burean Office by Special Agents W, R, Killer nd

4. E. Farlend, the denominations of -$he verious bills found upon the paraon o

. of Davia were as follows: , Ten {10) §100,00 hills anfl one (1) $50.60 - -

b111 from his zipper belt; shree {3) $10,00 bills; Ten (10) $5,00 dills and -

twelve (12) $1,00 bille from a billfold; k.40 in #ilver from his trousers : Z.,

;pocket, total $1143.40, %The sarial nmbera .of this monqy were -recorded by

’Epeciai Agent Yiller end the money, $ogethep with, the aforsmentioned :list

end ell other personal effects of Davis Ihich had been ,previoua.ly ramoved trom

%. ..  his person were delivered $o Speciel Agent T. B. Stakem and were gesled in a
- -+ large envelope, the monsy being sealed separately in a small envelope whigh

" was enclosed In the large envelope,  Both envelopes were - tealod and dnitiam

by Speciel Agents Stakem and W. E. }z.iller.

e At this po.tnt it i{s elso worthy of mention that dnring the time- <
‘Davie* personal property was being ehecksd, as has deen 8escrided ‘sbove; ﬁa‘da, :
in reply to questions coneerning the Bremer kidnaping. atated that the only .

_ Ainformation he had that wss apparently connected with the matter was "a box
; or ‘sqme container which was $aken up out of a Mole in tho floor of some similer
" place when ke was on e trip ‘with some partiu 0. 8 emell towm some: DPlace in i)
Illinois".  He denied knowing the 1ocation of the ‘own., This is deing men- _ -
tioned et fhis time inasmuch as a review of the reports in thip case umanating
from the Cpicago Office will probably show that Davis, in meking such a - -
statement,/ has reference to the occasion whan he, sccompenied dy Kate Barker‘ ,
end Ireneforsey mads a trip to the home of Ireme Dorsey's uncle with a con- ’
siderable amount of the ransom money. These facts have already been disclosed

) by Irene Dorsey 1n her atatammt mndc to .lsenta of tha Chieago Bureau Oﬁ'iuo '
R - - . s . 2 - ""v

‘, Tt A mth mrthar rgrerenco to the apartment occupipd by J’pea Doylo
. and Doris 0'Comnor, £3 Warner Plaza, Kansas CitY, Missturi, & mmber of ‘Boxes,

- bottles snd containsrs dearing ﬁngerprintq were taken-from €his apertmen't by
Special Lgents H. & Distz, K. Kremer and ¥, K, Miller on the morning &2 <=~ |
February ¥, 1935, at which time the miumn at_the gbon prenises, vu 's :
discontinued, !hey are pow held in tha Kenses City Bureau Office under ‘Bppro-- -
priate labels, Three of these boxes contained the label *R, S. Stevens, ¢ °
Corners drug store, Southwest Boulevard and Jefferson Btreet"., One bottle . -
bears prescription number 157671, DPr. Jemie (apparently Dr. Kicoles Jemiel,

2035 Broadway, 1-28-35, Mrs. Conley". The second bottle contained prescription
nu-ber 157670, Dr. Jarile, with the neme of Krs. Conley partly obliterated by
virtue of the label being scratched off. A glass bottle bearing the seme
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1abe1 but no -riting of u:y”kind,' pon’taining h clear uqutd atmill.r to slnerha
‘or aleohols Further inwestigation-based ¥pon the;o ﬁiacovoriu e .uhvia I
~ A
being puraued hmodntely hzrth.tn‘ ofricp. f"*‘é’*’ ’}' Hi - 1‘ ".’TJ" R
: . as un presant tims a 24 hour mmlllnhee of .npmf 209 h
at 3025 Baltimore iverme is being conducted hy Agauts'©f this ofties. ¥4 2‘; -
shoulc be noted in shis oconnection thut during the interviews hed by Agents o
. of the Kansas City Office with Jess Doylo at Gixerd, Kensas, he informed them
Of the fact that Yolney Devis and Bdna Murrey had resided in another epartment '
subsequent to the tims they removed fram 5213 Broadwey, ~The latter address -
was the ons given by Davis as his last plase of residence. Doyle was unadbls
to give the exact location of this apartment but generally described the
neighborhood. Imquiriss were mnde At the time of the. reseipt of this inforca-
... tion by Special dgant. im Cherge R B. Nathe and Ppeciel Agent ¥, E. Miller L
with the result that ‘tha apert-ent ‘was deﬁ.nitely located at 3028 Baltimore T
Avenue, fpartment £09., With $he permission 6f $he manager of this apartment, -
¥rs, Schupan, e thorough search was made of the epartment on February 9, 1935. l
It was found to havs been spparently hirrisdly vacatsd by its occupents who: . °
left at least the majority of their personel effects. The search disclosed
no firearms or money of any description, there being one cartridge fram a 401
vifle in one of the portable trunks in the spartuent. There was a large - .
ghentity of men's c¢lothing -and & mmaller Quentity of woman's clothing, toEother
with hend bags end trunks, This apartment was rented under the name of G. .-
Herper on or about February.l, 1935. From the newspapers which had not'been
removed from the front of .the epartment it was appareny it hed mot bem M
.occupied since ¥ebruary 6, 1935, In this connectién,. Doyle told the’ *Agents
that ho had spent the day at. this ‘epartment after Dgvis hed gone to obtein ™
bis eutomobile. 'They had vecated during the late efternoon of thet day; .- 7'
proceeding from Kansas City to Pittsturg, Kensas that night. This phase of .-
the metter was discussed with Mr, Connelly by Specizl Agent in Charge Re Be
Nathen, by telephone, and, as a result, arrangements were effected with the . :-
menager of the epartment for Agents of this office to be "plented™ in it against
the possidle return of Davis, Special Agente A. E. Farland, Ry 0. Scott, ...
and E. M« Heevrin are presently in this apartment, eppropriately armed,: and .
‘%ill remain there until mch time as 1% appeara 4 has no pbeaihlc

4
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-y io- .87 ifhere is being heid in $he Kensas CitY Bureau :Office » ””ipt .
s - “exacuted by George Noret, Deputy United $tates Narshel, dated February 11, 1935,

"at Girerd, Kansas, fo¥ “the’ transfer of wll ‘property’ recovered Tram Jess Bayls
and Edne 'Murray by Agenta’of this offi€s to the custody of the United Gtates
Marshal, However, as has been indicated in the body of this report, certain
firearms have been retaired im the pouession of sheriff Delaraide, of Crawford
County, Kensas, which at the present time are still in his possession; eleo
three gune and two sutamatic pistols, heretofore described, which have been

forwarded to the Division for experimental purposes.
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